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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. oovembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob* 
* G°vcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnieni Evropi.

PO KATASTROFALNEM POTRESU, KI JE V NEDELJO ZVEČER PRIZADEL APENINSKI POLOTOK

VEČ KOT TISOČ MRTVIH V JUŽNI ITALIJI
V KAMPANIJI IN BAZILIKATI NAJHUJŠE RAZDEJANJE

Uničujoči potresni sunek v nedeljo nekaj po 19.30 je dosegel 10. stopnjo Mercallijeve jakostne lestvice - Najbolj prizadete pokrajine Neapelj, Avellino, 
Potenza in Salerno - Tisoči ranjencev v številnih bolnišnicah - Izpad električnega toka in hudi zastoji v prometu - Številne kritike zaradi počasnosti re
ševalne akcije in slabe organizacije pomoči prizadetim - Po neuradnih podatkih so doslej ugotovili 1.031 žrtev, število pa bo v prihodnjih dneh še naraslo
RIM — Neuradno število smrtnih žrtev katas trofalnega potresa, ki je v nedeljo zvečer raz
dal obširno območje južne Italije je že v p rvem dnevu preseglo tisoč. Naj navedemo 
®Qiho en podatek: leta 1976, ko je potres podobnih razsežnosti razdejal Furlanijo, Bene
ško Slovenijo in Karnijo, je število mrtvih v prvem dnevu po katastrofi doseglo 550. Ne
dvomno se bo tudi tokrat število smrtnih žrtev, pa tudi število ranjencev, ki ta čas gre 

v tisoče, nujno močno povečalo. Na žalost, če se nadaljuje trend, ki so ga zabeležili 
v6eraj, bo število smrtnih žrtev krepko preseglo dva tisoč. Zemlja se je v pokrajinah Ne- 

Avellina, Salerna in Potenze zatresla ob 19.35, ko je bilo mnogo ljudi pri večerji. 
To je seveda prispevalo k temu, da bo število žrtev tako veliko. V epicentru, ki je bil ka- 
kft 20 km severovzhodno od kraja Eboli (znanega predvsem po enem najboljših roma- 
n°V italijanskega pisatelja Levija), je prvi potresni sunek dosegel jakost od 9. do 10. 
stopnje po Mercallijevi lestvici, nakar je v krajšem časovnem razdobju sledilo kakih de- 
*et sunkov dokajšnje jakosti. Po nekaterih, doslej sicer še nepotrjenih vesteh, naj bi ne
posredno pred sunkom, ki je povzročil razdejanje, prišlo do manjšega tresljaja, ki je mar
sikoga spravil na ulico in mu tako v bistvu rešil življenje. Zaradi okvar na nizkonapetost- 

električni mreži je večino mest in vasi, ki jih je potres prizadel, zajela nepredirna te- 
•"o. ki je prispevala k eksploziji paničnega strahu. Potresne sunke so občutili celo v Ri- 
•Ru. seizmografi pa ne samo v vsej Italiji, temveč tudi drugod po Evropi. V mnogih itali

janskih seizmoloških posta
jah je zaradi jakosti prvega 
sunka, prišlo do okvare na 
inštrumentih, tako da je po
datke v nekaterih primerih 
nemogoče preverjati.

Področje, ki ga je potres 
razdejal je nekako podobno 
nepravilnemu šesterokotni- 
ku, ki sega od Tirenskega 
do Jadranskega morja, ka
terega višina znaša približno 60 ki
lometrov, osno vica pa 200 km. Še- 
sterokotnik meri približno 26.600 jev. 
:km,--v njem pa živi nad sedem mi
lijonov prebivalcev. Gre za eno 
najbolj revnih italijanskih ojimo- 
«4fA*kjtr je izseljenstvo od vedno 
bilo želo razširjeno.; V prizadetih 
mestih se ponavljajo prizori, ki smo 
jih bili že vajeni v Furlaniji in v 
Črni gori. Tudi oni, ki niso ostali 
brez Strehe nad glavo prejšnjo noč, 
niso spali doma, temveč so si po
iskali zasilna zavetišča v avtih, v 
šotorih, ki so jih postavili kjerkoli 
na trgih, športnih igriščih, povsod, 
kjer je svet odprt, kar je logična 
posledica včerajšnjega šoka.

V včerajšnjih jutranjih urah je 
Forlani sklical izredno sejo vlade, 
■ria kateri so predvsem proglasili 
včerajšnji dan za dan žalovanja, po
tem pa je vlada imenovala demo
kristjana Zamberlettija za izredne
ga komisarja za prizadeto področje, 
ob upoštevanju njegovih velikih iz
kušenj pri odpravljanju posledic in 
organiziranju pomoči v Furlaniji. 
Popoldne je Forlani spremil pred
sednika republike Pertinija v Po- 
tenzo, kjer sta obiskala tamkajš
njo bolnišnico in ranjence, ki so v 
njej. Pertini je prenočil v Neaplju, 
danes pa bo nadaljeval ogled potres
nega območja. Medtem ko sta Per
tini in Forlani bila v Potenzi je no
tranji minister Rognoni poročal v 
poslanski zbornici o položaju na pri
zadetem področju in o akcijah, ki 
so stekle takoj po prvih vesteh o 
potresu.

Resnici na ljubo je treba reči, 
da so reševalne akcije, tako vsaj 
izhaja iz izjav prebivalcev, stekle 
z veliko zamudo in da so bile po
vsem nezadostne. Nekaj prizorov 
je bilo videti tudi na televizijskih 
ekranih, ko so se ljudje več ur po 
potresu pritoževali, da v njihove 
vasi še ni bilo nikogar in da jim 
primanjkuje ne samo šotorov in o- 
dej temveč tudi hrane. Iz podatkov 
notranjega ministrstva je razvid
no, da je bilo včeraj na območju, 
ki ga je prizadel potres 3250 voja

kov, nad 3000 gasilcev, katerih šte
vilo se bo kaj kmalu zvečalo na 
4000, ter kakih tisoč karabinjerjev 
in agentov javne varnosti. Vojska 
je že postavila dve poljski bolniš
nici v pokrajinah Avellino in Sa
lerno. Vojska je poslala tudi večje 
število tovornjakov, rešilnih avtov 
ter električnih generatorjev in ža
rometov. Ob luči vojaških in ga
silskih žarometov so se reševalne 
akcije nadaljevale vso noč, v upa
nju, da bi še koga rešili izpod ru
ševin.

Turinska tovarna Fiat je posla
la kolono tovornjakov, iz vseh kra
jev Italije pa prihaja pomoč v šo
torih, odejah, zdravilih pa tudi v 
stanovanjskih prikolicah, ki jih je 
za sedaj še zelo malo, bodo pa v 
bližnji bodočnosti zelo potrebne, saj 
vremenoslovci napovedujejo poslab
šanje vremenskih razmer: ne gre 
pa pozabiti, da leži mnogo priza
detih vasi dokaj visoko nad mor
jem.

Nedeljski potres .je povzročil tudi 
vrsto nevšečnosti v cestnem, žele
zniškem in letalskem prometu. Via 
ki, ki so peljali proti severu so še 
včeraj imeli tudi po 15 ur zamu

de. Naj omenimo, da so v nedeljo 
zvečer takoj po potresu zaustavili 
vse kompozicije, ki so peljale tako 
proti Severu kot proti Jugu. Ukrep 
je bil nujen, ker ni bilo mogoče 
ugotoviti, kakšne so razmere na 
progi, po nedavnem trčenju pri La 
mezii Terme pa najbrž niso hoteli 
tvegati, da bi se kaj takega por.o 
vilo. Kakor koli že, potniki, ki so 
v nedeljo zvečer potovali južno od 
Rima tako proti Severu kot proti 
Jugu so morali prebiti v vlakih 
marsikatero neprijetno uro.

V prihodnjih urah bo prispelo v 
nekatere kraje tudi več železniških 
vagonov z ležalniki.

Včeraj zvečer je prišlo na vseli 
cestah, ki peljejo proti Jugu do 
hudih zastojev, ki so ovirali reden 
dotok pomoči. Delavci, ki so se 
morali izseliti na Sever, da bi na 
šli delo, so pa po rodu iz Kalabri 
je in Bazilikate se množično vra
čajo, da bi priskočili svojcem na 
pomoč, pri tem pa le ovirajo dotoK 
pomoči. Tudi telefonsko omrežje 
ki je baje zdržalo sili potresnih 
sunkov, je bilo včeraj prenasičeno, 
saj so prihajali telefonski pozivi iz 
vseh krajev Italije in tujine. Sele ob prvem svitu je postalo jasno, kakšne so razsežnosti tragedije v mestecu Balvanu (Teleloto af)

POTRES POSTAJA ŽAL NEKAJ OBIČAJNEGA...

Poldrugo stoletje 
katastrof v Italiji

Najhujši potres v zgodovini Italije je leta 
1908 v Mesini terjal 123 tisoč življenj

RIM — Najbolj katastrofalni po- 
V-.®* v zadnjih MO letih v Italiji je 
j . ti Mesini. Tistega daljnega po- 
Jia leta 1908, ko se je več minut 
tresla vsa Mesinska ožina, je na- 
rovna katastrofa zrušila do tal 

® mesti, Mesino in Rcggio Ca- 
*Qvria. Iz takratnih ocen izhaja, 
ia je pod ruševinami izgubilo živ- 
o®nje 123 tisoč oseb, prav toliko 
“fužin pa je na širšem področju 
“'čilije in Kalabrije ostalo brez
strehe.

Nad 30 tisoč žrtev pa je zahle- 
l'al potres leta 1915 v Avezzanu, 
J A brucih, v Salernu pa so izpod 
yevin leta 1857 povlekli 12.300 
"vpel.
Jo so bili trije najbolj straho- 

Vt,i potresi do katerih je prišlo v 
Zadnjem poldrugem stoletju. Ape- 
''fnski polotok pa beleži v tem ob- 
(j°bju še druge potrese s katastro- 
lolnimi posledicami.
. Na obširnem področju Moliseja 

v začetku preteklega stoletja 
hrnrlo pod ruševinami 5.600 oseb. 
v kraju Casamicciola v Kampaniji 
Pa leta 1883 2.300 oseb. Na šestem 

estu* je področje lrpinije prav 
!ako v kampaniji, kjer je izgubi- 

življenje 1.400 tamkajšnjih pre
dalčen. To je bilo pred 50 leti. 
**red štirimi leti in pol pa je ti- 
6te0a tragičnega 6. maja 1976 na
ivna katastrofa zajela obširno 
Področje Furlanije, Kami je, Reži
te. Beneške Slovenije in Posočja. 
Potres je zahteval tisoč žrtev.

V tem stoletju je potres še več- 
toat ooustošil številna italiianska 
P°dročja, štirikrat pa je tudi zah- 
loval smrt vsaj sto oseb: trikrat 
P Kalabriji, enkrat na Siciliji, v 
t‘°Iini Belice, kjer je, kot znano

leta 1968 izgubilo življenje 300 
oseb. Predzadnji potres je bil lani 
v Umbrii, kjer je umrlo 5 oseb.

Vsako leto zabeležijo v povpreč
ju v Italiji okrog 220 potresnih 
sunkov nizke jakosti. V zadnjih 
dvatisoč letih pa so na apenin
skem polotoku zabeležili 245 po
tresnih sunkov, ki so dosegli ja
kost vsaj devete stopnje po Mer
callijev i lestvici.

NA NUJNI SEJI VLADA PROGLASILA NARODNO ŽALOVANJE V VSEJ DRŽAVI

Predsednika republike Pertini in vlade Forlani
m'

že včeraj med hudo prizadetim prebivalstvom
G. Zamberletti imenovan za izrednega komisarja 
Odmevi v političnih strankah in predlogi sindikatov

RIM — Po prvih urah negotovosti, ko je postalo jasno ,da je Italijo 
prizadela ena največjih naravnih nesreč njene novejše zgodovine, je že 
včeraj zjutraj državni aparat začel izvajati prve nujne ukrepe po sicer 
ne ravno najučinkovitejših postopkih, ki so mu svojevrstni. Vlada%se je 
sestala na nujno sejo, da je proglasila za včerajšnji dan narodno 
žalovanje, priznala potresu, ki je prizadel Kampanijo in Bazilikato, 
značaj izredne naravne ujme in i-
menovala za izrednega komisarja za 
prizadeto področje poslanca Giusep
peja Zamberlettija, ki je isto nalogo 
izvrševal že ob potresu, ki je pred 
štirimi leti prizadel deželo Furlani
jo - Julijsko krajino.

Takoj nato, še pred poldnem, sta 
se predsednik republike Pertini in 
ministrski predsednik Forlani v sili 
poslovila od predsednice angleške 
vlade Thatcherjeve, ki jima je izra
zila sočutje in solidarnost svoje dr
žave, in sta se napotila v prizadete 
kraje. Popoldne sta se že sestala 
z zastopniki krajevnih uprav in dr
žavnih služb v Potenzi in Avellinu, 
da sta se podrobneje seznanila s 
podatki o ogromnih človeških in ma
terialnih žrtvah ujme in da izpri
čata prizadetemu prebivalstvu soli
darnost vsega italijanskega naroda 
in državne oblasti. Na prizedeto po
dročje so se pripeljali tudi zunanji 
minister Colombo, ki je v teh kra
jih doma in številni politični za
stopniki, med njimi tajnik PSDI 
Longo.

Po Forlanijeyem nalogu so med
tem ministri pospešili pobude po po-

Pogled na truplu svojcev, ki so jih reševalci povlekli izpod ruševin, je bil za marsikoga nevzdržen . (AP)

sameznih pristojnostih. Notranji mi
nister Rognoni je že popoldne po
ročal parlamentu o prvih podatkih 
glede škode in prvih ukrepih vlade, 
sineči je pa skupaj z Zamberletti- 
jem priredil posvet z odgovornimi 
funkcionarji za javni red, za civilno 
zaščito, za javna dela in zdravstvo 
ter s predstavniki Rdečega križa. 
Minister za javna dela Nicolazzi bo 
danes vodil v Neaplju in Potenzi se
stanek s službami, ki so na priza
detih področjih pristojne, medtem 
ko je minister za državne udeležbe 
De Michelis sklical predsednike dr
žavnih podjetij, pravosodni minister 
Sarti pa je odredil preselitev jetni
kov iz poškodovanih zaporov. Vsak 
bo poročal za svoje področje dela 
na seji vlade v sredo, ko bodo spre
jeli prve zakonodajne ukrepe za po
moč in obnovo prizadetih krajev.

Sožalje in solidarnost prizadetemu 
prebivalstvu so izrazila vodstva 
vseh političnih strank. Tajništvo 
KPI najprej ugotavlja, da so držav
ni organi predolgo podcenjevali res
nost katastrofe, nakar poziva k mo
bilizaciji komuniste, vse demokrate 
in napredne organizacije za stvarno 
pomoč potresencem. Izjave solidar
nosti sta objavila tudi tajnika KD 
Piccoli in PSI Craxi, kot tudi sekre
tarja PRI Spadolini in PLI Zanone, 
ki sta pa pristavila željo, da se ne 
bi ponavljale žalostne izkušnje iz 
Beliceja in Furlanije. Mladinska gi
banja KPI in drugih levičarskih 
strank so pa pozvala k ustanavlja
nju delovnih skupin, ki naj se od
pravijo pomagat potresencem.

Enotna sindikalna zveza CGEL - 
CISL- UIL je zaradi potresa skleni
la začasno preklicati vse že napove
dane stavke, Lama, Camiti in Ben- 
venuto sta pa poslala Forlaniju dol
go pismo, ki vsebuje določene pred
loge sindikatov za pomoč prebival
stvu in obnovo prizadetih krajev. 
Pri tem predlagajo ustanovitev sre
dišč za pomoč v vseh prizadetih ob
činah, nujno denarno podporo druži
nam, določitev sklada za obnovo, za
poslitev delavcev v dopolnilni bla
gajni za čiščenje ruševin. Obenem 
postavljajo sindikati svoje strukture 
na razpolago in ponujajo Zamberlet- 
tiju sodelovanje. Južne dežele so pa 
medtem zahtevale izredno pomoč 
EGS. Po nepotrjenih vesteh naj bi 
potresno pcdiočje obiskal danes tu
di papež Janez Pavel II., za kar naj 
bi policijske sile že pripravile po

sebno varnostno službo.
Po vsej Italiji so zasedali dežel

ni odbori, ki so proučili položaj na 
podlagi podatkov, ki jim je posre 
dovalo notranje ministrstvo ter skle
pali o pomoči, ki naj jo nudijo pri
zadetemu prebivalstvu. .

Kdc je izredni 
vladni komisar 
posl. Zamberletti

VIDEM — Demokristjan Zamber 
letti, ki ga je vlada včeraj, imeno
vala za izrednega komisarja za 
področje, ki ga je prizadel nedelj 
ski potres, je to vlogo opravil že 
ob nriliki katastrofalnega potresa 
v Furlapiji. Takrat je svojo nalogo 
prevzel 7. maja 1976 in jo po šte 
vilnih polemikah «dokončal» aprila 
leta 1977. Nadel si je zelo ambicio
zen program, ki pa ga je le delno 
uresničil. Njegovo nalogo je kasne
je prevzel prefekt Spaziante.

SOČUSTVOVANJE V VSEJ DEŽELI 
FURLANIJI-JULIJSKI KRAJINI

TRST — Vesti o katastrofalnih 
posledicah potresnih sunkov v 
Kampaniji in Bazilikati so globo
ko odjeknile v naši deželi, ki si 
še ni. opomogla od podobne ne 
sreče, ki jo je prizadela pred 4 
leti. Predsednika deželnega sveta 
Colli in vlade Comelli sta takoj 
poslala kolegom obeh prizadetih 
dežel brzojavke, s katerimi so 
jim izrazili sočustvovanje in so
lidarnost, obenem sta pa že soto- 
žila pobude za konkretno pomoč 
prizadetim krajem in ljudem.

Že včeraj zjutraj sta se sestali 
na nujni seji pri deželni upravi 
posebno tajništvo za obnovo po 
potresu in deželni odbor, ki je 
sklenil usmeriti solidarnostno ak
cijo v tri konkretne pravce: usta
novitev solidarnostnega sklada v 
deželnem merilu in usklajevanje 
nabiralnih akcij vseh javnih in 
zasebnih ustanov.

, Colli je za danes zjutraj sklical 
načelnike vseh svetovalskih sku
pin, župan huminske občine Ben- 
venuti pa vse župane občin, ki 
jih je ieta 1976 prizadel potres. 
Iz naše dežele so že na poti reše 
valne skupine vojske, finančnih 
stražnikov in gasilcev. Iz ; Trsta 
je že včeraj ponoči odpotovalrf 24 
gasilcev, popoldne pa je prefek
tura odpremila 20 vojaških; tovor
njakov z 2C0 večjimi, šopiri, in 
drugim materialom. Med prvimi 
je sporočil vladnemu komisarju 
Marrosuju izraze sožalja in* soli
darnosti generalni konzul SFRJ v v 
Trstu Štefan Cigoj. V tekli so že 
akcije za zbiranje pomoči, na no- 
budo krajevnih uprav. Rdečega 
križa in drugih ustanov. Poziv k 
stvarni solidarnosti je poslovil na 
vernike in na vse prebivalstvo 
tudi tržaški škof Lorenzo Bel- 
lomi.

Sožalja in pomoč iz tujine
ŽENEVA — Prvi izrazi solidarnosti so se pri

čeli iztekati že včeraj. Novica o potresu ni pre
vzela le italijanskega ljudstva, tudi svetovni in 
predvsem evropski narodi so z bolečino sprejeli 
vest o nedeljski katastrofi v Kampanji in Bazili
kati. Razumljiva zaskrbljenost je prišla na dan 
predvsem v tistih evropskih državah, kjer je naj-

Solidarnost iz Jugoslavije
BEOGRAD — Predsednik predsedstva Jugosla

vije Cvijetin Mijatovič je v imenu narodov in na
rodnosti Jugoslavije in predsedstva SFRJ poslal 
sožalno brzojavko predsedniku republike Italije San
dra Pertiniju ob katastrofalnem potresu, ki je pri
zadel južna območja sosednje države. V brzojavki 
je poleg iskrenega sožalja izrečena tudi prijatelj
ska solidarnost z italijanskim narodom.

Predsednik zveznega izvršnega sveta Veselin 
Djuranovič je ob hudi naravni nesreči v Italiji po
slal sožalno brzojavko predsedniku ministrskega 
sveta republike Italije Arnaldu Forlaniju.

Novica o hudem potresu v južni Italiji je glo
boko pretresla prebivalce in delovne ljudi Skopja. 
Predsednik skupščine mesta Metod Antov je v ime
nu prebivalcev Skopja poslal sožalno brzojavko ve
leposlaništvu Italije v Beogradu, v kateri je med 
drugim rečeno, da je Skopje kot mesto mednarod
ne solidarnosti pripravljeno pomagati prizadetim 
krajem v južni Italiji. Iz Skopja nameravajo od
poslati kot izraz prve solidarnosti 50 šotorov in 500 
odej. Jugoslovanski Rdeči križ pa čaka na infor
macije kakšno pomoč lahko odpošlje, (dd)

več italijanskih izseljencev.
Zveza mednarodnega Rdečega križa, ki ima se

dež v Ženevi, je že nudila italijanskemu Rdečemu 
križu 500 tisoč švicarskih frankov (okrog 250 mili
jonov lir), da razpolaga z vsoto v korist ponesre
čencev na opustošenem področju. Prvo pomoč v 
znesku 140 milijonov lir je poslala tudi avstrijska 
sekcija organizacij Charitas. Obenem je preko ra
dijskih valovov pozvala avstrijske državljane, naj 
tudi sami prispevajo v sklad za pomoč žrtvam po
tresa.

Izraelski Rdeči križ je že poslal na teren ekipo 
zdravnikov in bolničarjev, organizacija Charitas iz 
ZRN pa je poslala na jug Italije poljsko bolnico, 
več zdravstvenih aparaktur ter šotore za potresen- 
ce, lu jim je nedeljski sunek porušil bivališče.

številne so tudi sožalne brzojavke. V Brulsju se 
je včeraj sestala «deveterica» članic EGS in izrazila 
italijanski vladi najgloblje sožalje ob tragični uso
di, ki je prizadela na desettisoče južnjaških družin. 
Že jutri se bo izvršna komisija EGS domenila za 
vsoto, ki jo bo nudila prizadetim Vsekakor pa je 
pričakovati, da bo preskrbela več delovnih skupin, 
šotorov in drugega materiala.

Angleški predstavnik Willberforce je v imenu 
vseh dižav udeleženk madridske konference za 
>arnost in sodelovanje v Evropi izrazil ganjeno so
čutje z družinami prizadetih Italijanov. Sožalne 
brzojavke so poleg drugih poslali tudi predsednik 
ZRN Karl Carstens, avstrijski predsednik Rudolf 
Kirchschlaeger, avstrijski zunanji minister Willi- 
bald Pahr, predstavniki evropskega parlamenta, 
angleška kraljica Elizabeta, francoski zunanji mi
nister Jean Francois Poncet, portugalski pred
sednik Ramalho Ea^es in papež Janez Pavel U,
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V NEDELJO V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

V središču pozornosti na občnem zboru SDGZ 
nadaljnji gospodarski napredek naše manjšine

Zbora se je udeležilo izredno veliko število članov - Izčrp
na poročila in živahna razprava - Prenovljen vodilni odbor

V Mali dvorani Kulturnega doma 
je bil v nedeljo 13. občni zbor Slo
venskega deželnega gospodarskega 
združenja, na katerem so člani pre 
gledali delo, ki je bilo ooravljeno 
v zadnjih treh letih. Udeležba na 
nedeljskem občnem zboru je bila 
kar se da množična, kar seveda 
potrjuje, kako vsi člani SDGZ ob
čutijo današnji gospodarski trenu
tek v naši deželi in tudi izven nje. 
predvsem pa je bila nakazana vo
lja do'še večje uveljavitve združe
nja in slovenskega gospodarstva, 
ki lahko odločilno pripomore k ra
sti slovenske narodnostne skupno
sti v Italiji, predvsem v tem od
ločilnem trenutku, ko bije boj za 
priznanje vseh pravic, ki so ji po 
ustavi zajamčene.

Vloga Slovenskega deželnega go
spodarskega združenja .je torej ve
lika, delovanje združenja samega 
pa bo moralo potekati v več sme
ri in stremeti še h kakovostnejšemu 
delu, ki bo v prvi vrsti v korist 
naših gospodarstvenikov, pa tudi v 
korist splošnega deželnega 'gospo
darstva in razvoja obmejne ekono
mije, za katero je SDGZ v razvoj
nem procesu pomemben del. Da je 
začrtana pot delovanja pravilna, so 
potrdile tudi številne delegacije in 
posamezniki, ki so se udeležili ne 
deljskega občnega zbora. Tako so 
bili prisotni generalni konzul SFRJ 
v Trstu Štefan Cigoj, predsednik 
odbora za obmejno sodelovanje pri 
SRS Slavko Beznik, predstavnik go 
spcdarske zbornice SFRJ Alojz le 
sjak, predstavnik gospodarske zbor
nice iz Nove Gorice Besednjak, čla 
ni odbora za obmejno sodelovanje 
Jelačin, Brezigar in Lovec, pred 
stavnik Ljubljanske banke v Trstu 
Jakac, Tržaške kreditne banke Se
men, župan občine Dolina Švab in 
župan doberdobske doline Lavren
čič, predsednik SKGZ Boris Race. 
tajnik SKGZ Udovič, predsednik 
odbora za gospodarstvo pri SKGZ 
Cupin, ravnatelj zavoda za poklic 
no usposabljanje Gvardjančič, taj
nik Kmečke zveze Bukavee ter 
predstavniki italijanskih gospodar 
stvenih krogov iz Trsta in drugi.

Občni zbor je odprl predsednik 
SDGZ dr. Vito Svetina ki je podal 
tudi predsedniško poročilo, nakar 
sta sledili poročili podpredsednika 
Viljema Nanuta in ravnatelja Zdru
ženja Vojka Kocjančiča. Ugledni 
gostje so nato pozdravili občni zbor 
(o čemer poročamo na 5. strani), 
temu pa je sledila razprava, v ka 
tero so posegli številni' prisotni 
člani.

Ob koncu razprave je občni zbor 
poveril vodstvu SDGZ nalogo, da 
sestavi protestno resolucijo proti 
zavlačevanju vladnih organov pri 
sestavi globalnega zaščitnega zako
na v prid slovenski narodnostni 
skupnosti v Furlaniji Julijski kra 
jini Prisotni so nadalje sprejeli 
vrsto sklepov kar zadeva organi
zacijske strukture združenja, nakar 
je dr. A. Berce podal poročilo nad
zornega odbora.

Ob koncu je predsednik V. Sve
tina poudaril, da je potek občnega 
zbora dokazal vsestransko angaži
ranost članov SDGZ za utrditev in 
napredek slovenskega gospodarske
ga potenciala v teh krajih. To vli
va upanje v nadaljnji razvoj osnov
ne manjšinske gospodarske organi
zacije, katero čakajo v bližnji pri
hodnosti še nove in obsežnejše na
loge, med temi tudi organizacijska 
naloga, da okrepi svojo prisotnost 
in delovanje tudi na slovenskih ob 
močjih videmske pokrajine. Občni 
zbor se je zaključil z izvolitvijo 
novega odbora, katerega sestavo 
objavljamo prav tako kot povzetke 
iz poročil in iz posegov v razpra
vi, na peti strani.

Z nedeljskega občnega zbora Slovenskega deželnega gospodarskega združenja
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POZIV SINDIKATA SLOVENSKE ŠOLE K POLNOŠTEVILNI UDELEŽBI

Slovenski šolniki bodo danes volili 
predstavnike v deželno šolsko komisijo

Predložena kandidatna lista, na kateri so predstavniki vseh kategorij šolnikov
Slovenski šolniki-ravnatelji, profe

sorji in učitelji — bodo danes vo
dih svoje predstavnike v deželno 
šolsko komisijo, najvišji šolski or
gan za Slovence, ki ga je predvidel 
pred sedmimi leti sprejeti državni 
zakon, bolj znan pod imenom Belci- 
Škerk. Komisijo sestavljajo po tem 
zakonu šolski skrbnik v Trstu, šolski 
skrbn’k v Gorici, dva šolska rav
natelja (za nižjo in višjo srednjo šo
lo), šolski nadzornik, didaktični 
ravnatelj, profesor nižje srednje šo
le, profesor višje srednje šole in 
pet slovenskih članov, ki jih ime
nujeta tržaški in goriški pokie.jinski 
svet.

Stvari pa v praksi ne gredo ve
dno tako, kot narekujejo zakoni in 
tudi zakon Belci Škerk ni izjema. 
V deželni šolski komisiji namreč ne 
bo šolskega nadzornika, ker ga slo
venska šola enostavno nima. V dru
gem členu zakona Belci-Škerk iz 
leta 1973 je rečeno, da se «mesta 
šolskega nadzornika podeljujejo z 
natečajem na podlagi določenih kva 
lifikacij; tega natečaja se lahko u- 
deležijo kandidati slovenskega ma
terinega jezika; razpisuje ga pro
svetno ministrstvo, upoštevajoč ve
ljavne predpise za natečaje za kva
lifikacijo in mesto šolskega nadzor
nika* No, pristojna cblast enostavo 
ni poskrbela pravočasno za razpis 
tega natečaja in tako v deželni šol
ski komisiji pač ne bo šolskega nad
zornika.

Prav tako v komisiji ne bo, kot 
jih ni bilo doslej, predstavnikov o- 
troških vrtcev. To pa, ker jih za
kon ne predvideva. Leta 1973, ko je 
bil zakon Belci Škerk sprejet, ni 
bilo pri nas še državnih otroških 
vrtcev, zato jih zakon tudi ni obrav
naval. Pozneje pa bi moralo mini
strstvo poskrbeti, da se zakon u- 
strezno spremeni in prilagodi novim 
razmeram. Sama deželna šolska ko
misija je večkrat zahtevala, da se 
to vprašanje uredi, vendar iz Ri
ma ni bilo odgovora. Menimo, .da

V NADALJEVANJU PREISKAVE 0 LAŽNIH NOSEČNICAH

Pri Parmi tržaški agenti 
odkrili nad 60 kg morfija
Agenti tržaškega oddelku finan

čne straže in letečega oddelka kve
sture so v okolici Parme odkrili 
nad 60 kg morfija, ki so ga tako 
iztrgali «tržišču smrti*.

Preiskava ki je privedla do ne 
davnega odkritja ogromne količine 
droge, se je pravzaprav pričela z 
zaplembo mamila, ki so ga lažne 
turške nosečnice skušale pretihotapi
ti čez mejo (pred kratkim so jih 
obsodili na stroge zaporne kazni). 
Prvi rezultat širjenja te preiskave 
je bilo odkritje prave rafinerije ma
mil v nekem gradu v bližini Turi 
na; ob tej priložnosti so agenti a 
retirali nekaj oseb in ena izmed 
teh je povedala, kje je skrita koli 
čina morfija ki so jo pred kratkim 
zaplenili.

Način, kako je bila droga skrita, 
je precej domiseln: finančni straž
niki in agenti Criminalpola so 60 
kg morfija namreč našli v dveh 
gumah avtobusa, ki sta ležali na 
dnu reke Taro v kraju Rocca Mura- 
ta v bližini Parme. Droga je bila 
skrbno zavita v 56 najlonskih vrečk, 
ki so jo branile pred pronicanjem 
vode, saj so agenti lahko ugotovi'!, 
da je zaplenjeno mamilo še popol
noma suh„ in necokvar.ieno. Že na 
prvi pogled je bilo razvidno, da je 
morfij čist in najkvalitetnejše vr
ste; verjetno je bil namenjen v 
kakšno rafinerijo, kjer bi ga potem 
s kemičnim postopkom spremenili 
v heroin, ki je bolj donosen in se 
ga laže prodaja.

Ko so agenti skušali povleči gu
me iz vode, je prišlo do nesreče: 
podčastnika finančne straže Fulca

bi deroča voda kmalu odnesla, ko 
ie skušal doseči pnevmatiko avto
busa. Utrgala se je namreč vrv, s 
katero bi jo morali povleči na breg.

Prosveta
KD Lipa priredi v petek, 28. no

vembra, ob 20.30 v kinodvorani v 
Bazovici «Koncert» moškega pev
skega zbora F. Venturini - Domjo 
pod vodstvom Ivana Tavčarja.

PD Rdeča zvezda obvešča svoje 
člane in prijatelje, da > v teku 
nabiralna akcija za nakup novih o-

je treba ob današnjih volitvah na 
šolah opozoriti na to veliko pomanjk
ljivost in obnovili zahtrvo, da pri
stojne oblasti rešijo vprašanje.

Današnje volitve bodo potekale 
po posameznih šolah. Vsaka katego
rija bo volila svoje predstavnike; u- 
čitelji bodo volili učitelje, profesorji 
profesorje in ravnatelji ravnatelje. 
Sindikat slovenske šole, in sicer tr
žaško in goriško tajništvo sta spo
razumno izdelali kandidatno bsto. 
Za učitelje kandidira Anton Koro
šec (Gorica), za didaktične ravna
telje Stanislav Škrinjar (Trst), za 
profesorje nižjih srednjih' šol Kazi
mira Paulin (Gorica), za ravnatelje 
srednjih šol Edmund Žetko (Trst), 
za profesorje ..višjih srednjih šol 
SariS&'IFahor (Trst) in za ravnatelje 
višjih srednjih šol Egldl] Košuta 
(Trst). Sindikat tudi poziva vse šol
nike, dtt"se volitev polnoštevilno u- 
deležijo.

Pokrajinski odbor KD 
zaključil razpravo 
o notranji enotnosti

Pokrajinski odbor krščanske de
mokracije je na sinočnjem zaseda
nju zaključil razpravo o poročilu 
sekretarja Coslovicha, ki je pred 
časom nakazal vrsto točk — v svo
ji analizi o krajevnem političnem 
položaju — okrog katerih bi bilo 
mogoče obnoviti enotnost znotraj 
krajevnega vodstva KD.

V pozivu na enotnost, ki je bil 
namenjen predvsem fanfanijevski 
in dorotejski opoziciji, je pokrajin
ski sekretar predvsem podčrtal važ
nost programskega, in ne politič
nega sporazuma s komunisti, do 
katerega je prišlo na pokrajini ter 
trdno voljo, da bi se taka oblika 
sporazuma ne prenesla tudi na ob
čino. V svojem poročilu je sekre
tar tudi potrdil, da KD ni alterna
tivna Listi za Trst, s katero je 
vsekakor pripravljena sodelovati, 
toda le v primeru, da bi le-ta pu
stila ob strani demagoško in mu
hasto vedenje. V sinočnjo razpravo 
so posegli namestnik tajnika Pan- 
gher, poslanec Tombesi ter bivši 
deželni sekretar Coloni. Ko smo za 
ključih redakcijo, so zasedanje po
krajinskega odbora prekinili z na
menom, da bi konkretno uresničili 
tisto enotnost med vsemi notranjimi 
strujami, na katero je sicer pozval 
pokrajinski sekretar Coslovich.

Srečanje brigadirjev 
na stadionu «1. maj»

V nedeljo zvečer so se na stadio
nu «1. maj* zbrali mladinci in mla
dinke, ki so sodelovali na mladin
skih delovnih akcijah, na pohodih 
AVNOJ ter v akciji za pomoč po- 
tresencem v Benečiji. Družabnega 
večera so se udeležili tudi mladi z 
onstran meje. Večer je potekal v 
prijetnem tovariškem vzdušju ob

prigrizku in pristni borštanski kap
ljici. Seveda ni manjkalo obujanja 
spominov na prijetne dni, ki so jih 
udeleženci družabnega srečanja pre
živeli v brigadah; večer je pope 
stril tudi skeč. novogoriških briga
dirjev. Želja prisotnih je ob raz
hodu bila, da bi se v bodoče še 
srečali na podobnih snidenjih.

Izplačevanja odpravnine 
Uiiiižbencem bivše Veirobel

Uslužbenci. bivše steklarne Vetro- 
bel bedo. lahko dvignili tisti del od
pravnine, ki jim ga mora izplačati 
podjetje, v jutrišnjih dopoldanskih

v Ut. Caboto 19.

obdobje med avgustom 1977 in a- 
prilom 1980, Vsem .tistim uslužben
cem, ki so v tem času bili v do
polnilni blagajni.

TRAJALA BO DO PETKA

ZAČELA SE JE STAVKA 
SPLOŠNIH ZDRAVNIKOV

Za zdravniški pregled v ambulanti je treba odšteti od 
pet do osem, na domu pa od deset do petnajst tisoč Ur

Tudi v Trstu se je včeraj začela 
stavka splošnih zdravnikov in 
zdravnikov za otroške bolezni. Le ti 
namreč že dalj časa zahtevajo, naj 
se takoj zaključijo pogajanja za 
obnovo zdravniških konvencij, isto
časno zahtevajo, naj jim bolniške 
blagajne takoj izplačajo zaostanke. 
Stavka se bo nadaljevala do vključ
no petka, v teh dneh bodo morah 
pacienti plačati neposredno zdravni
ku honorar za sleherni zdravniški 
pregled.

Da bi se izognili nevšečnim situa
cijam, bodo številne ambulante in 
zdravniške ordinacije zaprte vse do 
petka; takih situacij ni manjkalo 
že v teku včerajšnjega dne, ko so 
se številni meščani zglasili v ura
dih SAUB v Trstu in zahtevali, naj 
jim povrnejo honorarje, ki so jim 
jih včeraj zaračunali zdravniki. Kot 
znano, je treba imeti za vsak spe
cialistični pregled dovoljenje sploš
nega zdravnika in potrdilo uradov 
SAUB.

Zelo kritično se je o nastali si
tuaciji izrazila sindikalna konfede
racija CGIL, ki je med drugim po
udarila, da tako zadržanje zdravni
kov škoduje predvsem delavstvu in 
upokojencem. V sindikalnem doku
mentu se nadalje naglaša odgovor
nost vlade in deželne uprave, zara
di velikih zamud pri uresničevanju 
zdravstvene reforme.

V vse.i državi se je stavke udele
žilo približno 80 tisoč zdravnikov: 
lahko torej rečemo, da je za teden 
dni praktično onemogočena vsaka 
osnovna zdravniška oskrba. Kdor 
bo šel k zdravniku na pregled, bi 
moral plačati od pet do osem 
tisoč lir; za zdravniški pregled na 
demu pa bo dreba plačati od deset 
do petnajst tisoč lir. Te cene je 
določila vsedržavna stanovska or
ganizacija zdravnikov, ni pa mogo
če izključiti, da bi se jih zdravniki 
strogo držah in za svoje storitve 
lahko zahtevali še višje honorarje.

Stavka bo nedvomno močno vpli
vala na življenje državljanov; v 
okviru vsedržavne zdravstvene služ
be je namreč vloga splošnih zdrav
nikov med najbolj važnimi, saj je 
brez njih praktično nemogoče dose
či sleherni zdravstveni poseg: za 
nakup zdravila je potreben recept, 
ki ga mora podpisati splošni zdrav
nik; prav tako mora podpisati do
voljenja za analize, izvide in za 
sprejem v bolnišnico.

Sicer pa je v zdravniških krogih 
precej nejevolje in napetosti. Lah
ko celo rečemo, da je velik del 
zdravnikov za podaljšanje in zao
stritev tega sindikalnega spora. 
Splošni zdravniki in zdravniki so 
v svojem nezadovoljstvu tudi izja
vili, da je prehod k neodvisni de
javnosti skoraj obvezna izbira, 
kolikor bi ne prišlo do podpisa no
ve kovencije pred 1. januarjem 
prihodnjega leta. Bistvo celotnega 
problema je prav v tem: zdravniki 
praktično obtožujejo vlado, da nima

nobenega posluha za zahteve zainte
resiranih sindikalnih kategorij, ki 
si prizadevajo, da bi izboljšale «e- 
notno konvencijo*, ki bo zapadla 
ob koncu tega leta. Istočasno tudi 
zahtevajo, da sp zdravnikom izpla
čajo tudi zaostanki, del katerih se
ga tudi do leta 1975.

Za dodatno delovno 
pogodbo v špediciji 
in avtoprevozništvu

Danes bo na deželnem odborni- 
štvu za delo nov spstanek med pri
stojnimi organi in sindikalnimi pred
stavniki avtoprevoznikov in špedi
terjev, ki zahtevajo izboljšanje de
želne delovne pogodbe. Prvo tako 
srečanje je bilo pred nekaj dne
vi, ko so sindikalisti obrazložili vr
sto predlogov, na podlagi katerih 
naj bi prispevali tudi k čimprejšnji 
uresničitvi vsedržavnega načrta o 
prevozih ter ustreznega dodatnega 
deželnega načrta. Pogajanja niso 
ravno najlažja, zato pozivajo sindi
kati FILT - CGIL. FILTAT - CISL 
in UILTATEP - UIL svoje člane k 
slogi in odločnosti.

Darovi in prispevki
Ob 3. obletnici smrti Alojza Ža

garja daruje žena Danica 10.000 lir 
za PD Slovan - Padriče.

V spomin na Maro Starc darujeta 
Aldo in Luciana Colja 10.000 lir za 
Amaterski oder Jaka Štoka.

V spomin na Josipino Pečenik 
darujejo Danila in Klavdijo Kofol 
20.000 ter Marija Kette 10.000 lir 
za KD Valentin Vodnik.

Namesto cvetja na grob Josipine 
Pečenik darujeta Stano in Valerija 
Žerjal 10.000 lir za KD Valentin 
Vodnik.

Ob 7. obletnici smrti sina Bogda
na in ob 3. obletnici smrti žene Mil
ke daruje Josip Zobec (Domjo 68)
20.000 lir za KD F. Venturini.

V spomin na Nerea Capannija da
rujeta družini Rustja in Polduzzi
10.000 lir za Dijaško matico.

Ob 1. obletnici smrti dragega Be
nedikta Flega in nepozabne žene 
Gilde daruje Vlasta z možem 5.000 
lir za Dijaško matico.

Ob obletnici smrti none France 
darujejo Lajtovi 5.000 lir za ŠD 
Zarja.

Za Sklad za vzdrževanje doma 
Albert Sirk v Križu darujejo: Hra
nilnica in posojilnica - Opčine 250 
tisoč, Aurora io.000, Velox 15.000, 
Rolič 50.000, Optika Viky 10.000, go
stilna Verena 20.000, Silvano Košuta 
30.000, Boris Košuta 10.000, Vladi
mir Tence 10.000, Ljubo Košuta 10 
tisoč in Paolo Košuta 10.000 lir.

V spomin na pok. Maria Križman- 
čiča (Rusovega) darujejo Svetko, 
Marija in Zora Štancerjevi 5.000 
za ŠZ Sloga, 5.000 za ŠD Zarja in
5.000 za KD Lipa.
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V DVORANI OBČINSKEGA SVETA

Posvet o možnostih prirejanja 
turističnih križarjenj iz Trsta
V ta namen bedo v kratkem ustanovili posebno delovno skupino
V dvorani občinskega sveta je 

bil včeraj posvet o zamisli, da bi 
v Trstu obnovili tradicijo prirejanja 
turističnih križarjenj po morju Po
sveta, ki ga je organizirala občin
ska uprava, so se med drugim ude
ležili župan Cecovini, odbornika 
Gambassini in Seri. deželni odbor
nik za promet Rinaldi, grški ped- 
konzul v Trstu Vassila, ravnatelj 
združenja trgovcev Geppi, predstav
nik potovalne agencije Utat Ci- 
vidin, predsednik letoviščarske u- 
stanove Giorgi, avstrijski konzul 
Pernegger in številni predstavniki 
tržaških poslovnih krogov.

Na posvetu so poudarili, da bo pe
trolejska kriza, zaradi katere se 
tuji turisti odločajo za vkrcanje na 
ladje v lukah, ki ležijo na najbolj 
severnih legah Sredozemlja, v tem 
pogledu omogočila Trstu, da se po
novno uveljavi kot izhodiščna točka 
za razna pomorska križarjenja. Tu
di skorajšnji pristop Grčije k Ev
ropski gospodarski skupnosti naj 
bi pripomogel k uspehu tovrstnih 
pobud v našem pristanišču. Zaradi
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NA POSVETU POD POKROVITELJSTVOM ZDRAVSTVENEGA KONZORCIJA

Sodobni šolski program naj obsega 
tudi zdravstveno vzgojo mladine

Preventiva in poznanje družbenih dejavnikov osnova za zdravje

Svetovna organizacija za zdrav
stvo je pred tremi leti sklenila vlo
žiti vse svoje napore, da bi do hta 
2CC0 omogočila zdravo življenje 
vsem ljudem na svetu. To načelo 
«zdravje za vse* — izhaja iz te
meljnega prepričanja, da se zdra
vje začenja na domu, v šoli, na po
ljih, v tovarnah. Zdravje lahko iz
gubimo aii ščitimo tam, kjer živi
mo in delamo, zato je nujno, da 
se tega zavedajo vsi. Kdor pa to 
žp ve, je dolžan, da svoje znanje 
posreduje drugim. Ljudje morajo 
biti obveščeni, da se slabemu zdrav
stvenemu stanju lahko tudi izogne
jo in da je njegovo izboljšanje od 
visno od političnih, gospodarskih, 
družbenih, kulturnih, ekoloških in 
bioloških dejavnikov. Na podlagi te
ga znania bodo ljudje lahko bolje 
izkoristili okoliščine, ki so ugodne 
za zdravje in se bodo znali isto
časno učinkoviteje boriti proti škod
ljivim dejavnikom. Za postopno iz
gradnjo tega prepričanja pa sta po
trebni zavest o problemih v zvezi 
z zdravstvom in pa družbena za
vest. Obe se morata istočasno raz
vijati in se bogatiti z medsebojnim 
sodelovanjem. Ta proces predstav
lja obvezo neke skupnosti, v kate
ri ima posameznik pomembno vlogo 
pri zaščiti in obrambi svojega zdra
vja. Ta «nova» načela o zdravju 
spadajo v okvirni načrt vzgoje člo
veka. kjer imajo šola in šolniki pr
venstveno vlogo.blek pevskemu zboru.

OD NEDELJE V DVORANI IGO GRUDEN

Razstave nabrežinskih kamnarjev
Od nedelje je v dvorani nabre- 

žinskega kulturnega društva Igo 
Gruden odprta nadvse zanimiva 
razstava nabrežinskih kamnarjev. 
Pripravilo jo je domače društvo v 
sodelovanju z nabrežinskimi kamna 
rji in kamnoseki ter s podietniki, 
kar daje razstavi sami velik po
men tudi s strokovnega zornega 
kota. Izredno dokumentarno vred
nost imajo fotografije in stari do 
kumenti, ki dokaj jasno prikazu
jejo. kakšen je bil razcvet nabre 
žinskih kamnolomov ob koncu prejš
njega in začetku tega stoletja ter

kolikšen je bil sloves nabrežinske 
ga kamna v svetu, od Kaira do Že
neve, od Dunaja do Budimpešte.

Tehnološki napredek je danes 
spremenil način dela v kamnolo
mih in tudi izdelki niso več taki, 
kakršni so bili v preteklosti Ven
dar pa ni mogoče pozabiti na po 
men, ki ga je imela ta dejavnost 
za ves Kras in še za mnogo širše 
območje: pravilno ovrednotenje te 
ga pomena je dejanski namen na 
brežinske razstave.

Na nedeljski otvoritveni sloves

nosti je spregovorila Tatjana Rojc, 
ki je na kratko orisala zamisel raz
stave in pri tem poudarila odločen 
boj delavcev za uveljavitev svojih 
pravic z dolgo stavko v letu 1905. 
Nastopila sta tudi moška pevska 
zbora Igo Gruden pod vodstvom 
Matjaža Ščeka in Fantje izpod Gr
made pod vodstvom Iva Kralja.

Razstava, h kateri se bomo še 
povrnili, je odprta vsak dan do 
sobote od 16. do 19. ure, prihod
njo nedeljo pa od 10. do 12. ure 
in od 15. do 18. ure.

Izredno pomembna stališča, ki 
smo jih zgoraj podali v skrčeni o- 
bliki, so izhodiščne točke za po
svet - izobraževalni tečaj, ki ga 
prireja nižja srednja šola «R. Pit- 
teri* ped pokroviteljstvom zdrav
stvenega konzorcija tržaške pokra
jine z namenom, da poudari vlogo 
svzgoje za zdravje* kot trenutek 
interdisciplinarnosti v didaktičnem 
načrtovanju večjega vraščanja šo
le v teritorij.

Včerajšnje otvoritve posveta so 
se med drugimi udeležili šolski 
skrbnik Ottaviano Čorbi, ki je iz
rekel priznanje za to pobudo tako 
šoli kot zdravstvenemu konzorciju 
ter dr, Boris Iskra, ki je pred
stavljal deželno upravo. O pomemb
nosti sodelovanja med šolo in kra
jevnimi ustanovami je spregovoril 
predsednik zdravstvenega konzorci
ja Maurizio Pessato, ki je tudi pou
daril nujnost, da se koncept zdra
vja ne omeji le na zdravljenje, am
pak da se ga osredotoči na preven
tivo in na odpravljanje vzrokov, ki 
ustvarjajo bolezen. Treba je torej 
govoriti o okolju, o urbanističnih 
(stanovanjskih) razmerah, o ritmu 
dela, o sodobnem napetem življe
nju, o prehrani, 0 organizaciji so
cialnih in zdravstvenih služb.

O načelih in metodah, ki jih ve
lja upoštevati pri načrtovanju 
zdravstvene vzgoje (bolje rečeno 
vzgoje za zdravje), je spregovoril 
dr. Riccardo Tomizzi — član Eks
perimentalnega centra za zdravstve
no vzgojo pri univerzi v Perugi. 
Ezio Berti, član učnega kolektiva 
šole «R. Pitteri*, pa je predstavil 
izredno zanimive in zavidljive iz
kušnje, ki jih v okviru didaktične
ga načrtovanja o zdravstveni vzgo
ji že tri leta uresničujejo na tistem 
zavodu.

Danes se posvet nadaljuje z o- 
bravnavo vprašanj o zdravstveni 
vzgoji in uživanju mamil, o pre 
hrambeni vzgoji v šolski dobi ter 
o teoriji potreb in njenem dopri
nosu v okviru načrtovanja socio - 
zdravstvenih posegov. Predavanja 
se začnejo ob 16. uri v Ulici del 
Collegio 6.

Samomor mladega moža
Predvčerajšnjim je vasico Kro 

gi.je pretresla vest o samomoru 35 
letnega Lina Flega, uslužbenca dr 
žavnega podjetja za električno e 
nergijo ENEL.

Ob uri kosila, ko so njegova dva 
otroka in noseča žena bili Dri ko 
šilu. se je Lino Flego odločil za 
usodni korak in skočil z okna ter 
treščil ob tla. Žena, ki je slišala 
zamolkel udarec, je pogledala sko
zi okno in zagledala moža. ki je 
ležal v mlaki krvi. Neznanec je po 
telefonu obvestil agente letečega 
oddelka, ki so .lemudoma prišli na 
kraj tragedije. Ker je Flego še ka
zal znake življenja, so ga z rešil 
cem rdečega križa peljali v bolni 
co, med potjo pa je izdihnil. Žena 
pokojnika si ne ve razložiti,' kaj 
je moža privedlo do samomora, če 
prav so mu preiskovalci v žepu na
šli napisani listek: sporočilo oa ni 
pripomoglo k razjasnitvi tega pri 
mera.

tega so prisotni sklenili ustanoviti 
posebno delovno skupino, ki naj bi 
podrobneje preučila možnosti za u- 
resničitev podobnih pobud. Za usta
novitev skupine bodo poskrbeli stro
kovnjaki prof. Materini, dr. Samer 
in dr. Barison. K pobudi je pristo
pila tudi dežeina uprava.

Pismo uredništvu
K članku
o bralnih značkah

Spoštovano uredništvo, 
ko smo starši in učitelji prebrali 

članek o bralnih značkah, ki ste ga 
objavili 21. novembra, smo bili vsi 
zelo prizadeti, ko smo ob tako ob
širnem sporočilu VMSU, kCŽč'bo
del jti je jo bralno značko, zaman iskali 
ime naše šstei .Mpntm0-. da /bi moral 
biti pisec članka bolje poučen o 
resničnem stanju, preden daje tako 
odgovorne izjave. Naša šola K. Ši
rok se že tretje leto udeležuje tega 
tekmovanja, a ni v članku niti o- 
menjena.

Učiteljstvo po so še posebno pri
zadele vrstice: «da mestnim otrokom 
branje ni potrebno.* Saj se moramo 
prav z mestnimi otroki mnogo bolj 
truditi, ker so stalno pod vplivom 
italijanskega okolja. Zato ne sprej
memo žalitve, da bi bili mestni u- 
čitelji manj požrtvovalni kot pode
želski. Vsi smo bili prej v službah 
zunaj mesta,, zato dobro poznamo 
tiste razmere in gre nam sodba o 
tem, kakšna je razlika med delom 
v mestu in na podeželju. Že ko smo 
se odločili za svoj poklic, smo se 
zavedali, da brez požrtvovalnosti ne 
bomo ničesar dosegli.

Starši in učitelji odločno protesti
ramo proti tako neodgovornemu na
činu pisanja, ki nam pri delu samo 
škodi

Starši in učiteljstvo 
osnovne šole 

K. Širok

Namesto cvetja na grob Josipri« 
Krmec vd. Pečenik darujeta Neri- 
na Stranj (Dolina 408) 10.000 m 
Gilda Secoli 10.000 lir za moški pev
ski zbor Valentin Vodnik.

Ob obletnici smrti žene Ivanke 
daruje Ivan Slavec (Dolina 122) 10 
tisoč lir za Godbo na pihala Breg.

Ob martinovanju na Proseku da
ruje Mladinski krožek Prosek 
Kontovel 25.000 lir za pevski zbor 
Vasilij Mirk.

V spomin na starše, sestre' in 
brata daruje družina Milke Švab
20.000 lir za Dijaško matico in
10.000 lir za revijo Dan.

Mirko Frandolič daruri 10.000 lir 
za Sklad Albina Bubniča.

Namesto cvetja na grob Rudij® 
Jagodica daruje družina Habbe 5 
tisoč lir za Glasbeno matico.

Ob 26-letnici smrti drage Vilmice 
Milič daruje L. K. 10.000 lir za Di
jaško matico.

V počastitev scomina pok. Pri® 
Doles daruje Ladi Vodopivec 10.000 
lir za poimenovanje osnovne šole v 
Barkovljah po F. S. Finžgarju.

Namesto cvetja na grob Maj® 
Starc daruje Marjan Starc 5.000 
lir za popravilo dvorane na K°n' 
tovelu.

Namesto cvetja na grob Mar® 
Starc in Renata Tenkerja darujeta 
Ervin in Vojko 10.000 ir za »D 
Kontovel.

Za popravilo dvorane na Konto- 
velu darujeta Evin Sterni 10.000 in 
Dario Starc 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Pine Do
les in Rudija jagodica daruri An
gel Turk 20.000 lir za poiirrniha
nje osnovne šole v Barkovljah p® 
F. S. Finžgarju.

V spomin dragili kolegov Rudi1® 
Jagodica in Pine Doles daruje So- 
nia Stubel - Prinčič 10.000 lir za 
Dijaško matico.

V spomin na Pino Doles darujet® 
Dario in Luciano Jagodic 10.000 lri 
za poimenovanje osnovne šole * 
Barkovljah po F. S. Finžgarju.

V snom j n na svaka in strica Ru' 
di.ia Jagodica daru;eio Ernesta. Da
rio in Luciano Jagodic 30.000 lir za 
Glasbeno matico.

V spomin na Pino Doles darujta 
Jurii in Marta Vodooivec 10 0w 
lir za primenovanie cenovne šole v 
Barkovljah po F. S. Finžgarju.

V spomin na Pino Doles darujeta 
Iva in Miro Ščuka 10.000 lir za V°~ 
imenovanie osnovne šole v Barkov
ljah po F. S. Finžgarju.

V spomin na Rudi‘a Jagodica da
rujeta Iva in Miro ščuka 10 000 J* 
za slovenski šolski center v Miljah.

I Namesto cveUa na grob Miri® 
1 Sedmaka darireio Sedmakovi 23 000 
lir za ŠD Mladina in 20.000 lir za 
KD Vesna.

Namesto cvetja na grob Nerea 
Capannija in Marice Antoni vd- 
Bisiani daruie pekarna Malalan 
(Prosek) 20 000 lir za spomenik pa
dlim v NOB iz Gabrovca.

NATEČAJ ZA TEHNIČNEGA 
KONCEPTNEGA URADNIKA 
V OBČINI
D "VIN-NABREŽINA

Občina Devin-Nabrežina razpisuj* 
javni natečaj (in ne notranjega, kot 
je bilo pomotoma objavljeno) n* 
podlagi listin in izpitov za 3 mesta 
tehničnega kcnceptnega uradnika. 
Interesenti morajo -m"ti diplomo 
geometra ali gradbenega izvedenca, 
prošnjo pa morajo predložiti na kol- 
kovanem papirju uradu za preva
janje in st’ke z javnostjo najkasne
je do 14. urh 20.12.1980.

Končano zbiranje 
podpisov za mdanovod

Pred kratkim se je končala akci
ja za zbiranje podpisov za napelja
vo metanovoda tudi na Prosek ri 
v Križ. Podpise so zbirali Kultur
no društvo Prosek - Kontovel, Kul
turno društvo Vesna, ACLI, Odbor 
naselja San Nazario s Proseka, 
Center za socialno iniciativo. Odbor 
naselja San Quirico e Giulietta. 
Zbrali so 2.800 podpisov; peticijo ih 
podpise so nato izročili zahodnokra- 
škemu rajonskemu svetu, tržaški 
občini, pokrajini, deželi Furlaniji * 
Julijski krajini ter podjetju ACEGA.

Včeraj, 24. novembra, nas je zapustil

V soboto in nedeljo v Babni hiši

Razstava in pokušnja 
domačih vin v Ricmanjih
V soboto in nedeljo zvečer je bila 

v Babni hiš. v Ricmanjih druga raz
stava in pokušnja domačih novih 
vin. Razstavo in pokušnjo je orga
niziralo domače prosvetno društvo 
Slavec. Med tednom so organizatorji 
po hišah nabirali vzorce, katere so 
imeli gostje in domačini na razpo
lago v soboto in nedeljo za po
kušnjo. Razstava nima tekmovalne
ga značaja, zato ni bilo ocenjevalne 
komisije, temveč bodo udeleženci 
prihodnjo soboto dobili spominsko 
diplomo. V zvezi z letošnjo prire
ditvijo .je razveseljivo dejstvo, da 
se je odzvalo več razstavljavcev kot 
lani. Po Logu in Ricmanjih so orga
nizatorji nabrali kar 72 vzorcev 
belih in črnih vin. V soboto zvečer 
in v nedeljo pa so v galeriji lepo 
uredili okolje, kjer so se v veselem 
razpoloženju zbrali domačini, pa tu
di gostje s Tržaškega in celo z Go
riškega in pokušali nova ricmanj- 
ska vina. Oba večera sta lepo uspe
la. Udeleženci so se z zadovoljstvom 
zadiževali v domu in pohvalili po
budo Za dobro razpoloženje pa je 
skrbel ansambel Pomlad.

Prihodnjo soboto pa bodo razstav
ljavci dobili spomenik, obenem pa 
bo tekel razgovor o vinogradništvu 
v naših krajih.

ris

EMIL STOKA
Pogreb bo danes, 25. novembra, ob 13.30 iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice naravnost v kontovelsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo sestra Ma
rija z družino, brat Angel z družino, 
svakinja Marija z družino in drugo 

sorodstvo
Kontovel, 25. novembra 1980 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta)

25. 11. 1975 25. 11. 1980

Ob 5. obletnici smrti naše drage 
žene, mame in none

LJUDMILE KRALJ 
por. CARLI

se je z žalostjo spominjajo
mož in svojci

Trebče, 25. novembra 1980

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so na kakršenkoli način 
počastili spomin našega dragega

RUDOLFA JAGODICA
Žena Vida in drugo sorodstvo

Trst, 25. novembra 1980
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Gledališča
avditorij
Jutri, 26. t.m., za ciklus «štirje 

italijanski avtorji* bo na sporedu 
<Un marziano a Roma» Ennia Fla- 
iana.

VERDI
V okviru ciklusa konferenc o o- 

perah, ki so letos na repertoarju, 
iw v soboto, 29. novembra, zna
ni muzikolog Vito Levi v veliki 
dvorani CCA, ob 18.30 govoril o 
operi Salome.

Kino
Ariston 18.30 «Selvaggina di pas- 

so». Režija Fass Binder. Barvni 
film.

Nazionale Zaprto.
Eden 17.00 «Ho fatto splash». Mauri- 

zio Michetti. Barvni film.
Kitz 17.00 «L’aereo pili pazzo del 

mondo». Barvni f'ilm za vsakogar.
E.vcelsior 16.00 «1 cavalieri delle 

lunghe ombre». Barvni film zg 
vsakogar.

Grattacielo 16.30—22.15 «Mia moglie 
e una strega*. Renato Pozzetto, 
Eleonora Giorgi Barvni film.

Eenice 16.00 «Fico d'India». Renato 
Pozzetto. Barvni film za vsako
gar

Mignon Zaprto.
Fiiodrammatico Zaprto.
Aurora 16.00 «Zucchero, miele e pe- 

peroncino». R. Pozzetto, E. Fe- 
nech, P. Franco Barvni film.

Cristallo 16.00 revija «Guerre ses- 
suali — lo strip-tease colpisce 
ancora», nato film «L’amico di 
mia madre». Prepovedano mladi- 
ni pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.15 «Kramer con- 
tro Kramer*. D. Hoffman, M. 
Streep. Barvni film.

Capitol 16.00 «Count do\vn — di- 
mensione 0». Barvni film.

Moderno 16.00 «Taxi driver». Ro
bert De Niro. Barvni film. Pre 
povedan mladini pod 18. letom.

SLOVENSKO 
^STALNO 
'“GLEDALIŠČE 

V TRSTU

EPHRAIM KISHON
BIL JE ŠKRJANEC

(vesela žaloigra v dveh delih)

Danes, 25. novembra, ob 16. 
uri ABONMA RED H - mla
dinski;

V četrtek, 27. novembra, ob 
16. uri ABONMA RED H - 
mladinski.

m GLASBENA
MATICA
TRST

Jutri. 26. t.m., ob 20.30 v 
mali dvorani Kulturnega doma

D U O-
VALETIČ - SANVITALE
Marta Valetifc — alt 

1 Anna Luci Sanvitale — klavir
Na sporedu Schubert, Faure, 
Čajkovski, Šček in Dvorak. 

Vabljeni!

f Čestitke
Danes praznuje 17. rojstni dan 

MAJDA PURIČ iz Repna. Vse naj- 
“Njše in obilo nadaljnje sreče ji 
^li klapa.

Danes praznuje 7. rojstni dan 
■epa in pridna TANJA ŠEGANTI. 
Mnogo zdravja in sreče ter uspehov 
J šoli in na plesnih vajah ji želita 
Vida in Pavel.

Ob rojstvu male JASNE SIMČIČ 
eestita družina Ada Spetič - Orel.

Družina Simčič je dobila hčerki- 
«o JASNO. Družini čestita, mali 
JASNI pa želi mnogo sreče v živ
ljenju Albin Orel.

Dne 21. novembra Je praznovala 
Ji. rojstni dan TANJA PEČAR. Vse 
najboljše, predvsem pa obilo uspe
ha v šoli ji želita nona in nono.

Danes praznuje 75. rojstni dan
Andrej Lavrenčič iz unjer
ja. Mnogo sreče in zdravja mu iz 
arca želijo sinovi z družinami. Če
stitkam se pridružuje sekcija KPI 
Lonjer - Katinara.

SLOVENSKI KLUB v Trstu 
UL. SV. FRANČIŠKA 20/H

Danes, 25. novembra, ob 20.30

TEH NAŠIH 35 LET
Pričevanje o naši usodi in naših ljudeh v povojnem času, kot 
ga je s poklicno zavzetostjo in ljubeznijo beležila kamera 
MARIJA MAGAJNE. Razstava obsega okrog 500 fotografij.

JOGA
Kultura orienta o duhovnem in telesnem ravnotežju današnje
ga človeka: o tem bo govoril dr. JURIJ ZALOKAR.

Potrebna večja 
organiziranost 
mladih v Benečiji

Prejšnji teden je bila v Čedadu 
redna seja mladinskega odbora SK 
GZ, na kateri so člani obširneje 
razpravljali o mladinski angažira
nosti v Benečiji ter o možnostih 
same organiziranosti mladih v teh 
krajih (Nadiške doline. Terska do
lina, Rezija in Kanalska dolina).

Kot druga točka dnevnega reda 
sestanka pa so bile volitve na uni
verzi, ki naj' bi morale biti že v 
mesecu decembru. Prenesene pa 
so bile na kasnejši datum, ki ga 
mora pristojno ministrstvo še dolo
čiti. Mladinski odbor SKGZ pa se 
pri tem zavzema, da bo skupno z 
vsemi ostalimi mladinskimi demo
kratičnimi komponentami, kot v 
preteklosti, sodeloval na volitvah, 
ter izvolil slovenske predstavnike 
v razne svete univerze. V tem smis
lu bedo v prihodnosti razni razgo
vori med samimi študenti ter poli
tičnimi skupinami. V drugem delu 
sestanka • sd- se člani odbora dotak
nili še vprašanja kadrovanja ter 
raznih akcij, ki naj bi bile v tem 
okviru izvedene (seminarji) ter bri
gadirskega večera, ki je bil ta
krat v Trstu.

Razna obvestila
SPD Igo Gruden - Nabrežina pri

redi «Razstavo nabrežinskih kam
narjev*, ki bo v društveni dvorani 
v Nabrežini do 30. novembra. Ur
nik; v nedeljo od 10. do 12. in od 
15. do 18. ure ob delavnikih od 16. 
do 19. ure.

PD Slovenec Boršt - Zabrežec ob
vešča vse člane in prijatelje, da 
bo v petek, 28. t.m., ob 20.30 v 
prosvetni dvorani redni občni zbor.

V četrtek, 27. t.m., bo ob 20. uri 
v Gregorčičevi dvorani, Ulica sv. 
Frančiška 20, poimenovanje društva 
naravoslovcev in tehnikov po Tone
tu Penku. Lik pokojnika bo orisal 
univerzitetni profesor Aleš Lokar. 
Vljudno vabljeni.

Miljska občinska podporna usta
nova (ECA) obvešča morebitne in
teresente, da je podaljšan rok vlo
žitve prošenj ža' Udeležbo 'na jav
ni natečaj za eno mesto sela - ču
vaja do 31. decembra 1980.

Krožek Foto Trst vabi vse ljubite
lje fotografije na sestanek, k; bo 
danes, 25. t.m., ob 20. uri v pro
storih Dijaškega doma «Srečko Ko
sovel* v Ul. Ginnastica 72. Sesta
nek bo v starem poslopju, zgornji 
vhod, desna vrata Vabljeni so ta
ko starejši fotoamaterji, kot tudi 
najmlajši. Naša vrata so na stežaj 
odprta vsem. S sabo prinesite svo
je izdelke. V poštev pridejo črno 
bele fotografije srednje velikosti ter 
dia 24x36. Nasvidenje!

V sklopu športnega združenja Bor
bo začel že v prihodnjih dneh de 
lovati «Krožek za rekreativno udej
stvovanje - Trst*, ki ga sestavlja
jo naslednje organizacije: Zveza
vojnih invalidov NOV. Združenje 
aktivistov osvobodilnega gibanja na 
Tržaškem ozemlju. Društvo sloven
skih upokojencev v Trstu, Vsedržav
no združenje partizanov Italije za 
tržaško pokrajino.

Namen krožka bo nuditi članom 
vseh teh organizacij (v glavnem 
gre za starejše osebe) športno re 
kreacijo v obliki primerne telovad 
be, balinarske ter šahovske sekci
je ter še drugih, rekreativnih dejav
nosti, vse v interesu boljšega zdrav-* 
stvenega in psihičnega počutja u- 
deležencev.

Gre za zelo pomembno pobudo, 
ki bo po našem naletela tudi med 
aktivisti dovolj zanimanja. Zato 
naprošamo vse aktiviste, ki bi se 
želeli vpisati v omenjeni krožek,, 
da se čimprej zglasijo osebno ali. 
po telefonu na našem sedežu « Ul. 
Petronio 4, telefon 733086 vsak dan; 
od 10. do 12. ure in na sedežu Vse
državnega združenja partizanov I- 
talije za tržaško pokrajino v Ulici 
Crispi 3, tel. 730-306, vsak ponede
ljek, sredo in petek od 10. do 12. 
ure-

... ..................... .......... ......................................

Družino Žive Gruden in Be- 
' Pina Krizetiča je osrečilo roj- 
,stvo malega

MIRKA
Srečnima staršema iskreno 

čestita, malemu Mirku pa želi 
obilo sreče v življenju

Zveza slovenskih kulturnih 
društev

Obvestilo Kmečke zveze 
vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja vse vino
gradnike, da morajo prijaviti naj
kasneje do 29. novembra količino 
pridelka leta 1980. Prijave vina 
sprejemajo pristojni občinski uradi, 
za tržaško občino pa tudi občinske 
izpostave. Pridelek vina lahko vi 
nogradniki prijavijo tud v uradih 
Kmečke zveze ob uradnih urah.

Za dolinsko občino sprejemajo pri
jave vina na županstvu, od 8. do 
11. ure, v sobi številka 5,

Obenem bodo vinogradniki lahko 
vpisovali tudi osmice za leto 1980 
1981

Za nabrežinsko občino sprejema
jo prijave vina na županstvu, soba 
16. cd 9. do 11.30. Kmečka zveza 
bo tudi v nabrežinski občini orga
nizirala službo izpolnjevanja prijav 
po vaseh in sicer:

V Nabrežini, v prostorih občin
ske knjižnice, danes, 25. novembra 
cd 16.30 do 18.30; v Cerovljah pri 
Antcničevih (štev. 34), jutri, 26. 
11., od 16.30 do 18.30: v Mavhinjah. 
v prostorih občinske izpostave,' v 
četrtek, 27: 11., od 16.30 do 18.30.

V ostalih okoliških občinah spre 
jemajo prijave vsak dan v občin 
skem tamištvu, od 9. do 12. ure

V prijavi je treba med drugim 
navesti tudi davčno številko (codice 
fisea’e) ter površino vinogradov. 
Prosimo torej vinogradnike, da ne 
pozabijo na te podatke.

Tajništvo 
Kmečke zveze

Kulturno društvo «1. Tririko» 
čestita svojemu predsedniku 
Bepinu in ženi Živi ob rojstvu 
malega

MIRKA

Tiziano in Uga Simčiča je 
osrečilo rojstvo srčkane hčer
kice

JASNE
Srečnima staršema čestitajo, 

mali jg$ni pa, želijo mnogo 
sreče iti zdravja v življenju 

noniinnonota

Včeraj -danes
Danes, TOREK, 25. novembra 

KATARINA
nce vzide ob 7.18 in zatone ob 
26. — Dolžina dneva 9.08. — Lu- 
vzide ob 19.48 in zatone ob 10.20
Jutri, SREDA, 26. novembra' 

KONRAD

eni e včeraj: najvišja temperatu- 
8,4 stopinje, najnižja 6,3 stopi- 

i, ob 18. uri 8,4 stopinje, zračni 
ik 1026,8 mb pada, brezvetrje, 
iga 88-odstotna, nebo pooblačeno 
slabo vidljivostjo, morje mimo, 
bperatura morja 13 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
HODILI SO SE: Paolo Bemar 
n, Lorenžo Quassi, Silvia Paolet- 
Sara. Gambuti, Matteo Sanfilip- 
Jose Catalan, Massimo Novati, 

ltonio Lonetto, Mauro Monteros- 
. Mattia Pavani.
UMRLI SO: 66-letna Giuseppina 
iles, 65-letni Guerrino Bratti, 82- 
tni Salvatore Calderone, 58-letni 
loardo Luci, 76-letni Carlo Covel- 

70-letni Giacomo Minca, 48-let-

I ni Mario Turco, 72-letni Rodolfo 
Jagodic.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Ospedale 8, Ul.. Dell’ Istria 
35, Miramarski drevored 117, Ul. 
Combi 19.
(od 8.30 di 13. in od 16. do 20.30) 

Largo Piave 2, Trg Borsa 12.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Largo Piave 2, Trg Borsa 12.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 1 do 8. ure 

tel. 73267, predprazničnr od 14. 
do 21. "re in praznična od 8. do 
20. ure, tel. 68441.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica, 

tel. 226-165, Opčine: tel. 211001; 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina: tel. 
200 121. Seslja n: tel. 209197; Zavije 
teL 213-137; Milje: tel. 271-124.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

SLOVENSKO stalno gledališče v 
Trstu razpisuje mesto elektrikarja 
Kulturnega doma. Pogoji: itali
jansko državljanstvo, obvladanje 
slovenščine, končana obvezna šo
la, pripravljenost opraviti izpit 
za kurjača. Pismene prošnje spre 
jema uprava SSG, Trst, Ul. Pe
tronio 4 (Kulturni dom), do 1. 
decembra t.l.

PRODAM trobento selmer mod. 59. 
Cena 400.000 lir. Telefonirati na 
št. 825 247 v popoldanskih urah.

KUPIM več omar, predalov in po
lic, rabljenih, a v solidnem sta 
nju. Gotica, tel. 81865 ali 31024.

OBČINA DOLINA razpisuje javni 
natečaj za dve mesti tipkarja/ce. 
Rok za predložitev prošenj zapa 
de 23. decembra 1980 ob 12. uri. 
Podrobnejše informacije na ob
činski oglasni deski ali v tajni
štvu v uradnih urah.

19-LETNO slovensko dekle s sred
nješolsko izobrazbo išče kakršno
koli zaposlitev. Tel. (0481) 83-121.

USLUŽBENEC tvrdke Fiat proda 
ritmo 60 GL rabljen šest mese
cev, prevoženih 8.500 kilometrov. 
Telefon 212-163.

HIŠO z vrtom kupim na Opčinah ali 
v okolici, ki bi imela salon, tri 
sobe in dve kopalnici. Telefoni
rati ob 9. ali 21. uri na številko 
942-882. -

PRODAM fiat 500 letnik 1971 v od 
ličnem stanju. Telefonirati na tel. 
štev. 209 285 od 8. do 12. in od 
13. do 18. ure.

17-LETNO dekle išče zaposlitev kot 
prodajalka ali strojepiska. Telefo
nirati na št. 823-638.

UGODNO prodam diane 6 letnik 
1974 v dobrem stanju. Telefonirati 
vsak dan od 19. do 20. ure na 
št. 213233.

BANICA Dl CflEDITO Ql TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA'

S.P. A. ' .*

24. 11. 1980
Ameriški dolar 910,-
Funt šterling 2.160.—
Irski funt šterling 1.760,-
Švicarski frank 525,25
Francoski frank 203,25
Belgijski frank 28,75
Nemška marka 473,25
Avstrijski šiling 66,30
Kanadski dola* 765.—
Holandski l.orinf 436.50
Danska krona 153,—
Švedska krona 210.—
Norveška krona 180,—
Drahma 16.-
Mali dinar 26,50
Veliki dinar 27,-

SKLEP PRED GORIŠKIM OBČINSKIM SVETOM

Slovensko osnovno šolo v Ul. Brolo 
bodo poimenovali po 0. Zupančiču

Šola v Ulici Vittorio Veneto čaka na dokončno odobritev predloga o poi
menovanju po Francetu Bevku - V petek seja občinskega sveta v Gorici

Goriški občinski svet se bo po
novno sestal v petek, 28. novem
bra, ob 18.30. V programu te seje 
je na prvem mestu razprava o pro
gramsko-političnih smernicah nove
ga odbora, ki jih je župan dr. An 
tonio Scarano prebral na prejšnji 
seji sveta. Svetovalci so v teh dneh 
dobili na dom kopijo teh županovih 
izjav in v petek se bo o n.;ih raz
vila debata. Ker bodo v razpravo 
posegli zastopniki vseh strank, je 
upati, da se bo ta točka zaključila 
že v petek. Jasno je, da bo večina 
svetovalcev županove programske 
smernice sprejela, saj razpolaga se
danji petstrankarski odbor s precej 
trdno večino.

So pa na dnevnem redu še šte 
vilne druge točke in ker poznamo 
način delovanja v goriškem občin
skem svetu, smo prepričani, da bo
do točke na dnevnem redu pred
met razprave na več sejah občin 
skega sveta v decembru. Zaradi 
več kot polletnega nedelovanja ob
činskega sveta je ostalo precej od
prtih vprašanj. Med temi so tudi 
imenovanja občinskih zastopnikov 

številne komisije in upravne 
svete.

Na dnevnem redu je tudi točka, 
ki nas pobliže zanima: poimenova
nje slovenske osnovne šole v Ulici 
del Brolo po Otonu Župančiču. Sklep 
o poimenovanju te šole so sorejeli 
na tej šoli že pred časom, zatem 
je sklep dobil potrdilo nristojnih 
šolskih oblasti (didaktično ravna
teljstvo, šolsko skrbništvo itd.), se 
daj je sklep pred občinskim sve 
tom. Po odobritvi tega sklepa v ob
činskem svetu (ni razloga, da bi 
občinski svet tega ne sprejel) bo 
šla dokumentacija na šolsko mi 
nistrstvo v Rim. ki mora dati do
končno privoljenje.

Tako bo tudi ta slovenska šola v 
mestu Gorici dobila ime po zasluž
nem slovenskem pesniku, ki je to 
liko svojih del posvetil naši mladi 
ni. Enako .je bilo tudi s slovensko 
osnovno šolo v Ulici Vittorio Ve
neto, ki so jo poimenovali po pri
morskem pha tel ju Francetu Bevku. 
Goriški občinski svet je tovrstni 
sklep odobril že letos spomladi, ta 
pa se ni, vsaj kolikor nam je zna
no, vrnil iz Rima. Čim bo sklep o 
poimenovanju te .šole po Francetu 
Bevku dokončen, bodo na šoli pri
čeli s pripavami za primerno pro
slavo poimenovanja šole.

Goriška občina 
solidarna s ootresenci

Tudi goriški občinski odbor je iz
razil pripravljenost, da na kateri
koli način pomaga ponesrečencem 
zaradi potresa v južni Italiji. Od
bor se je sestal na izredno sejo 
ter najprej izrazil solidarnost pre
bivalstvu, tudi spominjajoč se na 
podobne trenutke v naši deželi pred 
štirimi leti. Občinska uprava v Go
rici bo na razpolago za vse pobu
de, v korist ponesrečencem, ki bi 
prišle od kjerkoli.

za nekaj novega, kot trdijo v ne
katerih tiskovnih poročilih, in prav 
gorjškim trgovcem se je, treba za
hvaliti, da so imeli pogum pričeti 
s takimi sejmi, saj so nanje prikli
cali edine kliente, ki prihajajo po 
kmetijske stroje v Gorico, t.j. Ju
goslovane. Zato; se tudi: čudimo, da 
ni letos nobene reklame na plaka
tih ali transparentih v slovenskem, 
jeziku, kot se je to dogajalo v prejš
njih letih, saj bo ta sejem zanimal 
skoro stoodstotno kliente iz sosedne 
države.

Razstavni prostor bo ves zaseden, 
tudi tisti na prostem, saj zavzemajo 
razni kmetijski stroji veliko prosto
ra, Prireditelji letošnjega sejma bo
do dodali še razstavo perutninar
stva, ki bo od 5. do 8. decembra.

Reakcije na prepoved 
uvoza jekla čez Gorico

Enotna pokrajinska sindikalna fe
deracija je poslala predsedniku - mi
nistrskega sveta Forlaniju telegram, 
v katerem ocenjuje za nesmiselno 
in anahronistično prepoved uvoza

jeklarskih izdelkov preko goriške 
carine. Podpisniki trdijo, da takšna 
odločitev še poslabša že it^k slab- 
goriški. gos.podarski pjjložaj. Ukrep' 
je v odločnem' nasprotju, z zagotav
ljajočo vlogo mesta; ki jo Goriča o/ 
pravlja ' proti . evropskemu .vzhodu, 
in zaradi česar je država ogromna 
sredstva vložila v izgradnjo komu-, 
nikacijskih zvez, slihozemskegr.. ter
minala ter mednarodnega mejnega 
prehoda.

' Sindikati opgg&rjajd' na napetost, 
ki jd thkšna odločitev lahko povzro
či v družbi, tef na možnost poslab
šanja dobrih halijanskojugoslovan- 
skih odnosov. (Od tod zahteva po 
preklicu prepovedi.

___ ____■*• V ‘ ■

Tudi goriški gasilci 
v južno Italijo

"Osem gasilcev iz Gorice 'in Trži
ča je, s tremi'vozili včeraj odppjkM-' 
Ib/V. jt|žnb)Italijo, javili se -hoda 
tamkajšnjemu skupnemu poveljstvu 
gasilcev in pomagali pri akciji za 
pomoč ponesrečencem nedeljskega 
potresa.

SE NAPREJ BREZ DELA

Po goriških ulicah 
pohod delavcev Tec-Friuli

4 Tri mesece nimajo delavci prejemkov

Okrog sto delavcev in delavk kr- 
minskega podjetja Tee Friuli je vče
raj demonstriralo po goriških uli
cah z zahtevo, da se reši vpraša
nje njihovega podjetja, ki je v kri
zi. Kot je znano, so v začetku prej
šnjega tedna imeli več sestankov 
2 deželnim odbornikom za industri
jo De Carlijem, o tem vprašanju 
šo razpravljali v torek tudi v de
želnem odboru. Baje so odgovorni 
na deželi dobili podjetnika, ki bi bil 
pripravljen prevzeti podjetje in za
četi znova, ter dajati garancije, da

GLASBENA MATICA - GORICA 
ZVEZA SLOVENSKIH 

KULTURNIH DRUŠTEV 
ZVEZA SLOVENSKE 

KATOLIŠKE PROSVETE
vabijo v . četrtek, 27. novem
bra, ob 20.30 na

KONCERT 
KOMORNE SKUPINE 

IZ GORICE
A. Merni — sopran 
G. Marcossi — flavta 
L. Urdan — klarinet 

, E. Plezzani — klavir 
'"Koncčrt, ki je prvi v letošnji 
abonmajski sezoni, bo v 

ATTEMSOVI PALAČI
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NASTOPILO JE 23 ZBOROV

Cecilijanka povezovalec pevskih 
zborov širokega goriškega prostora
Prireditev je bila posvečena pred letom dni umrlemu koroškemu skladatelju Pav!u Kernjaku

nam povedali na županstvu, manj
kajo še nekatere kolavdne obvezno
sti, potem pa bi nadvoz lahko od
prli za promet in tako olajšali 
vožnjo vsem, ki se poslužujejo te 
ceste in katerih vozila so bila v 
zadnjih mesecih precej poškodova
na. Morda bo novi odsek ceste pre
vozen že danes, morda pa bomo 
morali počakati še kak dan.

bo odslej delo teklo brez težav in 
kriz.

Na včerajšnjem pohodu po gori
ških ulicah so delavci delili tudi 
letake, v katerih obsojajo predsed
nika upravnega sveta goriške hra
nilnice, ker ni hotel sprejeti dele
gacije njihovega tovarniškega sve
ta. Delavci so namreč tri mesece 
brez prejemkov in so hoteli doseči 
od goriške hranilnice, da bi poso
dila denar za plače.

Razna obvestila
ZSŠDI prireja tečaj plavanja za 

osnovnošolsko mladino. Tččaj bo 
potekal v Novi Gorici in sicer ob 
sredah med 15. in 16. uro. Število 
udeležencev je omejeno. Podrobnej
ša pojasnila na sedežu ZSŠDI v 
Gorici.
• Kulturni krožek II Punto bo v so
boto, 29. novembra, ob 18. uri v 
dvorani Paiazzetta Veneta v Tržiču 
predstavil Tomizzovo knjigo «L’ami- 
cizia*. Avtorja bo predstavil prof. 
Silvio Cumpeta, sledila bo debata.

Mladinski odsek prosvetnega dru
štva «Jezero» v Doberdobu vabi 
vse, ki jih stvar zanima, v dru
štveni sedež jutri, v sredo, ob 19.30. 
Tu bo turnir v dami.

Goriški Rdeči križ obvešča vse, 
ki bi radi kakorkoli prispevali za 
potresence v Južni Italiji, da lahko 
blago izročijo na sedežu Rdečega 
križa v Gorici, Ul. Codelli 9 (te
lefone 84-819). Denar naj nakažejo 
na naslov Croce Rossa Italiana, Co- 
mitato centrale, via Tosca 12, Ro
ma, poštni tekoči račun štev. 300004.

Razstave

Sejem kmetijskih strojev 
tudi letos na Espomegu
Sejem kmetijske mehanizacije «A- 

gricola* bodo odprli v soboto do
poldne na sejmišču Espomega in bo 
odprt vse dni Andrejevega sejma, 
do 8. decembra.

Sejem poteka letos pod novim na
slovom «AgricoIa 80». Nadaljuje tra
dicijo podobnih sejmov z naslo
vom «SMAG», ki so jih prirejali 
goriški trgovci s kmetijskimi stroji 
v prejšnjih letih ob sodelovanju 
goriške zveze trgovcev in goriške 
trgovinske zbornice. Ne gre torej

Koroški zbor na sobotnem koncertu

Nastop 23 zborov, dvakrat napol
njena dvorana Katoliškega doma. 
s pesmijo povezani naši ljudje na 
širokem goriškem obmejnem pro
storu ž udeležbo zborov s Koroške 
ter s Tržaškega, to je v kratkih 
besedah povedano obračun letošnje 
Ceciliiankc.

Cecilijanka kot Primorska poje 
in tudi pivska prireditev, ki jo za 
prihodnjo nedeljo pripravljam cerk
veni pevski zbori v Trstu, predstav
ljajo najbolj zgovoren dokaz prist 
ne potrebe primorskih Slovencev, da 
v pesem zlijejo svoja, čustva in da 
s pesmijo izpovedo tudi svojo na
rodnostno pripadnost.

Na sobotni večerni ter na nedelj
ski popoldanski prireditvi so bili 
navzočni župan Scarano, nadškof 
Cocolin in pokrajinska odbornica ža 
kulturo Marija Ferletič. Scarano, ki 
je s svojo udeležbo na Cecilijank i 
od izvolitve na župansko mesto pr
vič obiskal neko slovensko prire-
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V NOČI 00 SOBOTE NA NEDELJO

Pretep z noži v Doberdobu 
pred gostiščem «Trullilalla»

Ranjen 20 - letni mladenič iz Tržiča, v bolni
šnico se je zatekel tudi lastnik gostišča

MENJALNICA
vseh tujih valut

V Doberdobu ne pomnijo kaj "ta
kega. Sicer pa so domačini še kar 
zadovoljni, ker ni nihče' med njimi 
vpleten v prepir in obračunavanje 
z noži, do katerega je prišlo v so
boto pozno zvečer sredi njihove va
si. Hudo ranjen z nožem je bil 20- 
letni Giuliano Miniussi iz Tržiča, 
Ulica Volta, ki ga zdravijo v tržiški 
bolnišnici. V isti bolnišnici so nu
dili tudi prvo pomoč 31-letnemu 
Riccardu Mariucciu De Marcu iz 
Štarancana zaradi precej hudih u- 
darcev po raznih delih telesa.

Prepir in krvava rihta sta se pri
petila najprej v 'lokalu, potem pa 
na dvorišču doberdobskega gostišča 
«Trullilalla». Dobro ste čuli. V Do
berdobu so pred nekaj meseci od
prli lokal s tem čudnim, zabavnim 
ali eksotičnim imenom, ki- nima z 
imeni naših gostiln nič skupnega. 
Odprl ga je že omenjeni Riccardo 
Mariuccio De Marco iz štarancana 
tam, kjer je nekoč bila gostilna Pri 
Roži.

Ta je bila več časa zaprta, pa je 
prišel v vas človek od drugod, go
stišče prevzel, ga preuredil in od
prl. Vanj pa domačini, tako vsaj 
pravijo v Doberdobu, ne zahajajo, v 
gostilno prihajajo ljudje iz drugih 
krajev, le pozno zvečer, ker so vsi 
drugi lokali zaprti, popijejo v njem 
kak kozarček tudi domači fantje.

Tako je bilo tudi v soboto. Baje 
je malo pred polnočjo v gostišču bila 
skupina mladeničev iz Tržiča, ki je 
bila preglasna in nagajala drugim 
gostom, ki so sedeli pri mizah. Go
stilničar jih je povabil, naj gredo iz 
lokala, baje pa še je iz skupine mla
dih čul kar na lepem junaški klic: 
«Pridi na dvorišče, pa ti bom že 
pokazal!* Nekateri pravijo da je ta, 
ki se je oglasil samo Dovabil go
stilničarja, naj pride na dvorišče, 
tam bi itak ne motili gostov, čeprav 
bi se bolj glasno razgovarjali. Se
veda pa bi motili Doberdobce, ki so 
tačas že spali.

Gostilničar in skupina mladih so 
šli jz lokala, za njimi je šel še en 
gost, ki se je zbal, da se bo go
stilničarju kaj slabega zgodilo in 
takrat je nekdo (kdo?) vzel iz žepa 
nož ter zabodel 20-letnega Giuliana 
Miniussija v trebuh. V pretepu so 
udarili tudi gostilničarja. Minius
sija so z osebnim avtomobilom pri
jatelji takoj prepeljali v tržiško bol
nišnico.

Zakaj je prišlo do pretepa? Kaj 
bo sedaj s tem gostiščem sredi Do
berdoba? Vse to so vprašanja, ki 
si jih Doberdobci zastavljajo. Po
licijska oblast pa preiskuje zadevo 
in sinoči je priprla it) odvedla v 
goriški zapor 28-letnega Flavia Le 
nardona iz Ronk, ki je osumljen, da 
je bil vpleten v pretep.

ditev, je predvsem izpostavil vlogo 
zborovskega petja za povezavo in 
sožitje med narodi. Nadškof Coco
lin je povedal, da je že med svo
jimi obiski po slovenskih žup
nijah spoznal potrebo Sloiwncev po 
petju in pripisal pgmembno vlogo 
petju v življenju naših ljudi. Ma 
rija Ferletič pa je videla v Ceci- 
lijanki dosti truda in žrtev, sai se 
pevci na takšne in druge prireditve 
pripravljajo skozi celo leto. Doda
la je še, da je petje močan steber 
v mostu, ki povezuje širok primor
ski prostor.

Predsednik Zveze slovenskih ka 
toliških društev Kazimir Humar je 
v pozdravnem nagovoru dejal, da je 
namen Cecilijanke povezovati zbo
re v našem zamejstvu in zbore šir
šega obmejnega noriškega prostora.

Letošnja Cecilijanka je bila po
svečena pred enim letom umrlemu 
koroškemu skladatelju Pavlu Ker
njaku. Vsak nastopajoči zbor je med 
tremi pesmimi zapel tudi po eno 
njegovo skladbo. Ker je Kernjak 
danes do tolikšne mere zasidran v 
slovenskem narodu, da so nekatere 
pesmi, kot denimo, Mojce j, že sko 
raj ponarodele, imata torej pro 
gram in vsebina letošnje Cecilijan
ke tudi svoj simbolični pomen.

Na sobotni prireditvi so nastopili 
naslednji zbori: Kočna iz Sveče na 
Koroškem, ki ga vodi dr. Feinig, 
mešani zbor štmaver (Devetak), 
cerkveni mladinski zbor iz Vrtojbe 
(Leban), Danica, Vrh (Magda Fer- 
folja Devetak), Pod lipo, Barnas 
(Specogna), N. Rupa - Peč (Klanj
šček), Jezero, Doberdob (Peršolja). 
mešani zbor iz Dornberka (Harej), 
Nova ntisel (Špacapan ml.). Nasto 
pil ni prijavljeni Briški oktet (Ko 
njedic).

V nedeljo so nastopili Primož Tru 
bar (Lavrenčič), cerkveni ženski 
zbor Bukovica (Lovec), Štandrez 
(Špacapan st.), Andrej Paglavec, 
Podgora' (Ciglič), ženski zbor Pla
ninka, Ukve (Sivec), Fantje izpod 
Grmade (Kralj), Loize Bratuž (Je 
ricijo). V drugem delu so zape
li tržaški: mladinski pevski zbor 
(Kralj - SimčiČ)'. števerjan (Srebr 

nič), moški zbor Štmaver (Deve 
tak), Mjren (Budin), Devin (Anto
nič), Hrast, Doberdob (Lavrenčič), 
Mirino, File j, Klanjšček.

Dela na Tržaški cesti 
gredo h koncu

Mislili smo, da se bomo lahko z 
avtomobilom vozili po novi cesti na 
nadvozu Tržaške ceste pred gorj
škim glavnim pokopališčem, že sre
di prejšnjega tedna, pa so prišle 
vmes običajne tehnične težave. Šele 
včeraj so delavci specializiranega 
podjetja urejali vodoravno promet
no signalizacijo na tem nadvozu 
kar pomeni, da bi bila ta 'mdr?’* 
biti danes ali jutri v redu Kot

WWF v obrambo 
narave .....

Ob robu predloga v deželnem sve
tu, da, bi člani pokrajinskih odbo 
rov za' lov dobili sejnine, sta nam 
sekciji Svetovnega sklada za var
stvo narave (WWF) iz Gorice in 
Tržiča poslali pismo, v katerem iz
ražata mnenje, da bi ti odbori mo
rali bolje delovati. Njihova naloga 
ni le v obrambi stališč in interesov 
lovcev, marveč tudi varstvo nara
ve. Na Goriškem pa se ni ta od
bor doslej dovolj zadovoljivo za 
vzel za ta vprašanja, menijo pri 
W\VF, in podrobneje omenjajo oazo 
v gradeški laguni, doberdobsko je
zero, načrt za dolino Cavana v Tr 
žiču itd. Kar se tiče doberdobske- 
ga jezera menijo pri WWF. da se 
pokrajinski odbor za lov ne zani 
ma dovolj za to, da bi tam prepre
čili lov, ki je v okolici jezera itak 
prepovedan.

V goriški galeriji «11 Torchio* je
v teh dneh odprta razstava goriške 
slikarke Marije Grazie Peršolja.

V galeriji Salona Meblo v Novi 
Gorici je v teh dneh odprta skupin
ska razstava slikarjev severno
primorskega območja.

■Kino

Na odru Macedonreva 
«La vecchia e la luna»

Ves teren, do sobote, bo v gle
dališki dvorani jezuitskega centra 
iStella matutina* gostovala tržaška 
gledališka skupina *La contrada» z 
igro «La vecchia e la luna* gnri- 
škega avtorja Francesca Macedo- 
nia, ki je delo tudi režiral. Gre za 
delo, ki je pripravno za mladino. 
Predstave so vsako jutro, ob 10. uri.

Ženi
je grozil z nožem
Ne drugem mestu poročamo o; 

igračkanju, z nožem v soboto pozno 
ponoči pred doberdobskim gosti
ščem, naša črna kronika pa se pe
ča s skoro podobnim dogodkom, to
krat v Foljanu. V nedeljo pozno 
zvečer je prišlo do hudega prepira 
in pretepa v hiši Giusepp; Causa, 
v -Ulici Madpnnina 10 v Foljanu. 
Ženo 'Giuliano Lorenzut je najbrž 
najprej pretepel, saj se je morala 
zateči v tržiško bolnišnico zaradi 
udarcev, potem pa ji je grozil z 
nožem. Nekdo pa je poklical kara
binjerje in ti so Cavsa aretirali še 
isti večer, malo pred polnočjo.

(iuriru
VERDI 17.30-22.00 «L’ultimo gio- 

co». A. McGraw in 'A. Harvey. 
Barvni film.

CORSO 17.30-22.00 cDottor Zegil e 
gentile signora*. P. Villaggio in 
E. Fenech. Barvni film. 

V1TTORIA Danes zaprto

Tržit) '
EXCELSIOR 16.30-22.00 «Jackees». 
PRINCIPE 17.30-22.00 «Ormai non 

c e piu scampo*.
Aiortt (.urica 
in okolica

SOČA 17.00—20.00 «Ben Hur*. Ame
riški film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Zmaji tež
ko umirajo*. Hongkonški film. 

DESKLE 19.30 «Nesreča na liniji 
4 ob. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in nonoči je v Go

rici dežurna lekarna Baldini, Kor- 
zo Verdi 57, tel. 28 79.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in nonoči je v Tr

žiču dežurna lekarna Alla salute. 
Ul. C. Cosulich 117, tel. 72-480.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
RODILI SO SE: Alessandro Spa- 

dari, Anna Marchesan, Elisa Rus- 
sian. Myriam Panozzo, Tassilo Kri
stančič, Iiaria Ciliesa, Nicola Di 
Felice, Giovanni Barbiero, Daniele 
Gorian, Gianluca Paglavec, Giaco
mo Frullani, Alessandro Zanin, E- 
lisa Pelizzon,' Elena Pelosi, Flavia 
Fasano.

UMRLI SO: 53-letni Orlando Pau- 
si, 74-lettji Ermanno Mattioli, 68- 
letni Augusto Luisa, 75-letna An
gela Stabon vdova Forchiassin, 67- 
letni Sergio Marini, 73-letni Guido 
Canešin, 75-letni Bruno * Ballaben, 
72-letna Emanuela Scribano Lo Pre
sti, 83-letni Jožef Terčič, 57-letna 
Antonia Spagnulo.

OKLICI: Marjan Kristančič in An
na Cristiani, Livio Simčič in A- 
leksandra Klanjšček, Ennio Snider 
in Maria Paola Pecora.

Izleti
Slovensko planinsko društvo ob

vešča udeležence smučarskih izle
tov, da bodo avtobusi vozili po sle
dečem redu: prvi avtobus, odhod 
iz Gorice ob 7.30, drugi iz štandreža 
ob 7.30 in tretji iz Sovodenj ob 7.30.

Nekdanji sodelavki Nedi Dornik 
in drugim sorodnikom izrezala ob 
smrti očeta Alojzija Dornika soža
lje uredništvo in uprava Primorske
ga dnevnika.

Elijani Bensa izraža sožaljr ZSKD 
ob smrti njenega starega očeta 
Alojzija Demika.

Dolgoletni načelnici Adrijani Dor 
nikovi ob izgubi očeta Alojza izrazi 
sožalje Komisija za doraščajočo ml a 
dino pri SKGZ.

Sporočamo žalostno vest, da je po dolgi mučni bolezni 
v nedeljo zvečer za vedno zatisnil trudne oči v 76. letu starosti

ALOJZ DORNIK
z Oslavja

Pogreb bo danes, ob 9. uri. na domačem pokopališču.

Žalujoče hčerke Cvetka, Adrijana 
In Neda z družinami

Oslavje, 25. novembra 1980.
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Novost na knjižni polici

Rommel in Karel Veliki v zbirki Biografije
Srečanje «trgovcev» 25 let po maturi

Državna založba izdaja tudi po
sebno knjižno zbirko Biografije. 
Kakšna dela prinašajo knjige iz 
te zbirke, pove že san naslov 
zbirke. Doslej je v Biografijah 
izšla že vrsta zanimivih del. Zdaj 
se tem knjigam pridružuje še po
sebno zanimivo delo, posvečeno 
nemškemu feldmaršalu iz druge 
svetovne vojne Erwinu Rommlu. 
Obsežno knjigo (ki v slovenskem 
prevodu obsega preko 600 strani 
večjega formata) o Rommlu je 
napisal avtor številnih biografij 
o osebnostih modernega sveta, 
David lrving, ki je odličen pri
povednik, vesten raziskovalec pre
teklosti in ki se ne uklanja u- 
staljenim prepričanjem in mišlje
njem, temveč postavlja svoje te
ze ter jih dosledno zagovarja. 
Knjiga je najnovejše delo, saj 
je v originalu izšla leta 1977; Dr
žavna založba je torej poskrbela 
za hiter slovenski prevod (Stanko 
Jarc) in za hitro seznanitev slo
venske javnosti. Mnogi slovenski 
bralci, posebno prijatelji zgodo
vine in literature o vojni, bodo 
z zadovoljstvom prebirali obsež
no delo, ki je tudi bogato ilustri
rano in odkriva v besedi in sliki 
malo znane podrobnosti iz druge 
svetovne vojne.

vodjo, toda kot obotavljajočega se 
poštenjaka, ki je propadel prav 
zaradi svojega obotavljanja. Za
radi tega stališča so nekateri bji>- 
ši nemški generali Irvingu po izi
du knjige že očitali neresnico, 
toda pisatelj jih je zavrnil in o- 
dločno vztrajal na svojih ugoto
vitvah. Lahko mu verjamemo, ker 
je prepričljiv, jasen in ker se 
vseskozi opira na dokumentacijo. 
Zgodovina je to stališče tudi že 
podprla in tako imamo pred se
boj verodostojen biografski ro
man o velikem nemškem genera
lu, ki je bil po svoje žrtev svo
jih nazorov in seveda tudi na
cizma. Da je tekst izredno zani
mivo napisan, zlasti ker se od
kriva pred nami zakulisje druge 
svetovne vojne, ni treba posebej 
poudariti,

Druga biografija je obrnjena 
bolj v daljno preteklost in bo bliž
ja tistim, ki imajo rajši tako snov 
kot pa snov zadnje vojne. Posve
čena je frankovskemu kralju in 
posvečenemu cesarju zahodnega 
cesarstva, ki je ustanovil veliko 
državo od severa do juga in od 
vzhoda do zahoda Evrope in ki 
mu je zgodovina nadela ime Ka
rel Veliki. Francoski pisatelj Ja-

cgues Delperrie de Bayac v knji
gi ni zgodovinar ki bi suhoparno 
nizal dejstva. Je izrazito roman
ski pripovednik, ki velikega vla
darja ne prikazuje kot osebnost 
iz učbenikov, temveč kot človeka, 
uživača in veseljaka, ki ni bil 
vedno vzgled kreposti. Opisi lo
vov, življenja preprostih ljudi, hu
de lakote, ki je morila v Burgun
diji 793. leta in sploh prikaz živ
ljenja Evrope osmega in devete
ga stoletja, so še posebna drago
cenost tega biografskega romana, 
ki ga je v slovenščino prevedel 
Marjan Poljanec. Karel Veliki je 
bil nedvomno vladar, ki je pre
kašal tedanje monarhe, bil pa je 
seveda daleč od modrega, pre
udarnega in idealnega vladarja, 
kakor ga skušajo danes prikazati 
zgodovinske knjige. Francoski bio
graf si ga je zamislil po svoje, 
čeprav zatrjuje da se opira na 
zgodovinske vire. Davna prete
klost Evrope bo torej pritegnila 
s tem romanom tiste bralce, ki 
so daleč od ustaljenih prepričanj. 
Če jih bo prepričal tudi Delperrie 
de Nayac, pa bomo videli tudi 
po uspehu knjige na našem knjiž
nem trgu.

Sl. Ru.

Pred dnevi so se zbrali na večerji bivši dijaki trgovske akademije, ki so maturirali pred petindvajsetimi 
leti. Kot se vedno dogaja ob takih priložnostih, so si bivši sošolci imeli marsikaj povedati, še posebno oni, 
ki jih je delo vodilo v druge kraje Italije in ki že 25 let niso imeli prilike se pogovoriti s svojimi vrstniki

Envin Rommel, ki se je udeležil 
le prve svetovne vojne in se boril 
na soški fronti, je bil legendarni 
poveljnik italijansko-nemškega a- 
friškega korpusa, ki se je dolgo 
uspešno upiral zavezniškim arma
dam, dokler ga niso zavezniki raz
bili in s tem zaključili afriško 
fronto. Rommel se je zadnji hip 
umaknil, prevzel novo dolžnost 
poveljnika v severni Italiji, kjer 
je ob kapitulaciji Italije uspešno 
opravil svojo nalogo, potem pa 
je bil premeščen na zahodno fron
to, kjer je poveljeval atlantske
mu obrambnemu zidu. Iz tistega 
časa izvirajo govorice, da se je 
Rommel priključil zarotnikom pro
ti Hitlerju. Res je sicer, da so 
skušali razni uporniški visoki o- 
ficirji navezati stike s tem ge
neralom, vendar je Rommel po 
daljšem oklevanju odklonil sode
lovanje. Kljub temu je bilo 
Rommlovo ime izrečeno v zvezi 
z zarotniki. Rommel, ki je bil ra
njen ob letalskem napadu na nje
gov avto je dobil od Hitlerjevega 
štaba nasvet, naj napravi samo
mor. In ga je v jeseni 1944 tudi 
napravil. Namesto legendarnega 
junaka, kakor so ga prikazovali 
nacisti in kasnejša nemška zgo
dovina, nam lrving predstavlja 
Rommla kot genialnega vojsko-

Umrla je «sex bomba» Mae West
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V OKVIRU LETOŠNJIH KONCERTNIH PRIREDITEV GM

Jutri recital Marte Valetič
V okviru letošnjih prireditev 

Glasbene matice bo jutri na spo
redu recital slovenske tržaške alti- 
stke Marte Valetič. Valetičeva je 
znana tržaškim glasbenim krogom, 
saj že vrsto let nastopa v mestnih 
koncertnih dvoranah. Srečali pa 
smo jo že tudi kot solistko v okviru 
Partizanskega zbora, pred leti pa 
kot članico Komornega zbora GM, 
ki je nato prevzel ime po Jacobusu 
Gallusu in v katerem je Valetičeva 
večkrat nastopala s solističnimi 
vlogami.

Njeno zavzeto delovanje na raz
nih področjih vokalne glasbe izvi
ra iz velike ljubezni, ki jo Valeti
čeva izkazuje glasbi že iz otroških 
let dalje in ki ji danes pomeni živ
ljenjsko nujnost. Svojo glasbeno 
pot je najprej pričela s študijem 
violine pri prof. V. Vrabcu, šele 
pozneje pa je v sebi odkrila večjo 
nagnjenost k vokalni zvrsti. Tako 
je stopila v šolo prof. Margherite 
Voltoline Medicus, ki jo je vpeljala 
v svet komorne vokalne glasbe. K 
uspehu ji je nedvomno pripomogel 
njen izrazit altovski timber, velik 
glasovni razpon, pa tudi njena no
tranja občutljivost in tankočutnost, 
ki prihaja do izraza predvsem pri 
interpretaciji romantičnih samo
spevov, ki so pevkin najljubši re
pertoar. Marta Valetič je pred 
kratkim sodelovala z deželnimi 
pevci pri izvedbi Reethovnove ma
še v C-duru v Nemčiji, nekaj
krat pa je tudi snemala za tržaško 
radijsko postajo.

Na jutrišnjem recitalu nam bo 
Marta Valetič zapela vrsto samo

spevov Schuberta, Faureja, Čaj- l 
kovskega, ščekove ter Dvoraka.

Pevko bo spremljala pianistka | 
Anna Luci Sanvitale, ki je diplomi
rala na tržaškem konservatoriju in 
se nadalje izpopolnjevala v šoli 
prof. Angela Kessisogluja. Pianist
ka ima za seboj vrsto nastopov v 
domačih koncertnih dvoranah, v

italijanskih glasbenih središčih, 
nekajkrat pa je nastopila tudi v 
tujini. Sedaj pa v glavnem sodelu
je kot spremljevalka solističnih 
pevcev, kot pomožni učitelj v trža
škem opernem gledališču Verdi 
ter pri snemanjih za tržaško radij
sko postajo.

m. b.

V Beverl.v Hillsu, najbolj ele
gantni čptrti Los Angelesa, bo 
danes pogreb filmske igralke Mae 
West, tako imenovane - «sex bom
be* iz dvajsetih in tridesetih let. 
IgrjtiMt "jnšmmihr-e soboto v-.sta- 
rosti 87 let v svojem stanovanju 
v Hollywoodu. kamor se je pred 
kratkim vrnila po trimesečnem 
zdravljenju v neki kliniki zaradi 
možganske kapi, ki jo je priza
dela letos poleti.

Čeprav je njeno ime današnji 
mladini verjetno popolnoma nez
nano. je bila Mae West nekaj de
setletij najbolj popularna igralka 
na svetu, pa tudi najbolj kritizi
rana v takratni puritanski Ame
riki. Njeni filmi in gledališke 
predstave, kot na primer «Sex» 
in «Nisem angel*, so vzbudili val 
polemik in ogorčenih reakcij, saj 
so obravnavali probleme spolno
sti, ki so bili za tedanje čase pra
vi «tabuji*. Zaradi komedije 
«seks», za katero je sama napi
sala tekst in ki je doživela sko
raj 400 uprizoritev z ogromnim u- 
spehom. je bila celo obsojena na 
osem dni zapora zaradi ^kvarje
nja mladine* na prijavo «društva 
za odpravo razuzdanosti*.

Po drugi svetovni vojni je Mae 
West zapustila filmsko kariero in 
nastopala v nočnih lokalih kot 
pevka. Posnela je tudi nekaj 
plošč ob spremljavi znamenitih 
pevcev, kot na primer Paula 
McCartneya in Boba Dylana. V 
zadnjih letih pa je nastopila še 
v dveh filmih: leta 1969 v «Myri 
Breckindridge* in leta 1978 v 
«Sextettu», ki so ga priredili po 
njeni komediji «Sex».

Na slikah vidimo Mae VVest, 
kakršna je bila v letih največjih 
uspehov in tako kakršna je v zad
njem času.

I ZDRAVNIKOVO MNENJE \

Vnetja obnosnih votlin 
spremljevalci hladnih dni

Obnosne votline obkrožajo z 
vseh strani nosno votlino. Nad nos
nim korenom imamo par čelnih 
votlin (frontalna sinusa), v zgornji 
čeljustnici par čeljustnih votlin 
(maksimalna sinusa), vmes pa še 
sitki (etmoidalne celice) ter votli
no v zagozdnici (sfenoidalni si
nus). Vnetje lahko pnzadene eno 
samo votlino, lahko vse votline ene 
strani (polisinusitis) ali pa celo 
vse sinuse (pansinusitis). Vzroki 
akutnega vnetja so pretežno lo
kalni. Predvsem nevarne so vse 
infekcije v zgornjih dihalnih po
teh, zlasti v nosu. Redkeje se in
fekcija zanese po krvi. Cesto 
spremlja obolenje kakšno drugo 
infekcijsko bolezen kot npr., gri
po, ošpice, škrlatinko itd. Tudi vsi 
procesi, ki ožijo nosno votlino, kot 
npr. nepravilna ukrivljenost nesne
ga pretina, tujki, polipi in druge tu- 
morozne mase v nosu, imajo za 
posledico moten odtok sekreta iz 
nosne votline, Sekret tako zastaja 
in predstavlja ugodno'gojišče'za' 
najrazličnejše bolezenske klice. 
Poseben dejavnik pri nastanku 
vnetja pa je tudi alergija." 'loi ....

Spodnja stena maksilarnega si
nusa je v tesni zvezi z nekaterimi 
zobmi, zlasti s podočnjaki, ki se
gajo v sam sinus. Če tak zob izde- 
remo, cdpremo direktno pot in
fekciji, še huje pa je, če nam 
drobec korenine zaide v sam sinus. 
Poleti pride pogosto do vnetij pri 
kepanju in potapljanju v umazani, 
vedi. Ne smemo pa pozabiti tudi 
na prirojene slabše odpornosti 
služnosti dihalnega trakta, kar se 
odraža v pogostih vnetjih, ki pri
zadenejo tudi sinuse.

Kot vedno, ločimo tudi pri tem 
obolenju splošne in lokalne znake. 
Bolnik ima običajno povišano tem
peraturo, se slabo počuti in nima 
apetita. Tudi osnovni laboratorij
ski izvidi se nekoliko odklanjajo 
od normale.

Stopnja prizadetosti je odvisna 
od napadalnosti in strupenosti kli
ce, od konstitucije in od splošne 
odpornosti bolnika, pa tudi od nje
gove starosti. Medtem ko pri o- 
draslem bolniku prevladujejo lokal
ni znaki kot glavobol, gnojna se- 
kresija iz nosa ter težave pri di
hanju, pa so pri otroku često v o- 
spredju splešni znaki, tako da je 
otrok v celoti hud bolnik.

Bolečina naj bi bila najmočnej
ša predvsem v področju prizadete
ga sinusa, često pa izžareva tudi 
v zatilje, v vrat, pogosto bolijo tu
di zobje. Ponavadi je glavobol 
najmočnejši zjutraj.

Pri otroku kaže obolenje določe
ne značilnosti. Sinusi so pri majh
nem otroku šele v razvoju. Novo

rojenček ima v zasnovi šele etmi- 
dalni in maksilarni sinus, sfenoi
dalni se razvije po 10. letu, čelni 
pa šele med 10. in 14. letom. Otrok 
s sinusitisom je često zelo prizadet 
in to tem bolj, čim manjši je. 
Muči ga visoka vročina, je neraz- 
pjložen, odklanja hrano, često se 
pridružijo še prebavne motnje. Po
gosto je vneto tudi grlo, pa tudi 
sapnik in bronhialno vejevje, ne 
tako redko pa se pridruži še pljuč
nica. Otroški sinusitis često sprem
lja kašelj, ki nas speminja po 
svoji intenzivnosti na oslovski ka
šelj. Glavobol se pojavi šele po 
četrtem letu, pa še tedaj redko. 
Zelo pogosto je pri majhnem otro
ku prizadet elmoidalni sinus, ki 
daje izrazite lokalne znake z o- 
teklino veke, ki se širi na lice in 
proti nosnemu korenu.

Obolenje samo nam ponavadi ne 
dela posebnih diagnostičnih težav. 
Pri tem nam pomagajo rentgenske 
preiskave, v nejasnih..primerih pa 
lahko prizadeti sinus tudi punkti- 
ramo.

Neozdravljeno vnetje p, je lahko 
tudi nevarno. Infekcija se lahko ši
ri v okolico, prizadene kost, razši
ri pa se tudi do samih možganov, 
kar je lahko za bolnika usodno. 
Zato moramo bolezen čim prej in 
zelo energično zdraviti. Danes ima
mo v antibiotikih najboljšega po
močnika, tako da bolnika le še 
poredkoma prizadenejo komplika
cije ali kronični potek.

Za lokalno uporabo priporočamo 
kapljice, ki zmanjšujejo oteklino 
sluznice ii pripomorejo k boljšemu 
odtekanju sekreta. Kap’jice imajo 
boljši učinek od tablet s podobnim 
učinkom. Seveda pa lahko jemlje
mo ta sredstva le kratek čas. Pri 
hudih in trdovratnih primerih sku
šamo s punkcijo odstraniti čim 
več gnoja, sinus lahko pri tem tu
di izperemo. Pri najbolj trdovrat-, 
nih primerih, zlasti če je bolezen 
že prešla v kronično fazo, pa bo 
nemara potrebna operacija.

dr. R. R
iiiiiiniiiiiiiMii 1111111111111111*111111111111111111 imiiitnit

BERITE
REVIJO

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Vzgojna oddaja na temo: 
Poučevanje

13.00 Dan za dnem.
Rubrika Dnevnika 1

13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v par

lamentu
14.10 Lutke, scene neoporečnega 

umora — 3. del
15.10 Družina Partridge, TV film
15.45 Zrcalo sveta — Informativna 

rubrika Dnevnika 1
-16.10 Ellery Queen - TV film 

. 17.00 Dnevnik 1 — Flash 
i 17.05 3, 2. 1. . . Kontakt!

Rdečelasa Ana, risani film 
Zakaj? - TV film — Plo
šče — Risanka

18.00 Poklic umetniškega obrtni
štva

18.30 Kulturne aktualnosti Dnev
nika 1

19.00 Cleto Testarotta, risani film
19.20 Zbeži, Buddy — TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Kolesa — 7. in zadnji del
21.40 Hollywood — Doba nemega 

filma
22.30 Nepremagljivi — Skrivnostna 

pot — TV film 
DNEVNIK — Danes v parla
mentu — Vremenska riika — 
Zrcalo sveta
Drugi kartal 

1 12.30 Dragi očka - TV film 
: 13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.30 Šola se obnavlja, 

umetniška vzgoja
14.00 Popoldan, dnevna rubrika 

Na domu Lavvrenceovih 
TV film
TV film iz serije Atlas Ufo 
Robot

15.25 Kako uporabljamo filmsko 
kamero

16.00 Evropski dnevi
16.30 Odpri se sezam
17.00 Dnevnik 2 - Flash
17.05 Popoldan — II. del
18.00 Otroštvo danes
18.30 Iz parlamenta 

Dnevnik 2 - ŠPORT
18.50 Kakšna zgodba je ta? 

Vremenske napovedi
20.40 Iz našega žepa,

Tednik Dnevnika 2
21.30 Fat City - film 

Režiia John Huston 
DNEVNIK 2 — ZADNJE 
VESTI
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.30 Dnevnik 3 — Deželni pro

gram
Kultura, predstave, dogodki, 
običaji

20.00 - 20 35 Gledališče akrobatov
20.05 Šolska knjižnica
20.40 Dan za dnem
21.30 Luč 21. stoletja — Laserji
22.20 DNEVNIK 3 

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.00 10 00 TV V ŠOLI 1

1» a&SEir
svetu

17.30 Poletavček
18.00 Srečanje oktetov 80,

4. oddaja
18.25 Obzornik
18.35 Po sledeh napredka
19.05 Risanka 
19.24 TV nocoj
19 26 Zrno do zrna
19.30 DNEVNIK
20.00 Mednarodna obzorja:

Mlajša sestra Belorusija
21.00 Propagandna oddaja
21.05 B. Ibanez: Trsje in blato, 

nadaljevanka
21.55 V znamenju
22.10 Dinarske skice, balet

Koper
17.20 Grbavec — film (ponovitev)
19.00 Odprta meja — Risanke
19.30 Otroški kotiček
20.00 Stičišče
20.30 Prekleti grad — film
22.00 Dnevnik danes
22.10 Locandina Flash
22.15 S.O.S energija, 

dok. oddaja
22.45 Pota Poljske, serijski film

Zagreb
17.45 Pionirski TV studio
18.15 Branje
19.00 Kulturni pregled
20.00 Aktualnosti
20.55 Mož v stekleni kletki — film

ŠVICA
18.50 Star blazers — risanke
19.20 Ob opravljenih računih
20.40 Boulevardsko gledališče
22.15 Revija znanosti in tehnike
23.10 športni torek

,(« ■ r lltjdfse potepa po

TRST A
7 00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 19.00 

Poročila; 7.20 Dobro jutro po na
še; 8.10 Jutranji almanah: Primor
ska duhovščina pod fašizmom: 9.00 
Glasbena matineja; 10.10 Radijski 
koncert komorne glasba; 11.30 Be
ležka; — Folklorni odmevi; 12.00 
Četrtkova srečanja; 12.30 Kulturne 
rubrike naših tednikov; 13.20 Gla
sba po željah; 14.10 Odraslim pre
povedano, pripravlja Maja Lapor
nik; 15.00 Sodobni sound; 16.00 
«Mal’položi dar domu na oltar*;
17.10 Mi in glasba: Nove plošče;
18.00 Stiska in odrešitev človeka v 
prerezu svetovne drame; 18.45 Pri
ljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9 30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30. 17.30, 18.30.
19.30 Poročila; 7.00 Glasba za do
bro jutro; 7.20 Horoskop; 8.32 Mu- 
ratti mušic; 9.15 Knjiga na radiu:
9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 Z 
nami je. . : 10.15 Orkester Bor- 
ghesi; 10.32 Mozaik; 11.00 Kirn; 
11.35 Vrstijo se motivi; 12.00 Na 
prvi strani; 12.05 G!asba po željah;
14.00 Prijeten popoldan: 14.33 Or
kestralne miniature; 15 09 Mladi 
pred mikrofonom: 15.15 Plošče:
15.45 Poje zbor Lorenza Forlani- 
ia; 16.00 Glasovi našega časa;
16.15 Fnlk glasba; 16.32 Crash: 
17.09 Glasbena fantaziia: 17.32 
Saksofon Fausta Panettija; 17 45 
Radijski oder; 18.15 Orkester San 
Carmela; 18."? Spomin ;amo se na 
opereto; 19.00 Večerni zbori.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25. 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.37 Ki- 
nospored; 13.00 Pregled dogodkov;
13.05 . Domači pevci zabavne gla
sbe; 13.40 Male skladbe velikih 
mojstrov; 14.00 Mladim poslušal
cem; 14137 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki ir odmevi; 15.30 Glasba 
po željah; 16 00 Iz zborovskega ar
hiva: mešani zbor »France Bevk* 
iz Prvačine in dekliški oktet iz Ko
pra; 16.30 Primorski dnevnik; 16.45 
Zabavna glasba — objave; 17.00 
Sotočje; 17.45 Minute z ljudskim 
triom iz Brega.

RADIO 1
7.00, 8.00. 10.00, 12.00. 13.00, 14.00.

15.00. 17.00. 19.00, 21.00 Poročila;
6.00 Glasbeno prebujenje; 6.30 Ob 
zori, diskretno: 7 25 Kakšna gla
sba!; 8.40 Iz, parlamenta; 8.50 Gla 
sbeni trenutek; 9.00 Radio anch'io;
11.00 Štiri četrtine, dnevni variete; 
12.03 Vi ir jaz; 13.25 Kočija; 13.30 
Oddaja z občinstvom; 14.03 Neza
vestna glasba; 14.30 Stoletje poli
tične satire; 15.03 Ral!>y; 15.30 Po
poldanski spored; 16.30 Gledališki 
ropot: 17.03 Patchwork, za mlade 
poslušalce; 18.35 Rock mušic; 19.30 
Plati pozabljene italijanske glasbe;
1,9.50 Kako nastanejo predstave;
20.45 Country West Coast; 2103 
Čheck-up; 21.30 Folklorna glasba; 

,22.00 Priložnosti
RADIO 2

6.30. 7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30,
12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 
19 30 Poročila: 6.06 - 8.45 Dnevi; 
9 05 Tess dei d'Uberville — 2. na- 
dalj.: 9.32 Radio 2 - 3131; 11.32 
Vzgojna oddaja; 11.56 Tisoč po
pevk ; 12.10 Deželni programi;
12.45 Radijski kontakt; 13.41 
Scund - Track; 15.00 Radio 2 — 
3131 - II. del: 16.32 Disco club;
17.32 Skupina MIM, radijske pred 
stave; čas glasbe; 18.32 Neposre
den prenos iz bara Greco; 19.50 
G'asbeni prostor; 22.00 Nočni čas; 
22 20 Parlamentarna panorama.

LJUBLJANA
7.00. 8.00, 9.00, 10.00, 11.00.

12 00, 14.00, 19.00 Poročila; 8.08 Z 
glasbo v dober dan; 8.30 Iz gla
sbenih šol; 9.05 Z radiom na po 
ti; 9 40 Turistični napotki; 10.05 
Rezervirano za. . ; 11.35 Znano in 
priljubljeno: 12.10 Danes smo iz 
brali; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Po domače; 13.00 Danes do 13. 
ure; 13.30 Priporočajo vam. . .;
14.05 V korak z mladimi; 15.00 Do
godki in odmevi; 15.30 Zabavna 
glasba; 15 50 Radio danes, radio 
jutri!; 16.00 Vrtiljak; 17 00 Studio 
ob 17. uri; 18.00 Operne arije in 
monologi; 18.30 Amaterski zbori 
pred mikrofonom; 19.35 Lahko noč. 
otroci!; 19.45 Minute z ansamblom 
Milana Ferleža; 20 00 Slovenska 
zemlja v pesmi in besedi: 20.30 S 
solisti in ansambli JRT; 2..05 Od 
premiere do premiere; 22.25 I* na 
ših sporedov; 22.30 Tipke in goda 
la: 23.05 Lirični utrinki

Vladimir Gradnik

Primorski prostovoljci 
v obrambi severne meje 
22. 1918-1919

c) — Karel Janežič poveljnik pete planinske čete, ro
jen 1896 v Mariboru je od otroštva živel in se šolal v Go
rici (sedaj živi v Kranju). Med drugim je odlikovan z 
zlato medaljo Miloš Obilič za hrabrost. Takole pripoveduje:

•Kot avstrijski vojak sem bil na soški, koroški in juž- 
notirolski fronti. V Galiciji so me zajeli Rusi in v Odesi 
sem vstopil v srbski korpus. Bojevat sem se v Dobrudži, po
tem sem stopil v revolucionarni jugoslovanski bataljon v 
Kijevu, nato v srbsko-sovjetski bataljon v Caricinu. Pri 
Jekaterinoslavu so me ujeli Avstrijci in poslali h kadru 
Gebirgschutzen 2 (planinski polk) v Essenu na zgornjem 
Koroškem.

Vojna se je z naglimi koraki bližala koncu, disciplina 
je dan za dnem popuščala. Slovenski rezervni oficirji smo 
se zavedali tedanjega položaja, zato smo se tesneje pove
zali z vojaštvom, da bi dosegli naš cilj — domov, v Slo
venijo le v slogi in redu.

Četrtega novembra 1918 zvečer smo izstopili v Ljub
ljani. Bilo je največ Primorcev. Vrnitev domov v italijan
sko zasedbo jih ni mikala, bili so veseli, ko so si našili slo
vensko trobojnico na kapo. Vedeli so, da jih Slovenija po
trebuje, saj je bil čvrst obstoj Slovenije prvi pogoj za bo

dočo osvoboditev zasedene Primorske. Mlada Slovenija je 
potrebovala predvsem vojaštvo. Takrat razpisani poziv slo
venske vlade v Ljubljani ni imel pričakovanega uspeha. 
Nepričakovano pa se je v nekaj dneh zbralo okrog tisoč 
Primorcev, izvežbanih .in discipliniranih vojakov, ki so 
v najbolj kritičnih dneh skrbeli za urejeno vračanje vo
jakov - povratnikov z italijanske fronte, zbirali so orožje 
in vojaški material, skrbeli za red in mir ter varnost ob
jektov. Precejšnje število jih je vstopilo v bataljon srbske
ga majorja Švabiča, ki je s srbskimi ujetniki proti Vrhniki 
prodirajoče Italijane potisnil na demarkacijsko črto pri 
Logatcu.

Hvaležna Ljubljana je za to poimenovala v Trnovem 
ulico po majorju švabiču. Tam je bila nekoč konjušnica, 
sedaj je prezidana za stanovanja, nihče izmed stanovalcev 
ne ve, kdo je tisti, po katerem ima ta ulica ime.

Z oddelkom Primorcev smo prišli v Maribor prav v 
času, da smo se udeležili velike razorožitvene akcije med 
bivšimi avstrijskimi vojaki nemške narodnosti, tako ime
novani Schutzvvehr (varnostna straža) in njihovimi ofi
cirji, ki so se že pripravljali na plebiscit za okrožja Ma
ribor, Ptuj, Radgono, Slovenj Gradec in Dravograd.

V začetku januarja je odšel slovenski planinski polk 
na Koroško, da bi okrepil položaje in razširil ter zava
roval mostišče pred Velikovcem. Naša peta četa je za
sedla Grebinj, Dobravo in Ošenico. Čez nekaj časa smo 
bili premeščeni v Dravograd in odtod zasedli Ojstrico 
in Hiinerkogel (planino Kokošnjak k. 1522) ter greben 
proti Malim Alpam (Kleinalpe k. 1783), Vse to v območju 
koroško-štajerske meje.

Dne 29. marca je sedma četa našega polka, prodirala

iz Dravograda skozi Labot proti St. Pavlu, katerega so 
zasedli Nemci. Severno od Labota je ta četa naletela na 
nemško kolono redne vojske, pomešano z nekakšnimi ci
vilnimi oboroženimi formacijami. Naša sedma četa se 
je umaknila proti Labotu, kjer se je zabarikadirala v 
tamkajšnji šoli, ki so jo Nemci obkolili in napadli. Moja 
četa ni dobila dovoljenja, da bi šla na pomoč. Zakaj se 
je to zgodilo, nam ni bilo jasno in se to tudi pozneje ni 
nikoli razčistilo. O tem dogodku smo jasneje slišali pri 
povratku teh ujetnikov pri Malem Šentvidu, po sklenje
nem premirju.

Verjetno je bila prevelika zagnanost in neprevidnost 
kriva, saj so časi, ko je general Maister tako rekoč s pe
ščico vojakov zasedel vso severno mejo, že minili.

Avstrija je z vednostjo in s pristankom zaveznikov, 
predvsem Italije, formirala oborožene enote, imenovane i 
Heimatdienst, Abwehrkampfverbund, Biirgervvehr in Volks- 
wehr, za to da bi zadovoljili Avstrijo, ker so ji zabranili 
Anschluss (združitev z Nemčijo). Prav tega so se namreč 
zelo bali, posebno Italijani in Francozi. Seveda je bilo vse 
to in še drugo v škodo Slovencev.

Dne 29. maja 1919 se je začela splošna jugoslovanska 
ofenziva pod vodstvom Dravske divizije, v kateri je so
delovalo okrog 10.000 vojakov s 300 strojnicami in 100 to
povi. V sedmih dneh je vojska zasedla Celovec in naše 
enote so prodrle na zgodovinsko Gosposvetsko polje. Skle
njeno je bilo splošno premirje. Na severni meji s utihnili 
topovi in strojnice, toda nadaljevala se je ostra nacional
na, gospodarska, organizacijska borba za odpravo posle
dic vojne.

Znane so mi bile razmere na železnici. Potrebno je

bilo nadomestiti na tisoče Nemcev in Madžarov, ki so sa
movoljno zapuščali službo in tudi take, ki so sedaj kot tuji 
državljani morali zapustiti državo. Kdo naj jih nadomesti? 
— Kakor so bili Primorci med prvimi in zadnjimi v boju 
za severno mejo, tako so tudi sedaj Primorci (železničarji, 
uradniki, orožniki, učitelji in drugi kulturni delavci), ki 
so morali zapustiti okupirano Primorsko, med prvimi za
sedli izpraznjena mesta in osvobojenemu Mariboru povrnili 
značaj in podobo slovenskega mesta.

Za vse žrtve in zasluge v boju za severno mejo tisočih 
Primorcev so se naši zgodovinski pisci spomnili le z besedo: 
»Bili so tudi Primorci«. Tu komentar menda ni potreben.

•Niccl
Jugoslovanskct ofenziva zs.5.iq.

viMutl

CELO V E

M« iica StOV.^3«AO*e



primorski DNEVNIK 5 25. novembra 1980

13. OBČNI ZBOR SLOVENSKEGA DEŽELNEGA GOSPODARSKEGA ZDRUŽENJA

Osimski sporazum in sporazum o sodelovanju med SFR Jugoslavijo in EGS 
trdna in zanesljiva osnova za gospodarski napredek obmejnih območij
Predsednik dr. Vito Svetina: «Slovenska manjšina se mora uveljavljati kot aktivni dejavnik splošnega gospodarskega in družbenega napredka»

Povzetek predsedniškega poročila
Slovenska narodnostna skupnost v 

Juliji se danes nahaja sredi raz 
“Urkanega procesa preverjanja 
družbenih in gospodarskih usmeri- 

ki so v teku v naši deželi.
Slovensko deželno gospodarsko 

druženje — tako posamezni člani 
*°t organizacija — smo del teh nro- 
cesov. V mnogih primerih celo ak
utni soustvarjalec novih družbenih 
® mišljenjskih premikov v tesnem 
sodelovanju z ostalimi družbenimi 
silami, posebej z našo osrednjo or- 
ionizacijo Slovensko kulturno gos
podarsko zvezo, katere smo član in 
®di soustvarjalci njenih program- 
**dhusmeritev.

Občni zbor našega združenja se 
odvija v času, ko se celotna naša 
skupnost, skupaj z ostalimi demo-

Vito Svetina

kfatičnimi silami, trdo bori za do 
sego pravičnejšega zakona o elo- 
Oftlni zaščiti. Zakona, ki bi končno 
moral na osnovi republiške ustave. 
Posebnega statuta dežele Furlanije - 
“Pujske krajine, osimskih sporazu 
®0V in ne nazadnje vseh žrtev, ki 
P je doprinesla naša skupnost v 
času fašizma, v narodnoosvobodil 
111 vojni in vsem povojnem obdobju 
vse do danes, omogočiti naši skup
nosti enakopraven in skladen raz- 
v°j v okviru širše družbene skup 
J°sti v naši deželi. Osnutek tega 
'akona, ki je danes v pripravi,'je 
mko sestavljen, da .je za našo skup- 
Pust nesprejemljiv. Še vedno ob- 
8*?ja težnja po delitvi naše skupno 
SU pa različna območja in. s tem 

različne stopnje uživanja pravici 
različne stopnje »enakopravno. 

ui»,. tako v uporabi jezika kakor v 
muiem razvoju naše skupnosti na 
področju šolstva, kulture in druž 
*nih dejavnosti. Omejevalne težnje 
talijanskih. predstavnikov v komi 

ki pripravlja osnutek zakona, 
'o še posebej odklanjevalne na po 
®očju gospodarske in prostorske 
'dlitike, ki bi morala upoštevati 
‘Pecifične interese manjšine. In 
tončno je še posebej nesnrejemlji 
,0 odklonilno stališče do naše zah 
eve po posebnem krožnem skladu, 
'amenjenem gospodarskemu razvo 
U naše skupnosti, z utemeljitvijo 
*š da je naša zahteva protiustav
ni v kolikor uvaja diskriminacij- 
*i odnos nasproti pripadnikom ve
dskega dela prebivalstva. 

Slovensko dežeino gospodarsko 
druženje se zato pridružuje v tem 
*oju akcijski enotnosti vseh sil, ki. 
'aljučujejo Siovence in pričakuje 
jd italijanske vlade in parlamenta, 
ja bosta, ob upoštevanju ustavnin 
loločil, mednarodnih obveznosti in 
}r>jateljskih odnosov med Italijo in 
'Ugoslavijo, pripravila in odobrila 

zakon, ki bo upošteval upravi 
:®ne zahteve Slovencev v Italiji. 
Predsednik SDGZ dr Vito Sveti 

'a je nato analiziral današnjo med 
jarodno politično in seveda gospo 
jarsko situacijo. Tudi pri nas. v 
Irstu in v naši deželi so nazadnja 
d sile, ki si ne želijo odprtosti 
n„ sodelovanja. Ob tem je Svetina 
^igosal protidemokratično gibanje 
'iste za Trst, ki zavira kakršen 
[°li razmah sodelovanja in dobro 
°sedskih odnosov, pa tudi kultur 
m in gospodarsko "ast Trsta in 
‘aše dežele. Predsednik SUGZ je 
'ato razčlenil težave italijanskega 
»ospodarstva. ki sc že vsa zadnia 
eta bori s stagnacijo v 'proizvod 
'eni sistemu, in težave jugoslovan 
'aega gospodarstva, ki se nahaja 
' še hu:ših pogojih. In v kontek
stu odvisnosti od splošnih gospo 
'arskih gibani. se odvija tudi gos 
*°darstvo naše deže'e in širšega 
'bmejnega območ a, ki ne zajema 
amo F-JK. S'oveni'e in Hrvaške, 
aupak se razširja še na Avstrijo, 
“avarsko in Venelo, to je na vse 
mžele v sklopu Alpe Adria. Gos- 
mdarstvo naše dežele je danes ze 
0 raznoliko in celo namenoma an- 
agonistično in z lokalistično vizijo 
azvoja, ki je privedla do nesklad 
'ega razvoja po posameznih proiz. 
®dnih bazenih in do neravnovesja 
' gospodarskem potencialu pnsa 
nežnih pokrajin. Iz tega izhajajo 
'fedlogi ekonomskega razvoja, ki 
10 si diametralno nasprotni.
Goriški gospodarstveniki predla 

la jo svoj koncept, razvoja, ki ni 
ategriran in povezan z ostalo gus
larsko stvarnost.jo v deželi, am- 

je osnovan na geografski ored 
»osti Goriške in tvori v cestnih no 
'ezavah stičišče v smeri Talna 
'Ugoslavna ter v smeri Trst - Fur 
anija. Tržaški industriji na so 
»repričani, da je možno najti izliod 
z krize samo v ravnovesju tako 
»konomskega potenciala med no 
'rajino v deželi kot v te-ne-šem 
mvezovaniu v enotnem komoren 
toriju Trsta. Gorice 'n Tržiča 
_ Dr. Vito Svetina je pri tem pos
edoval ndeleženeem občnega zbo 
a vse prej kot rožnato sliko trža 
'koga gospodarstva, kjer propada

jo predvsem proizvodne dejavnosti 
in ki je v strahu pred vsako no
vostjo, ki bi ne zrasla na domačem 
vrtičku. Ob tem je pomembno na
glasiti, da tržaškemu gospodarstvu 
ne primanjkuje denarja za njegov 
razvoj, vendar od ogromnih banč
nih depozitov (tisoč osemsto pet mi
lijard lir) je bilo v lanskem letu 
investiranih dvesto milijard. Dr. 
Svetina je navedel še vrsto podat
kov. ki jasno kažejo na možnost 
razvoja tržaškega gospodarstva, saj 
so pogoji v to smer tudi objektiv 
no dani. Tudi vpliv obmejne menja
ve po avtonomnih računih je bii 
v preteklosti zelo pomemben, ven
dar gotovo ni bil dovolj determi- 
nanten dejavnik v smeri povezova 
nja in kvalitetnejšega sodelovanja 
ob meji. V novi stvarnosti, po o- 
simskih sporazumih in po sporazu
mu med Evropsko gospodarsko 
skupnostjo in Jugoslavijo, ki v mar
sičem nadomešča blagovne liste iz 
tržaškega in goriškega sporazuma, 
dobiva maloobmejna izmenjava no 
vo vsebino in tudi nove oblike.

V avtonomne račune je treba pol
nopravno vključiti možnost izmenja
ve po višjih oblikah sodelovanja z 
vključitvijo proizvodnih obratov na 
celovitem prostoru ob meji. Potreb
na je večja elastičnost pri blagov
nih listah in širše možnosti pri 
brezcarinskih listah C in D. Zato 
je potrebno ustvariti na obeh stra
neh meje možnosti za večjo specia 
lizacijo in strokovno usposobljenost

Po drugi strani se je z osimski
mi sporazumi odprlo novo obdobje 
možnosti kvalitetnejšega sodelova
nja ob meji. Vendar to do danes 
samo v teoriji. V praksi smo pri
ča zelo počasnemu procesu uve
ljavljanja duha in črke osimskih 
sporazumov na vseh področjih de 
la. Z industrijsko cono na Krasu 
je bila ponudena možnost ne samo 
hitre gospodarske rasti celotnega 
teritorija, temveč tudi vključitve v 
širše blagovne tokove v svetu. Po 
petih letih od podpisa osimskih spo
razumov, se tržaška javnost do teh 
resnic še ni dokopala, celo nasprot
no v praksi dovoljuje, da se odpor 
proti sodelovanju še krepi in raz
širja na ostala področja skupnih 
iniciativ. Primer Sesljanskega za
liva in drugih raznih pobud je dou 
čen! V vsakem primeru smo nale 
tel;, na odpor v prvi .vr.^,/)priona 
lističnih krogov in ne samo ‘Liste 
za Trst. Tudi z ostalimi nakazani 
mi' oblikami sodelovanja, kot so 
cestne povezave, sodelovanje ja 
dranskih luk, kooperacijski odnosi 
v proizvodnji itd., se Trst in naša 
dežela nočeta soočati. Mi smo pa še 
vedno mišljenja, da alternativni) 
možnosti za gospodarski in družbe
ni razvoj ni drugih kot ta. da se 
omogoči tesnejše sodelovanje na 
področju posameznih industrijskih 
iniciativ in končno, da se tudi pri 
stopi k realizaciji skupne industrij- 
sk& cone.

V tem družbeno ekonomskem kon 
tekstu živi in dela naša narodnost 
na skupnost. Vse več se uveljavlja

, sro e it s svojo aktivnostjo in 
prisotnostjo, s svojim vplivom v 
vsedržavnih strankah, s svojimi 
kulturnimi in znanstvenimi dnsažk' 
v šolstvu, športu in ostalih oblikah 
udejstvovanja. In tudi naše zdru
ženje se je v preteklem obdobju 
uspešno vključilo v izvajanje sploš
nih smernic za uveljavitev vospo 
darske rasti naše skupnosti. In prav 
pri vlogi povezovalca in veznega 
člena gospodarskih pobud in gibanj 
v širšem prostoru ob odprti meji 
je SDGZ zabeležilo nekatere uspe
he in si je kot resna gospodarska 
organizacija pridobilo zaupanje no
vih ustanov in družbenih struktur.

Znano je. da je naše gospodar
stvo razdrobljeno: sestavljeno je iz 
preko 2.000 malih gospodarstev, 
prostorsko razpršenih po Tržaškem. 
Goriškem, v Beneški Sloveniji. Re
ziji in Kanalski dolini. Na zapad- 
nem delu našega ozemlja, posebej 
še v Beneški Sloveniji, kjer je v 
teku obnova potresnega območja, 
prihaja do vedno večjega izraza po 
treba po močnejšem gospodarskem 
posegu. Beneška Slovenija je da 
nes kadrovsko močna, saj tazpola 
ga z velikim številom kvalificira 
nih strokovnjakov doma in po sve 
tu. Zemlja, ki je v lasti Slovencev 
in slovenski izseljenci predstavljajo 
velik gospodarski potencial ža raz 
voj ne samo malega gospodarstva 
ampak tudi širših industrijskih de 
javnosti, katerih razvoj mora omo
gočiti celotna naša skupnost. Na 
ostalih področjih so gospodarske 
pobude v glavnem vezane na posa
meznega podjetnika, na njegov dru- 
ima širše možnosti poslovanja pre 
žinski krog in le nekaj sto "odietij 
ko višjih strukturalnih oblik dela.

Tudi v tem razdrobljenem, in

PODPREDSEDNIK VILJEM NANUT (GORICA)

Utrjevanje notranjih struktur 
predpogoj za uspešno delovanje

V Mali dvorani kulturnega doma se je zbralo res veliko število slovenskih gospodarstvenikov

Vsaka uspešna organizacija po- 
! trebuje za uspešno delovanje močno 
i in kompaktno notranjo strukturo, ki 
je predpogoj njene moči. Prav tako 
se moč organizacije odraža v šte
vilu članov ter v sodelovanju vseh 
teh članov pri upravljanju organiza
cije in pri poseganju v vse odlo
čitve. Vodilne strukture, ki jih člani 
izvajajo, naj bi bile samo koordina
tor in izvrševalec dogajanja na ba
zi, ki predstavlja za vsako organiza
cijo vir njene moči. Baza pa se mo
ra obenem zavedati svojih odgo
vornosti in uveljavljati svoje odlo
čitve pri vodstvu. Samo preko ta 
kega načina dela je lahko organi 
zacija močna v notranjem smislu 
in v odnosu do zunanjih činiteljev.

Slovensko deželno gospodarsko 
združenje, združuje slovenske gospo

majhnem gospodarstvu je naša moč 
zato je SDGZ vložilo veliko napo
rov v povezovanje in združevanje 
posameznih manjših podjetij, pred
vsem na področju obrtniške proiz
vodnje. Tako je prišlo na pobudo 
združenja do ustanovitve obrtniškin 
konzorcijev GOMETAL v Gorici in 
Tržaškega tehničnega konzorcija v 
Trstu, nekateri drugi konzorciji na 
ostalih področjih dela pa so v fazi 
ustanavljanja. Prav ustanovitev o 
beh konzorcijev, je po eni strani 
potrdila potrebo po višjih oblikah 
sodelovanja med članstvom, po dru
gi pa pokazala. Koliko naporov in 
dodatnega truda je še potrebno do 
funkcionalne usnosobitve in do de 
jonskega obravan.ia novonastalega 
položaja. Predsednik SDGZ je nate 
omenil zunanje zaviralne momente, 
ki vplivajo na obstoj našega gos
podarstva. Gre predvsem za finanč- 
ne ugodnosti pri kreditiranju inve, 
sticij in gospodarskih nobud na
sploh. V primeri z italijanskimi 
bančnimi zavodi, so naše banke 
grobo zapostavljene in celo diskri
minirane. Nadalje .je treba unošte- 
vati kot zaviralni faktor tudi ad
ministrativne posege državnih or
ganov. Skromno je tudi število na
ših delegatov in,,,predstavnikov v 
tistih organizmih, ki vplivajo in od
ločajo o gospodarskih pobudah in 
razvoju.

Tudi v delo našega združenja je 
potrebno vložiti še mnogo naporov, 
da premagamo težnje po lokalistič- 
nem obravnavanju problematike in 
da vnesemo širše, bolj dozorele po 
glede na celovito delovanje /.dru
ženja.

Ob vsem tem obstajajo tudi po
zitivni in optimistični pokazatelji ir: 
tudi objektivna dejstva, ki nam da 
jo upati na krepkejšo rast našega 
gospodarstva. Tako vidimo pred
vsem v obmejnem gospodarskem 
sodelovanju, v splošnem sodetova; 
nju z matično domovino Slovenijo 
in celo Jugoslavijo — ne alterna
tivo ali nadomestilo za kar smo tu 
pri nas prikrajšani ali odmaknjeni 
— temveč ponujeno možnost, da 
prav na osnovi objektivnih nogo jev, 
ki so dani, zaradi Osima, zaradi 
komplementarnosti obeh goopodar 
skiii območij in predvsem zaradi 
vloge, ki nam je prirojena in ka
tere se globoko zavedamo, vloge 
nosilca in povezovalca novih oblik 
sodelovanja na meji, razvijemo gos 
podarski potencial na vseh sekto 
r.iih dela od proizvodnje do trgovi 
ne in ostalih storitvenih dejavnosti.

V moči in dobri organiziranosti 
našega združenja, posebej pa v or
ganiziranosti in poslovni strokovno 
sti posameznih članov — sloven
skih gospodarskih podjetij — v 
skupnih oblikah nastopanja in pro
izvajanja, najdemo potrebno sposob
nost našega gospodarstva, da se 
vključi v gospodarske tokove naše 
dežele, da jih pomaga usmerjati 
da je aktivni dejavnik gospodarske 
ga in družbenega napredka v šir
šem prostoru, ki nas obdaja, v ko
rist ne samo naše slovenske narod
nostne skupnosti v Italiji, ampak 
tudi v splošno korist. Danes stoji
mo na prelomnici dejanskega vklju 
čevanja v itaiFansko stvarnost in 
istočasno v širši jugoslovanski gos 
podarski prostor. Od naše sposob
nosti kot skunnosti gospodarstveni 
kov. vključenih v Slovensko dežei
no gospodarsko združenje, bo tudi 
odvisno, ali bomo znali izkoristiti 
ugoden trenutek in pozitivne okoli 
ščine, da iz tega ozkega pasu. na 
katerem živimo, ustvarimo široko 
odprto stičišče kultur različnih na
rodov in različnih družbenih siste
mov.

NOVOIZVOLJENI ODBOR SDGZ
Darij Bensa (GO), Stanislav Bole (TS), Hadrijan Koršič 

(GO), Pavel Furlani (TS), Karel Grgič (TS), Josip Guštin (TS), 
Ida Juren (GO), Anton Koršič (TS), Jožko Koršič (GO), Ferdi 
nand Kovič (GO), Jožko Krašček (GO), Lucijan Malalan (TS), 
Srečko Ostronška (TS), Dušan Pangerc (TS), Marino Pečenik 
(TS), Gorazd Pertot (TS), Igor Petaros (TS), Vid Primožič (GO), 
Adrijan Semen (TS), Jožko Sirk (GO), Vito Svetina (TS), Silvij 
Tavčar (TS) in Viktor Vižintin (GO).

NADZORNI ODBOR: Jure štavar (TS), Ivan Terpln (GO), 
Andrej Renar (TS), Franko Miklus (GO) in Karel Kukanja (TS).

NAČELNIKI SEKCIJ: obrtništvo Rado Andolšck (TS), IJvij 
Antonič (GO); trgovina na drobno: Bo-ivo.j Švagelj (TS), Atilij 
Brisco (GO); gostinstvo: Karel Guštin (TS), Anton Nanut (GO); 
zunania trgovina, banke, industrija, špedicija: Dušan Košuta (TS), 
in Viljem Nanut (GO).

DIREKTOR SDGZ VOJKO KOCJANČIČ

RAZVEJANO DELOVANJE ZDRUŽENJA V KORIST 
ČLANOV IN VSEGA SLOVENSKEGA PREBIVALSTVA
Delovanje združenja je bilo v 

minulem poslovnem obdobju priori 
tetno usmerjeno na sledeče smer
nice, sprejete na zadnjem občnem 
zboru: okrepitev notranje struktu
re s pospešenim delovanjem sek 
cij; izboljšanje strokovne tehnične 
pomoči članstvu z nudenjem učin
kovitega servisa in konzulence; po
večanje prisotnosti v odnosih z jav
nimi upravami; težnja k združe
vanju in jačanju gospodarstva.

Vse štiri sekcije združenja so ta
ko v Trstu kot v Gorici zaživele 
intenzivneje po zadnji spremembi 
statuta, čeprav je bilo treba nekaj 
časa, da .je članstvo dojelo po
membnost novega načina struktu- 
racije.

Kot je že običaj, je bila najži- 
vahnejša obrtniška sekcija, ki-.j*, 
tako v Trstu kot v Gorici razvila 
živahno delovanje. Stalna prisotnost 
v pokrajinski komisiji za obrtništvo 
v Trstu, vključevan.je v proces spre 
membe zdravstvene reforme v so
delovanju s prisotnimi deželnimi or 
gani, odločilna vloga pri ustanav 
ljanju konzorcijev za jamstvo kre
ditov obrtništva, kjer je združenju 
uspelo, da si zagotovi eno mesto v 
glavnem in eno, v izvršnem odboru 
v Trstu in eno mesto v glavnem 
odboru v Gorici, so bile glavne zna 
čilnosti javnega delovanja te sek
cije

Sekcija obrtnikov je navezala v 
tem času tudi tesne stike z Zvezo 
združenj samostojnih obrtnikov Slo
venije. s katero se obetajo možno
sti dolgotrajnega sodelovanja glede 
na vlogo, ki jo združenje vrši, da 
se zbližata in bolje medsebojni; 
spoznata dve različni stvarnosti ob 
meji.

Gostinska sekcija je bila v tem 
obdobju pod hudim pritiskom fi 
skalnih organov, ki so gostince iz 
brali za grešne kozle italijanskega 
davčnega sistema. Združenje je pri
zadetim gostincem priskočilo na do- 
moč ,s temeljito strokovno pomočjo 
in nudenjem popolnega servisa. Go 
stinci so v tem obdobju' zabeležili 
tudi pomemben premik v sindikalni 
dejavnosti, saj sc z italijanskim 
združenjem gostincev v Trstu raz 
vili res vzorno sodelovanje, kar je 
povzročilo, da se spremembe cen v 
prodaji sprejemajo sporazumno

Trgovci na drobno so bili neko 
liko v zatišju, tako v Gorici kot v 
Trstu, čeprav so slednji izvedli ne
kaj akcij s prizadetimi člani v Na 
brežini in Zgoniku, prav tako so 
trgovci budno sledili vsem akcijam 
za zajezitev cen v občini Trst itd.

Delovanje zunanjetrgovinske sek 
cije je bilo dokaj pestro. Intenziv
nemu delu v organih italijansko- 
jugoslovanske zbornice v Trstu in 
Milanu, v pokrajinski posvetovalni 
komisiji pri trgovinski zbornici, je 
na drugi strani sledilo ravno tako 
intenzivno sodelovanje z gospodar 
skimi faktorji v Jugoslaviji. V ok
viru te sekcije je prišlo do po 
membnega premika tudi pri sodelo 
vanju med bankami.

Združenje pa je bilo aktivno še 
na drugih področjih. Lep uspeh be 
ležimo pri povezovanju jugoslovan 
skih in italijanskih zavarovalnic za 
skupno nastopanje v industrijski 
coni na Krasu. V Trstu je združe 
nje dobilo tudi zastopnike v vseh 
osmih posvetovalnih komisijah no- 
krajinske ekonomske konzulte pri 
trgovinski zbornici v Trstu, kar je 
dovolj zgovoren dokaz, da je tri 
desetletno delo za dosego nravič 
nega zastopstva odobrilo zaželene 
sadove. Velik napor je bil vložen 
v izboljšanje strokovno-tehnične po 
moči članstvu. Velik zato, ker ie 
bilo treba iz nič ustvariti potrebne 
kadre, ki jih Slovenci na tem no- 
dročiu nimamo. Rezultati, ki smo 
Mh dosegli, so presegli vsa Driča 
kovanja, sai se 75 od sto članov 
v Trstu in 30 od sto članov v Go
rici poslužuje storitev združenja.

Za zahtevne in komplicirane so 
se pa izkazale vse iniciative, ki so 
težile k združevanju in konzorci- 
ranju naših podjetij. Neizkušenost 
na tem področju, individualistična

Vojko Kocjančič

mentaliteta, pa tudi tržnč in druge 
razmere so pripomogle, da nista 
stekla v pravem pravcu ne Tržaški 
tehnični konzorcij, ne Gometal 
Konzorcij za zunanjo trgovino ni 
doživel realizacije, medtem ko je v 
fazi študije nabavni konzorcij za 
jestvinčarje. Bolje sta se obnesli 
družbi Gotour in Pro-rep. ki delu
jeta dokaj zadovoljivo, čeprav je 
glede na kratek rok obstoja (obe 
sta nastali šele letos) še preura 
njeno vsako ugotavljanje. Možnosti 
za ustanavljanje drugih konzorcijev 
ali družb je še precej, kajti bolj 
kot se širi članstvo, več je tudi 
članov, ki imajo iste probleme in 
zahteve, kar omogoča načrtovanje 
novih pobud. Občuti pa se pomanj
kanje vseh vrst kadrov, od uprav
nih do strokovnih.

Ravnatelj SDGZ Vojko Kocjančič 
je v nadaljevanju svojega poročila 
tudi poudaril, da je bil precejšen 
korak storjen na področju šolstva,

čeprav imamo še vedno premalo teh
ničnih šol. SDGZ je v sodelovanju 
v Kmečko zvezo, Sindikatom sloven
ske šole in SLORI z ustanovitvijo 
Zavoda za poklicno usposabljanje 
skušalo del pomanjkljivosti v teh
ničnem šolstvu odpraviti. Dosedanji 
rezultati so dokajšnji, saj se je na 
razne tečaje letos vpisalo nad 200 
slušateljev. Nadaljuje pa se tudi že 
ustaljeno sodelovanje s trgovskim 
tehničnim zavodom Žiga Zois, ki ne 
temelji samo v nudenju občasnih 
predavateljev, temveč predvsem na 
učinkoviti poletni študijski praksi.

Če smo že prikazali pozitivne do
sežke minulega obdobja, moramo 
tudi ugotoviti, česa nam ni uspelo 
realizirati, ali kje bomo morali še 
zastaviti svoje sil^.v/nasleiinji^fnan 
datni dobi. Največjo pomanjkljivost 
beležimo brez dvoma na področju 
informacije, kjer nam ni uspelo po
šiljati redno okrožnic članom, kot 
tudi ne informirati širše javnosti o 
pestri in včasih težki dejavnosti or
ganov združenja, predvsem pa o 
številnih problemih, ki tarejo vse, 
ki se ubadajo z gospodarstvom. Jav
nost je namreč vse prevečkrat eno
stavno in pristransko informirana, 
kar ni pravilno, ker nastajajo brez 
potrebe kritična mnenja in nasprot
ja in nasprotujoča si stališča. Po
trebno bo uvesti službo, tudi z zuna
njimi sodelavci, ki nam bodo poma
gali premostiti te pomanjkljivosti.

Nadaljevati bo treba brez dvoma 
proces združevanja naših podjetij, ki 
pa bo nujno rabil poprejšnjo raz
iskavo tržišča, kar pomeni, da mo
ramo priti pri združenju do kadrov, 
ki bodo zmogli tudi tovrstno delo.

Začetno delo na servisu bo treba 
nadaljevati, kajti notrebe se širijo 
in spreminjajo. V bodoče bodo čla
ni potrebovali več konzulence kot

mehanskega dela, ki ga bo sčasoma 
tudi v majhnih podjetjih prevzela 
elektronika. V to smer bo morala 
kreniti služba pri združenju, kar 
predpostavlja nadaljnje usposablja
nje kadrov.

Čaka nas še nadaljnji boj za do
sego pravičnih zastopstev v vseh ti
stih organih, kjer nam jih še od
rekajo. čaka pa nas tudi težaško 
delo, prepričati še vse tiste sloven
ske podjetnike, ki niso še člani na
šega združenja, da pristopijo k na
ši organizaciji in tako dajo možnosti 
ne samo, da se okrepi združenje, 
temveč, da se s skupnimi silami 
hitreje krepi celotno slovensko go
spodarstvo.

i v v f v* i'

Uradi SDGZ 
v Trstu

poslujejo vsak dan od 
8.30 do 12.30 in od 14.30 
do 17. ure na sedežu 
Ul. Cicerone 8 — tel. 
62953, 62928

Uradi SDGZ 
v Gorici

pa poslujejo vsak dan 
neprekinjeno od 8. do 
17. ure na sedežu na 
Travniku štev. 11 (II. 
nad.) — tel. 32844

darske operaterje na področju de
žele FJK in deluje v dveh glavnih 
smereh, in sicer na sindikalnem in 
organizacijskem področju. Na sin
dikalnem področju, to je pri nude
nju pomoči in uslug administrativne
ga značaja našim članom, smo v 
zadnjih dveh letih zabeležili precej
šen uspeh. Mislim, da je največji 
korak naredila Gorica, ki je v dveh 
letih uspela usposobiti urade, jih 
ustrezno opremiti in nuditi članom 
administrativno pomoč na zadovo
ljivi ravni. Uspešno delujejo tudi na
ši uradi v Trstu, kjer bodo novi pro
stori in nov elektronski center dali 
svežega zagona na tem področju.

Velik problem predstavljajo v

Viljem Nanut

sklopu SDGZ prav uradniki, saj smo 
pri tem priča stalni menjavi delov
nih mest. Naše združenje v nekaj 
letih usposobi kader, ki se nato za
radi boljših delovnih pogojev ali iz 
drugačnih razlogov odloča za me
njavo delovnega mesta in s tem 
prisili združenje, da ponovno išče 
ustrezne rešitve.

V nadaljevanju svojega posega je 
podpredsednik SDGZ poudaril, da bo 
v naslednjem obdobju treba vložiti 
vse napore za to, da bodo v od
borih posameznih strokovnih sek
cij našega združenja prisotni aktiv
ni člani) kar seveda predpostavlja 
stalno spremljanje problematike po- . 
sameznih gospodarskih sektorjev.

Nanut je nato na kratko podal 
predlog delovanja posameznih stro
kovnih sekcij, in svoj referat zaklju
čil z mislijo, da bo v bodoče tre
ba skrbeti predvsem za ustrezne 
kadre tehničnega značaja. Nujno bo 
treba navezati čim tesnejše stike z 
našimi šolami, kjer se šolajo dija
ki. ki bi morali v naslednjem ob
dobju pokrivati naše potrebe. Uskla
diti bo treba stališča o našem na- 
naljniem gospodarskem razvoju med 
SDGZ in našo krovno organizacijo, 
Slovensko kulturno gospodarsko zve
zo, saj živimo na enotnem gospodar
skem prostoru in imamo tudi skup
ne interese in cilje. Prav na koncu 
referata se je Nanut dotaknil tudi 
vprašanja naših avtoprevoznikov in 
deial, da je današnje stanje z gle
dišča recjprocit»te nevzdržno in za
hteva hitrih rešitev, ker bi lahko 
v nasprotnem primeru prišlo do ne
gativnih posledic, ki bi vplivale na 
dobre sosedske odnose.

POZORA VI COSTOV IN POSEČI VRAZPRA VO
Trinajstemu občnemu zboru Slo

venskega deželnega gospodarskega 
združenja je prvi prinesel pozdrave 
predsednik StvGZ BIIK1S KALE, ki 
je naglasil, da nihče ne dvomi o po
menu gospodarske prisotnosti naše 
narodnostne skupnosti v Italiji, saj 
so vsi prepričani o vlogi, ki jo slo
vensko gospodarstvo igra. Pomemb
no pa je predvsem ugotoviti, koliko 
so nam nasprotniki nenaklonjeni, 
saj se nasprotovanje našemu go
spodarskemu razvoju danes še ni 
poleglo. Ob tem je predsednik SKGZ 
navedel nekaj primerov, kot so raz
laščanje slovenske zemlje ter izgo
vori, s katerimi se nekateri opra
vičujejo, da ne dajo raznih dovoljenj 
za razširitev dejavnosti. Skratka, še 
imamo opraviti z nasprotnimi silami, 
ki zapostavljajo našo skupnost, kar 
je opaziti tudi pri italijanskem delu 
mešane komisije pri predsedstvu 
vlade v Rimu. Pri razlastitvah pa 
gre naravnost za poniževalen način, 
kako naj si Slovenec išče pravice, 
saj največkrat dobi odgovor, naj se 
pritoži kar na evropsko komisijo za 
človekove pravice.

Terjati pa moramo povrnitev ško
de in zahtevati, da se povsod u- 
poštevajo naši nacionalni interesi, 
kot to velja za Južno Tirolsko. Za
htevati moramo tudi naklonjenost 
vsem pobudam, ki jih slovenski go
spodarstveniki dajejo in zahtevati 
razne olajšave, na primer pri kre
ditih.

Slovensko gospodarstvo krepi ce
lotno deželno gospodarstvo in kdor 
dela proti njemu, deluje proti sploš
nim interesom. V prvi vrsti je torej 
od nas samih odvisno, da deluje
mo, terjamo in zahtevamo. Skupno 
moramo braniti korist vseh in posa
meznika. To je osnovni namen 
SDGZ.

Predsednik odbora za obmejno so
delovanje pri gospodarski zbornici 
SRS SLAVKO BEZNIK je naglasil, 
da si bodo vsi, ki so zadolženi za 
razvijanje obmejnega sodelovanja,

še naprej prizadevali po tej poti. V 
Sloveniji bodo še naprej računali na 
manjšino kot subjekt, kot faktor po
glabljanja prijateljstva in razume
vanja oo meji. Slavko Beznik je 
nato podčrtal predvsem tri točke: 
zelo pomembna je usmeritev SD 
GZ, da obiskuje jugoslovanski pro
stor, saj mora obmejno sodelovanje 
prispevati k širšemu sodelovanju 
med SFRJ in Italijo. Nato je pouda
ril težave, ki izhajajo iz splošne 
ekonomske situacije v svetu, saj te 
težave vplivajo tudi na obmejno so
delovanje, čeprav se menjava na 
Tržaškem in Goriškem strmo dviga. 
Beznik je tudi poudaril pomen sre
brnega jubilfeja tržaškega in ’ gori
škega sporazuma, predvsem pa člen 
o lokalni trgovinski izmenjavi in 
vprašanje avtoprevoznikov, ki ga bo 
treba rešiti z revizijo tržaškega spo
razuma.

LIBERA SORINI (Comitato regio- 
nale lega cooperative mutue) je po
zdravila večkratna in plodna sreča
nja ter sodelovanje z združenjem 
ter poudarila, da moramo vsi brani
ti pravice, ki smo si jih priborili 
z odporništvom. Predstavnik Vse
državnega komiteja obrtnikov MA
LUSA je ožigosal vse tiste sile, ki 
nasprotujejo sodelovanju z Jugosla
vijo in predlagal, da moramo napeti 
vse sile ter posredovati konkretne 
ekonomske načrte, ki bodo jasno po
kazali na prednosti takega sodelo
vanja. Tajnik Kmečke zveze EDI 
BUKAVEC pa je naglasil predvsem 
skupne cilje SDGZ in KZ ter dejal, 
da bo treba še veliko trdega dela, 
preden bomo uveljavili vse naše 
pravice. Osimski sporazumi so vse
kakor priložnost, da iščemo novih 
povezav s partnerji v Jugoslaviji.

Načelnik sekcije za obrtništvo 
(TS) RADO ANDOLŠEK je podrob
neje obravnaval vprašanja vajen
cev, pokojnin in posojil, zapleteno
sti zakonodaje in težav, na katere 
zadevajo obrtniki na Krasu, ki bi 
radi razširili že obstoječe ali po
stavili nove obrate.

Načelnik sekcije za obrtništvo 
(GO) Livij ANTONIČ je pozval čla
ne k tesnejšemu sodelovanju z orga
ni združenja in poudaril, da mora 
biti članstvo bolj prisotno pri na
črtovanju dela organizacije in pri 
določevanju novih naložb. Samo res
no kolektivno delo namreč lahko 
zagotovi slovenskemu gospodarstvu 
v teh krajih prepotrebno afirmacijo. 
Govornik je tudi opozoril na dej
stvo, da se včasih tudi slovenske u- 
stanove zatekajo za razne storitve k 
italijanskim obratom, medtem ko bi 
slovenska podjetja prav tako u- 
spešno in poceni opravila predvide 
na dela.

Tajnik sekcije za zunanjo trgovino 
ADRIJAN SEMEN (TS) je poročal 
o delovanju manjšinskih bančnih za
vodov in dejal, da so prvi primeri 
sodelovanja med temi zavodi pozi
tivno odjeknili v slovenski javnosti. 
To sodelovanje naj bi se v prihod
nje še bolj razvilo pri posameznih 
specifičnih akcijah. Glede razsežno
sti poslovanja je govornik omenil 
podatek, da je bilo v naših šestih 
denarnih zavodih konec lanskega le
ta deponiranih 71 milijard lir, skup
na vrednost opravljenih naložb pa 
je znašala 53 milijard. Na koncu se 
je Semen dotaknil vprašanja novih 
storitev s proizvodnimi organiza
cijami v Jugoslaviji in naglasil nuj
nost združevanja tukajšnjih gospo
darstvenikov, če se naj dogovar
jajo kot enakopravni sobesedniki z 
večjimi jugoslovanskimi podjetji.

Član predsedstva STANKO BOLE 
je v svojem posegu poudaril nujnost 
izglasovanja takšnega globalnega za
ščitnega zakona, ki naj omogoči 
manjšini tudi pospešen gospodarski 
razvoj. V tem smislu bi morala na
ša narodnostna skupnost razpola
gati s posebnim finančnim skladom, 
iz katerega naj bi črpali sredstva 
m pospeševanje gospodarskih de
javnosti. V nadaljevanju svojega po
sega je Bole naglasil pomen osim
skega sporazuma za vsestranski 
razvoj naše manjšine in pozval pred

stavnike SDGZ v raznih telesih, naj 
se še bolj zavzamejo za njegovo de
jansko izvajanje. V tej zvezi je ob
žaloval, da se občnega zbora niso 
udeležili predstavniki tržaške in go- 
riške trgovinske zbornice.

Blagajnik SILVIJ TAVČAR je o- 
pozoril na nove, zahtevnejše oblike 
gospodarskega sodelovanja, ki se 
bodo v prihodnje razvile čez naše 
območje v okviru novega sporazuma 
o gospodarskem sodelovanju med 
Jugoslavijo in EGS. Prav zaradi te
ga bi bilo treba v okviru slovdnske 
manjšine pravočasno preiti k postop
nemu združevanju operativnih mož
nosti z ustanavljanjem konzorcijev 
in podobnih organizacij. Skladno s 
tem bi morali zlasti obrtniki napeti 
vse sile, da bi tudi na podlagi med
sebojnega sodelovanja razvili svoje 
obrate v malo industrijo.

Tajnik sekcije obrtnikov (TS) 
DUŠAN PANGERC se je zaustavil 
ob problemih obrtnikov in se tudi 
sam zavzel za tesnejše sodelovanje 
med posameznimi obrati, ki bi zdru
ženo lahko opravljali zahtevnejša 
dela, kot so raziskovanje tržišč, re
ševanja problemov delovne sile, itd.

Član združenja MARINO KOŠUTA 
je opozoril na njunost tesnejšega so
delovanja med gospodarstvom in šo
lo in naglasil, da bi se morala slo
venska manjšina v večji meri kot 
doslej posvečati problemu uvajanja 
mladine v gospodarstvo, kajti le 
trdna gospodarska osnova lahko za
gotovi naši narodnostni skupnosti 
potreben vsestranski razvoj.

Tudi tajnik sekcije za zunanjo tr
govino (GO) HADRIJAN KORŠIČ se 
je v svojem posegu zavzel za tesnej
še sodelovanje med slovenskimi go
spodarstveniki v Furlaniji - Julijski 
krajini, kar bo med drugim omogo
čilo tudi širše izkoriščanje raznih 
vrst finančne in drugačne pomoči, ki 
so namenjene na primer obrtnikom. 
Nesmiselno in škodljivo je namreč, 
da se zaradi neorganiziranosti in ne
obveščenosti zamujajo določene po
zitivne priložnosti na tem področju.
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Prvi poraz Ljubljančanov
stal praznih rok v Skopju in je le 
deseti na razpredelnici.

In še to: Velež je končno nasto
pil s popolno postavo, tudi s Sli-

'h

Po 14-dnevnem premoru zaradi «nesrečne od- 
prave» jugoslovanskih reprezentanc v Bologno in 
Turin se je v soboto in nedeljo nadaljevalo jugo
slovansko prvoligaško prvenstvo s pari 15. kola.

Medtem pa so odigrali tudi osmino finala jugo- škovičem in Hatilhodžičem in je 
slovanskega pokala in tudi tokrat se je pokazalo visoko zmagal v Sarajevu proti 
kot utemeljeno pravilo, da v; jugoslovanskem po- željezničarju. Kaže pa, da je ra- 
kalu favorita praktično ni. Izgubila sta Ditiamo in dost v Veleževem taboru trajala 
Crvena zvezda ter praznih, role sta ostala tudi '
Olimpija in Beograd. Slednja sta celo izgubila proti 
tretjeligašema Bregalnici in Orijehtu, ki sta tako škovič 
dosegla klubska zgodovinskg uspeha. taka!

Sicer pa povrnimo se k prvoligaškim borbam. Nekoliko številnejši 
navijači (skupno 80.000, bilo pa je lepo vreme) s prikazano igro 
gotovo niso bili zadovoljni. Strelci se niso izkazali: dosegli so 
20 zadetkov.

L V tem kolu pa je prišlo tudi in s tem ohranili prvo mesto na 
'mio nekaterih presenečenj. Najprej lestvici z dvema’ točkama predno- 

gre omeniti prvi prvenstveni po- sti pred Radničkim, ki je v soboto

le za eno srečanje, saj sta se v 
tej tekmi zopet pošloodovala Sli- 

in Halilhodžič. Smola pa

IZIDI 15. KOLA

Po zadnji prekinitvi italijanskega 
nogometnega prvenstva A lige,- je 
bilo nadaljevanje, oziroma 8. kolo 
izjemno zanimivo. Dosegli so 21 
golov in niti presenečenj ni manj
kalo.

Vodeča Roma se je vrnila s Sar
dinije praznih rok. Ne glede na 
to pa ima enajsterica trenerja 
Liedholma še, naprej točko pred 
nosti pred štirimi zasledovalci. Med 
temi je tudi' Cagliari.

Osrednja tekma kola je bila v 
Turinu med domačim Juventusom 
in Inlerjem. Zmagali so domačini 
kljub odsotnosti Gentileja in Bette- 
ge, v zanimivem srečanju in ima
jo sedaj samo dve točki manj kot 
vodeča Roma. Neuspeh Milančanov 
v glavnem mestu Piemonta je bil 
tretji v letošnjem prvenstvu.

Praznih rok je osta’a še Fioren- 
tina, Id je imela enkratno priložnost 
za remi s Comom, toda Antognoni 
je zastreljal 11-metrovko.

Veliko slavje so končno le doži
veli številni ‘zvesti navijači iz Vi
dma. ki so bili priča prvi letošnji 
zmagi domačih nogometašev.

Izredno razgiban je bil neposred
ni obračun med Avellinom in Asco- 
lijem s pravim festivalom zadetkov. 
V derbiju začelja so bili bolj pri
zadevni zastopniki Pistoie. Tako 
Bologna kot tudi Napoli sta se iz
jemno trudila in prikazan nogomet

............................... ................................................. .................. ....................... i.......... ....... i.... ........................................... .........n........... ....

raz ljubljanske Olimpije. Ljubljan- zmagal v domačem srečanju s ti- 
čani so gostovali v Tuzli in so tograjsko Budučnost jo. Tudi to- 
v prvem polčasu tudi bolje igrali krat je bil strelec zmagovitega go- 
od domačinov. Povedli so celo z la Radničkega vratar Pantelič, ki 
Bošnjakom. V drugem polčasu pa je uspešno streljal enajstmetrovko, 
so bili nogometaSlobode odloč- Že jutri pa čaka Panteliča in 
no boljši ir. so stanje najprej ize- tovariše izredno težka naloga: na
ročili s Sarailičem, da bi nato

Zagreb - Hajduk 2:0
Rijeka - Napredak 1:0
Slobcda - Olipipiia 2:1
Beograd - C. zvezda 0:0
Željezničar - Velež 2:4
Borac - Vojvodina 2:2
Partizan - Sarajevo 1:1
Radnički - Budučnost 1:0
Vardar - Dinamo

LESTVICA
1:0

Crvena zvezda 21; Radnički 19; 
Olimpija 18; Hajduk in Sloboda

stop v osmini finala pokala UEFA j/Zagreb lo: Partizan. Rijeka in 
Midahasanovič dosegel zmagoviti proti močnemu nizozemskemu mo- Ve;. ta: Dmamo. Sarajevo, \oj- 
gol za domačine in tako prekinil štvu .4Z 67. vodma. m zel.iezmčar 14: Buduč-
izredno vrsto 14 zavorednih pozi- Pri pregledu 15. kola ne more- ^osf; in,,, a„ar NaPre<lak in
tirnih nastopov ljubljanske enaj- mo mimo ponovne ugotovitve, da 
sterice, ki je sedaj na lestvici Zagreb igra iz kola v koto bolje.
tretja.

Presenečenje pa predstavlja tu-

Borac 12; Beograd 11.
PRIHODNJE KOLO (30.11.) 

Crvena zvezda - Velež; Dinamo -Zagrebčani so v nedeljo pred re _____ ____ ______
kordnim številom 20.000 gledalcev Želiezničar; Vojvodina - Vardar; 

di neodločen izid Crvene zvezde z zasluženo premagali Hajduk in se Olimpija - Borac; Budučnost - Sim 
Beogradom. In ne samo to: «zve- celo prerinili na šesto mesto lest- beda; Napredak - Radnički; Haj- 
z^ašh so se morali krepko potru- vice. Po drugi strani pa je Za- duk - Rijeka: Sarajevo - Zagreb; 
diti, da so Beogradu iztržili točko grebov mestni tekmec Dinamo o- Beograd - Partizan.

V PRVI ITALIJANSKI LIGU

DERBI KOLA JUVENTUSU
Kljub zdesetkani postavi (manjkala sta izključena Gentile in Bettega) 
so Turinčani zasluženo premagali Inter - Utiirceseju dragoceni točki

Ponoči dva izredna dvoboja

UMETNOSTNO DRSANJE
. fi V ZrkliuuJlJL

Dubravčiceva 
drugič uspešna

ZAGREB — Mlada Jugoslovanka 
Poida Dubravčič in James Santee 
(ZDA) sta zmagovalca letošnje «14. 
zlate piruete* Zagreba.

Skupno je nastopilo 25 tekmoval
cev iz 13 držav Evrope, ZDA in 
Avstralije.

Samo tekmovanje je bilo kot ved
no doslej odlično organizirano. U- 
spešnost zmanjšuje le dejstvo, da 
so se ga tokrat, z redkimi izjema
mi. udeležili tekmovalci srednje ka
kovosti gledano s svetovnega meri
la še posebej pa velja to za mo
ško konkurenco.

Vsekakor pa velja poudariti, da 
je Sanda Dubravčič že drugič zma
gala v Zagrebu. Najvišji naslov 
je prvič osvojila leta 1977.

Estep zmagovalec
BRISBANE — Na mednarodnem 

odprtem turnirju v Brisbaneju je 
Američan Mike Estep v finalu pre
magal Avstralca Johna Fitzgeralda 
s 6:4, 3:6,’ 6:4.

NOGOMET V TRETJI ITALIJANSKI URI

Triestini dragoceni točki
Osvojila ju je v gosteh - Strelec zmagovitega zadetka Franca

Spezia — Triestina 0:1 (0:1)
SPEZIA: D’Arsie, Fazio. Cimenti, 

Simoni, Bertacchini, Sassarini, Di 
S' as so (Galasso), Pravato, Barbuti, 
Benedetti (Sodini), Dalia Monica 
(Pingitore, Chiampan in Cappelli).

TRIESTINA: Bartolini, Lombardo, 
Magnocavallo (Giglio), Di Risio, 
Prevedini, Mascheroni. Mariani, A- 
mato. Mitri, Franca, Coletta (Zan- 
degu), (Torresin, Luchetta in Le- 
,’iarduzzi).

STRELEC: Franca (T) v 25. mi
nuti.

SODNIK: Lamorghese iz Potenze.
LA SPEZIA - Gostje so pričeli 

to tekmo v enaki postavi kot pred 
'ednom. ko so prepričljivo prema
gali Forli.

Med tednom je bilo nekaj dvo
mov glede nastopa, Magnocavalla, 
toda vse se je dobro končalo, pa 
čeprav ga je v drugem polčasu 
zamenjal Giglio.
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TENIS PRVENSTVO ITALIJE

T. Šmidu (CSSR) 
turnir v Bologni
Čehoslovak je v finalu zanesljivo premagal Italijana Bertoluc- 

cija - «Azzurri» na splošno slabo igrali
BOLOGNA — Paolu Bertolucciju 

ni uspel podvig. Mednarodno dvo
ransko prvenstvo Italije je namreč 
osvojil Čehoslovak Tomas Šmid, ki 
je premagal, sicer presenetljivega 
Italijana v dveh setih. Šmid je ta 
rej zmagal na tem turnirju, ki pa 
je nekoliko razočaral ljubitelje te
nisa in še posebno italijanske.

Kot je znano, je že v četrtfinalu 
odstopil glavni favorit tega tekmo
vanja, Šved Bjcrn Borg (vnetje 
grla). Borg bi moral tedaj igrati 
prav proti kmičnemu zmagovalcu 
Šmidu. Turnir je z Borgom izgubil 
glavno zvezdo, glavno privlačnost.

Poleg tega so v Bologni krepko 
razočarali tudi vsi Italijani, ki se 
bodo čez približno deset dni udele
žili finalnega srečanja Davisovega

BOLOGNA '80
FINALNA IZIDA 

Posamezniki
Šmid (CSSR) — Bertolucci (It.) 

7:5, 6:2
Dvojice

W»lts (ZDA), Taroczy (Madž.) — 
McNamee, Denton (Avstral.) 2:6, 
6:3, 6:0

Dosedanji zmagovalci 
1978: Fleming (ZDA)
1979: VValts (ZDA)
1980: Šmid (ČSSR)

pokala v Pragi proti ČSSR.
Prav Jolonjski turnir je nahireč 

pokazal, da so «azzurri» pred sko
rajšnjim pomembnim srečanjem v 
Pragi v poprečni formi. Panatta, 
ki je v prvem kolu premagal ro
jaka Zugarellija, je nepričakovano 
izgubil z R. Meyerjem, Barazzutti 
pa je nrav tako nepričakovano iz
gubil proti Francozu Portesu. O- 
eleppo pa je izpadel že v uvodnem 
kulu.

Skratka, kapetan italijanske re
prezentance Crotta je dokaj zaskrb
ljen. Če njegovi varovanci ne bodo 
kaj kmalu popravili formo, potem 
bo poraz v Pragi neizbežen.

Amritraju turnir
v Bangkoku
BANGKOK — Indijec Viajay Am- 

ritraj je osvojil prvo mesto na med
narodnem teniškem turnirju v Bang

koku. V finalu je premagal Ameri
čana Briana Teacherja s 6:3, 7:5.

V dvojicah sta zmagala Ameri
čana Brian Teacher in Ferdi Tay- 
gan, ki sta v finalu premagala A- 
meričana Dicka Stocktona in Nizo 
zemca Tima Okkerja s 7:6, 7:6.

NOGOMET

DEŽELNO VOJAŠKO PRVENSTVO

Že uvodni razpleti so pokazali, 
da bodo domačini izjemno agresiv
ni in prizadevni, saj je njihov po 
ložaj na lestvici vse bolj zaskrblju
joč. Po drugi strani pa se je Trie
stina pokazala kot bolj organizira
na enajsterica tako s taktičnega in 
tudi tehničnega vidika.

Odlična sredina igrišča je znala 
vedno dobro zaustaviti vse pobude 
Spezie, ki se je zagnala v boj kot 
težko ranjeni lev: Nekateri so mi
slili, da bodo gostje razmeroma lah
ko slavili in pospravili dve zlata 
vredni točki. Samo igrišče pa je 
potrdilo, da so bile to povsem eno 
stavne utvare. Uvodni razpleti niso 
prinesli nič posebnega.

Do-odločilnega trenutka pa je pri
šlo v 25. minuti, ko so gostje stre
ljali prosti strel, ker je branilec 
Bertacchini .napravil napako nad Co
le tto. Spretni Amato je kratko po
dal žogo do France, ki je streljal 
mimo postavljenega zida in vrata
rja D'Arsie v mrežo.

Tako kot na vseh dosedanjih tek
mah pa je Triestina uspešno bra
nila priigrano prednost vse do kon
ca. To obenem tudi potrjuje realno 
moč tržaškega tretjeligaša. Tako se 
se Triestina povzpela na lestvici za 
mesto više, ker je Cremonese re-
miziral, zmagovita pot Fana 
še nadaljuje.

pa se

IZIDI 9. KOLA
Cremonese - Novara 0:0
Empoli - Modena 0:0
Fano - Parma '2:1
Forli - Treviso 1:0
Prato - Casale 0:0
Reggiana - S. Angelo Lod. 2:0
Spezia - Triestina 0:1
Sanremese - Piacenza 2:0
Trento - Mantova 1:1

Tržačani boljši 
od Videmčanov

Nogometno vojaško tržaško mo
štvo «Truppe Trieste* je v nedeljo 
na stadionu «Pino Grezar* zaslu
ženo premagalo videmsko enajsteri
co divizije «Mantova»z 2:0 (1:0) 
in je tako osvojilo naslov vojaškega 
deželnega prvaka.

Tekmo si je ogledalo lepo število 
ljudi, obe ekipi pa sta prikazali 
dopadljiv nogomet.

LESTVICA
Fano 14, Triestina in Cremonese 

l3, Mantova in Forli 11, S. Angelo 
Lodigiano, Treviso, Reggiana in 
Empoli 10, Parma in Modena 9, 
Sanremese in Piacenza 8, Trento 7, 
Prato in Casale 6, Novara 5, Spe
zia 2.

1. ITALIJANSKA LIGA

Cividiii uspešen
Mercury Bologna —

Ctvidin Trst 24:29 (13:17)
MERCURY: Chelli, Gialbini 3,

Mattioli 5, Cortelli 4, Salvadori 3, 
Carnevali 1, Porqueddu 3, Rossi 5, 
Castaldini.

CIVIDIN: Pušpan, Sivini 2, Pi- 
schianz 14, Andreasich 8, Bozzola 
2. Scropetta 2, Calcina 1, Pipan, 
Brandolin.

SODNIKA: Brusso in Albarella 
iz Rima.

Cividin je tudi v Bologni zmagal. 
Sobotna tekma je bila lepa in ekipi 
sta si bili enakovredni. Cividin je 
z dobro skupinsko igro pokazal od
lične akcije v napadu, medtem ko 
bi v obrambi lahko .igral bolje. Do 
mačini pa so bili na isti ravni kot 
gostje, in lahko trdimo, da bi se 
brez izrednega začetka «zeleno - pla- 
vih» tekma lahko končala drugače.

Tako v prvem kot v drugem pol
času je bil Pischianz prava uganka 
za nasprotnike. Zadeval je iz vseh 
položajev, ko pa je bil dobro krit. 
je podajal prostim soigralcem.

IZIDI 7. KOLA
Bancoroma - Fabbri 24:31 
Tor di Quinto - Volksbahk 18:23 
Rovereto - Tacca 13:13
Forst - Eldec •;-*»* " 23:14 
Rim-ni - Conversano 26:22 
Čampo del Re - Rubiera 26:19 

MAX

ter delitev izkupička je najboljše 
plačilo za obe ekipi. Tekma v Bre
scii je bila za nekaj minut preki
njena zaradi goste megle. Najprej 
so povedli gostje, toda samo po 
šestih minutah so domačini izena
čili in tako pospravili dragoceno 
točko.

IZIDI 8. KOLA
Avellino - Ascoli 4:2
Bologna - Napoli 1:1
Brescia - Torino 1:1
Cagliari - Roma 1:0
Como - Fiorentina 2:1
Juventus - Inter 2:1
Pistoiese - Perugia 1:0
Udinese - Catanzaro 2:1

LESTVICA
Roma 10. Inter, Forentina, Na

poli in Cagliari 9, Catanzaro, Ju- 
ventus in Torino 8, Como in Ascoli 
7. Brescia in Udmese 6, Bologna 
in Pistoiese 5. Avellino 4. Perugia 3.

PRIHODNJE KOLO (30. 11.)
Ascoli - Como, Catanzaro - Ju- 

ventus, Inter - Bologna, Napoli - 
Brescia, Perugia - Cagliari, Pisto 
iese - Avellino. Roma - Udinese, 
Torino - Fiorentina.

2. ITALIJANSKA LIGA

Milan in Lazio 
le remizirala

Lazio, LR Vicenza - Milan, Lecce - 
Piša, Monza - Palermo. Rimini - Ve
rona. Spal - Taranto, Varese - Bari.

HOKEJ NA LEDU
1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Celjani odlični tretji
Najboljši jugoslovanski hokejisti 

so od;grab 13. kolo.
Celjani so premagali Medveščak 

iz Zagreba in so sedaj na odličnem 
3. mestu lestvic« pied večnima 
tekmecema, Olimpijo in Jesenica
mi, ki res nista imela težkega dela 
s Partizanom in Vojvodino.

IZIDI 13. KOLA
Celje - Medveščak 5:1 (2:0, 3:1, 

0:0), Partizan - Olimpija 1:7 (0:0, 
0:5, 1:2), Tivoli - Crvena zvezda 
6:8 (1:1. 2:3, 3:4), Jesenice - Voj
vodina 25:1 (8:0. 8:1, 9:0).

LESTVICA
Jesenice 25, Olimpija 22, Celje 

14, Crvena zvezda in Partizan 13, 
Medveščak 10, Tivoli 7, Vojvodina 0.

Navratilova prva v Tokiu
TOKIO — Martina Navratilova 

je dobila mednarodni teniški tur
nir v Tokiu. Navratilova je v fi
nalu premagala Tracy Austin s 
6:4, 6:3.

Kljub temu da sta morala vo 
deča dvojica — Milan in Lazio — 
deliti izkupiček s Foggio in z Lec- 
cejem, imata še naprej po štiri to
čke prednosti. Nobenega dvoma ni, 
da sta ti dve enajsterici med na.i-1 

bolj resnimi kandidati za povratek j 
med najboljše, toda obenem tudi < 
potrdilo, da je prvenstvo v B ligi 
Izredno zahtevno, polno preobratov 
in s tem še toliko boli zanimivo. 
Dosegli so spet 21 zadetkov in na
daljuje se z rekordnim poprečjem.

V 11. kolu so zmagali Taranto. 
Palermo in Sampdoria. vse os(ale 
tekme pa so se končale z remiji.

IZIDI 11. KOLA

Ljubitelji boksa bodo danes ponoči prišli na svoj račun. Italijan' 
ska televizija bo s pričetkom ob treh ponoči neposredno prenašala 
dva dvoboja za svetovni naslov. V Londonu se bosta namreč spo
prijela Hope in Herrera v srednji junior kategoriji, v New Orlean- 
su pa Duran in Leonard v vvelter kategoriji. Oba dvoboja pa bo ttf’ 
lijanska televizija posredno prenašala tudi v sredo ob 22.20. Na sito- 
Duran med treningom za dvoboj z Leonardom (Telefoto Ari

imililM'"!*

KOŠARKA V PRVI ITALIJANSKI LIGI

Pekoč poraz Tržačanov v Cantuju
Docela razočaral tudi Laurel, ki je dosegel le 7 točk - Hurlingham 
predzadnji na lestvici - Ze danes v Rimu proti moštvu Bancorome

Bari - Cesena 0:0
Lazio - lecce 2:2
Milan - Foge;a 1:1
Pa’ermo - Varese 2:1
Piša - Pescare 1:1
Rimini - Ata’a"ta 1:1
Samodo^a - LR Vicenza 2:1
Soal - Genoa 2:2
Taranto - Monza 1:0
Verona - Catania 0:0

LESTVICA
Lazio in Milan 17, Cesena, Genoa. 

Foggia in Piša 13, Spal in Samp
doria 12. Atalanta. Bari in Pescara 
11. Verona 10, Rimini. Lečce in 
Cktania 9, Varese 8, Taranto in LR 
Vicenza 6, Palermo in Monza 5.

PRIHODNJE KOLO. (30. 11.)
Atalanta - Sampdoria. Catania - 

Cesena, Foggia - Pescara, Genoa -

Squibb — Hurlingham 
100:67 (51:35)
SQUIBB: Innocentin 2, Cattini 12, 

Cappelletti. Flovvers 18, Tombolato 
6. Bosvvell 22. Masolo, Riva 15, 
Marzorati 11. Bariviera 14.

HURLINGHAM: Laurel 7, Law- 
rence 17, Baiguera, Tonut 14, Sco- 
lini. čuk 2, Meneghel 5, Mina 14, 
Ritossa 8, Jacuzzo.

SODNIKA: Grotti in Belisari iz 
Roseta

PM: Squibb 14:25, Hurlingham 
11:13

PON: Lavvrence (33) in Tonut (38)
Hurlingham je doživel še en pe

koč poraz ter talto^tobtičal na pred
zadnjem mestu razpredelnice. Se
daj že lahko trdimo, da bo rešitev 
za tržaško ekipo res zelo problema

tična. čeprav še niso odigrali prve 
ga dela prvenstva.

O tekmi v Cantuju res ni veliko 
povedati. Tržačani so vzdržali pri
tisku nasprotnika le v prvih minu 
tah srečanja, nato pa, so na vsej 
črti popustih.

Tokrat ni dal svojega doprinosa 
niti Laurel, medtem ko je Lavvren
ce ponovno zatajil pod košema, kjer 
je ulovil le eno odbito žogo. Na na
sprotni strani pa so Bosvvell, Flo- 
\yers, Riva in tovariši brez težav 
zadevali proti nepazljiva tržaški o- 
brambi.

IZIDI 11. KOLA 
Bancoroma - Tai Gifišifenif 95:92 
I&B - Ferrarelle 101:94
Billy - Sinudvne ' ,67:65
Turisanda"-1 Affiiifnf' ?'v' 85:72 ' 
Recoaro - Pintinox , , 65:-58 „
Grimaldi - Scavolini • 92:95
Squibb - Hurlingham 100:67

rimali
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KOŠARKA NAŠE PETERKE V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Štirje nastopi in štirje porazi naših ekip
Bor izgubil proti favoriziranemu Ferroviariu, Kontovel nepričakovano visoko 
izgubil proti Scogliettu, poletovci zopet praznih rok - Tudi domovci izgubili

Scoglietto — Kontovel 105:55 
(51:21)

KONTOVEL: Ukmar, Rauber 18, 
Pupis 8, Perini 3, Prašelj 5, Emili 
7, Vassallo 7, Terčon 6, Kojanec 
1, Velussi.

V skopih besedah se ne da opisati 
poraz, ki so ga utrpeli Kontovelovi 
člani proti ekipi Scoglietta, saj ta
ko hudega poraza ni pričakoval 
nobeden. Namreč zelo težko je iska
ti vzroke zelo slabe igre našega 
moštva, delno opravičilo bi bilo 
le, da v Kontovelovih vrstah ni na
stopil Walter Ban, ki je bil izklju
čen v tekmi z Ginnastico Triestino. 
Saj je ta igralec steber in ključni 
mož v razvijanju napadov naše 
ekipe.

Kljub vsemu temu pa ne moremo 
biti zadovoljni z nastopom ostalih, 
le Ravber je pokazal nekaj več od 
ostalih in njegov izkupiček je bil 
na koncu tekme zadovoljiv.

Vse preveč je bilo izgubljenih 
žog in napak v obrambi, kar pa še 
posebej jezi, je nejevolja teh mla
dih igralcev do hitre in požrtvoval
ne igre.

Kuutovelovi košarkarji, ki nastopajo v promocijskem prvenstvu, s trenerjem Igorjem Lukšo

Tako ostaja Kontovel po treh na
stopih brez točk na lestvici, upajmo 
le, da bodo trije porazi dobra šola 
za naslednje tekme.

Luxa

DLF Antonucci — Bor 71:63 
(37:35)

BOR: Ražem 11 (3:7), Bruno
Kneipp (7:11), Pegan 3 (1:2), Mar- 
sich 23 (5:8), Male (1:3), Mesesnel 
(0:2), Slavec 4, Barut, Renato 
Kneipp, Canciani 2.

PROSTI METI: Bor 17:33.
" SODNIKA: Corazza in Lenardon 
(oba iz Trsta).

Štokljevi varovanci so v nedeljo 
v Miramarskem drevoredu izgubili 
na igrišču domačega DLF Antonuc
ci. Ferroviario se je letos okrepil 
z nekaj dobrimi igralci in sodi 
med favorite tega prvenstva.

Tekma je bila zanimiva, igra e- 
nakovredna v prvih dvajsetih minu
tah srečanja. Dotlej so borovci pri
jetno presenetili, saj so celo vodili 
za 3 točke. Domačini so osvojili 
koš prednosti prav v zadnjih tre
nutkih prve polovice srečanja. V 
teni delu sta se odlikovala v Boro
vih vrstah predvsem Bruno Kneipp 
in Marsich, ki sta se dobro borila 
pod košema in realizirala vsak po 
lep izkupiček zadetih košev. Ome
niti je treba tydi Ražma, ki se je 
dobro upiral nasprotnikom, vendar 
je imel na razpdlaga še vedno pre
malo uporabljenih žog, da bi lah
ko kaj več zadeval.

Borovci so si zapravili zmago v 
drugem delu srečanja, ko so «želez- 
ničarji* igrah «mož-moža» v obram
bi na Bruna Kneippa. Naši so za
pravili kar štiri zaporedne proti
napade, tako da so v osmih minu
tah igre zadeli, le bora dva koša. 
To pa, žal, ni vse. Odpovedali so 
za trenutek tudi v obrambi, tako 
da so si domačini priborili kar de
set točk prednosti prav malo pred 
koncem srečanja. Vodstvo so itali
janski košarkarji obdržali brez po
sebnih težav do konca tekme.

Borovci so skušali nadoknaditi 
zamujeno, a je bilo prepozno.

Štefan

Stel la Azzurra — Polet 61:53 
(32:18)
POLET: Ferluga 1 (1:3), Marti

ni, Kerpan 4 (2:3), Taučer 10 (0:3). 
Sedmak 5 (1:1), Gantar (k), Sosič 
8 (0:4), Hrovatin 4. Pisani 3 (1:5), 
Danev 18 (2:2).

SODNIKA: Minisini in Pittana. 
Nov poraz za Polet v promocij

skem prvenstvu. Openci so tokrat 
izgubili v gosteh pri peterki Stelle 
Azznrre, solidni ekipi, ki razpola
ga z nekaj izkušenimi igralci, ki so 
zmožni igrat vso tekmo z enakim 
tempem in znajo «kaznovati» vsa
ko napako nasprotnikov.

Poletovce je tokrat pokopal kata
strofalen prvi polčas, ko niso v na
padu niti slučajno mogli zadeti na
sprotnikovega koša (podatek: pro
sti ms-ti 2:10!).

V drugem delu so Openci zaigrali 
agresivno in učinkovito obrambo 
«mož-moža», ki jih je predramila 
tudi v napadu. Žal je nekaj že tra
dicionalnih napak pri polaganju ta
ko imenovanih «zicerjev» onemogo
čilo popoln priključek (43:47 v 
14. min.) in Stella Azzurra je sicer 
s težavo ohranila zadostno pred
nost do konca.

Dobro sta tokrat zaigrala Evgen 
Daneu v napadu in Rudi Taučer v 
obrambi.

Sergij Tavčar 

IZIDI 3. KOLA
La Talpa - Barcolana 57:64
SGT - Don Bosco 71:80
Stella Azzurra - Polet 61:53
Scoglietto - Kontovel 105:55
Cus - Edera 41:56
Ferroviario - Bor 71:63
Počitek: Grandi Motori. • 

LESTVICA
Barcolana, Don Bosco in Fer

roviario 6, Edera, SGT in Stella 
Azzurra 4, Bor, Grandi Motori, Sco- 
glietto 2, La Talpa, Kontovel, Cus 
in Polet 0.

PRIHODNJE KOLO 
Edera - Stella Azzurra; La Talpa - 

Ferroviario; Bor - Don Bosco (29.11. 
ob 20.30 na stadionu «1. maj»); Bar
colana - Grandi Motori; Polet - 
Kontovel (30.11. ob 11.00 na Opči
nah); Cus - Scoglietto.

NA GORIŠKEM 
Arte A - Dom 73:55 (33:20)

DOM: Čubej, Dornik M. 11, Ko
goj 2, Sanzin 2, Ziani 12, Terčič 
5, Pcdberšič 11, Devetak 11, Dor
nik U. 1.

PON: Ugo Dornik (27) in Mauro 
Dornik (39).

SON: Dom 31, Arte A 29.
V soboto domoveem ni uspel pod

vig, da bi premagali favoiizlrrn". 
ekipo Arte A. cKrivec* za soboini i

LESTVICA
Turisanda 22, Billy in Gril 

16, Sinudyne in Squibb 14, Scavo
lini 12, Pintinox in I&B 10, Ferra- 
relle, Antonini, Recoaro in Banoo- 
roma 8, Hurlingham 6, Tai Gu*' 
seng 2.

PRIHODNJE KOLO (26.11.)
Bancoroma - Hurlingham (danes, 

25. 11.),; Antonini - Grimaldi; P111' 
tinox - I&B; Scavolini - Bill.v; Per’ 
rarelle - Turisanda; Sinudyne 
Squibb; Tai Ginseng - Recoaro.

poraz pa je nedvomno prav «do- 
mače» igrišče «belo-rdečih», saj jim 
nobena žoga ni hotela v koš. Do 
movci namreč trenirajo trikrat te
densko v novi telovadnici kultur
nega doma, domača srečanja pa 
igrajo ob sobotah v občinski telo 
vadnici v Štandrežu. To se pravi, 
da v resnici ne bodo odigrali no
benega srečanja, na domačem igri
šču. Igra Gojkovičevih varovancev 
je bila izredno agresivna in napa
dalna skozi vse srečanje, fantje 
so v obrambi igrali izredno učin
kovito in borbeno, tako da so na
sprotnikom le malo dopuščali. Žal, 
pa so v napadu zgrešili ogromno 
število košev iz kratke razdalje in 
pa izpod koša. Žoga jim ni in ni 
hotela v koš.

Začetek srečanja je bil našim 
fantom usoden, saj je Arte A po
vedel in to z nepreveč blestečo igro 
kar s 14:2. To vodstvo je obdržalo 
tudi do konca prvega polčasa.

V drugem polčasu pa so «belorde- 
či» imeli trohico več sreče in so se 
nasprotnikom približab na samih 
osem točk. Nato pa zopet nekaj 
zgrešenih osnovnih protinapadov in 
tekme je bilo konyc. Res škoda, 
da jim je sreča tokrat popolnoma 
obrnila hrbet, saj so domovci na 
igrišču pokazali veliko več ,od na
sprotnika. Pa še ppdatek, ki zgo
vorno potrjuje slabo metanje na 
koš: na 41 prostih metov so «be- 
lo-rdeči» le desetkrat dosggli koš.

M. Č.

V PRVENSTVU A-2 LIGE

Dalipagic tokrat 
«le» 20 točk

Po zastoju, ki sta ga doživel3 
v prejšnjem kolu, sta Carrera >n 
Brindisi tokrat ponovno prišla 30 
zmage.

Benečani so na tujem odpravi 
Sacramoro, ki sodi med boljše f' 
kipe prvenstva. Najboljši strelec je 
bil Haywood ki je dal 32 košev, 
medtem ko je Dalipaglč zbral za»J 
neobičajno nizko število točk: 
Kljub temu je še vedno na čelu le' 
stvice najboljših strelcev s 365 ko
ši, pred Grochowalskyjem (342) 1,1 
Juro (327).

IZIDI 11. KOLA 
Fabia -. Magnadyne 103:89

. Honky - Eldorado 9L83
Matese - Rodrigo 90:89
Mecap - Tropic 86:91
Sacramora - Carrera 85:90
Štern - Liberti 75:78
Superga - Brindisi 75:80

C 2 LIGA

IZIDI 7. KOLA 
Jadran - Spilimbergo 94:90 
San Bonifacio - Alabarda 110:82 
Pagnossin - 3 G Padova 102:76 
Favaro - Gabrielli 68:71

LESTVICA
San Bonifacio 12, Jadran in 

Spilimbergo 10, Favaro in Ga
brielli 6, Alabarda, Pagnossin 
in 3G Padova 4.

PRIHODNJE KOLO 
3G Padova - Alabarda; Ja

dran - Favaro (21.11. ob 20.00 
v Dolini); Sn/limbergo - San 
Bonifacio; Pagnossin - Ga
brielli.

LESTVICA
Carrera 20, Brindisi 18, Superga 

14, Sacramora, Eldorado, Liberti, 
Honky in Matese 12, Fabia in Tro
pic' 10, Mecap 8, Magnadyne in Ro
drigo 6, Štern 2.

PRIHODNJE KOI.O (26.11) 
Carrera - Brindisi; Eldorado - Me

cap; Honk.v - Superga: Matese ' 
Štern; Rodrigo - Sacramora: Tro
pic - Fabia; Liberti - Magnadyne.

Marko
.......................................................................................................................................................................................................................................■■milil*

Avellino - Ascoli 1
Bologna - Napoli X
Brescia - Torino X
Cagliari - Roma 1
Como - Fiorentina 1
Juventus - Inter 1
Pistoiese - Perugia 1
Udinese - Catanzaro I
Milan - Foggia X
Spal - Genoa X
Verona • Catania X
Nocera - Cavese X
Aguila - Civitavecchla 1

1. - 1. Jorky
2. Crown\s Pride
1. Poriotolle
2. Cambell
1. Trusty
2. Panacla
1. Patria
2. Messico
1. Fuciastro
2. Nocia 
J. Ncbreg
2. Powerless 

KVOTE:
12 - 5.128.960 lir 
11 — 198.000 lir 
10 — 27.000 Ur

2. -

3. -

4. -

5. -

6. -

1 
X 
X
2 

X
1 

X 
1 
1
2 
2 
1
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nogomet V 8. KOLU DRUGE AMATERSKE LIGE

Kras jev Dolini doživel svoj prvi poraz
Vesna prepustila točko na domačem igrišču - V slabi tekmi je Zarja izenačila 
proti Campanellam - Breg je nepričakovano celo prvi povedel v Starancanu

Rosandra — Kras 1:0
ROS ANDR A: < Dapas, Schettini, 

"Ulich, Somma, Basiaeo, Colavec- 
chia, Kirchmayer, Sodomaco, Cic- 
cNse, Piccinino, Bruno.

KRAS: Paulin, D. Škabar, Villal- 
«• M. Milič, Dilič, Puntar, L. Mi- 
“U Terčon, G. Ferfolja, Blazina 
H9. min. d.p. Gulia), Lanza.

STRELEC: v 38. min. Sodomaco.
SODNIK: D’Andrea iz Manzana.
GLEDALCEV: 150.

.Nit devetih uspešnih nastopov 
Krasa, v .katerih ni doživel grenko- 
j* * poraza, sp je žal pretrgala v 
Gojini, kjer je moral le položiti o-
ro*je.

Tokrat je bil nasprotnik Krašev- 
cev Rosandra, ki je do sedaj za
dala na lestvici tretje mesto. Že 
v zadnjem domačem nastopu Kra- 
sova igra ni povsem prepričala,- še 
Posebej pa so pomanjkljivosti pri-, 
sle na dan v nedeljo, tako da tu-

- 10. kolo nogometnega prven
stva 2. amaterske lige je bilo 
precej izenačeno, kar dokazuje 
Pet remijev in tri tesne zmage. 
Tudi v tem zavrtljaju se na 
Padalci niso preveč izkazali. V 
0. tekmah je padlo 11 golov 
(najmanj v letošnjem prven
stvu). Na lestvici, na kateri še 
vedno premočno vodi kriška 
Vesna, ni prišlo do bistvenih 
sprememb. Nedeljski zavrti ja j 
ni bil preveč uspešen za naše 
ekipe: nobena namreč ni prišla 
do celotnega izkupička.
.Po devetih uspešnih nastopih 

je Kras v Dolini proti Rosandri 
izgubil nepremagljivost, če
prav tudi tokrat ekipa Krasa ni 
razočarala. Vendar je ponovna 
Prišla na dan neprodornost nje
nih napadalcev, ki so v tem 
delu prvenstva dosegli le osem 
golov.

Vodeča Vesna je morala (ce
lo doma) prepustiti eno točko 
(prvič v tem prvenstvu). Križa 
ni so proti S, Marcu dobro igra 
H v prvem delu igre, v na 
daljevanju pa so precej popu 
stili, kar so seveda gostje iz 
koristili in s tem odvzeli Vesni 
eno točko.

Brez golov je igrala Zarja 
proti Campanellam. Precej ble
de in grda tekma je razočarala 
navijače obeh ekip. Po prika
zani igri ekipi res nista zaslu
žili mnego več od belega izida.

Proti vsakemu pričakovanju 
Pa je Breg v štarancanu celo 
prišel v vodstvo, preden pa so 
se tplavh organizirali je prišlo 
v obrambi do izenačenj? in 
kljub prizadevanju domačinov, 
da osvojijo celoten izkupiček, 
je obramba Brega dobro zdr
žala do konca.

IZIDI 10. KOLA 
Vesna - S. Marco 
Costalunga - Domio 
CGS - Libertas 
Rosandra - Kras 
Giarizzole - Op. Supercaffo 
Campanelle - Zarja 
Staranzano - Breg 
Čampi Elisi - Baxter

LESTVICA
Vesna 16, Rosandra in Sta

ranzano 13, Kras, Zarja in 
Costalunga 11. CampaneLe, Li
bertas in Čampi Elisi 10, Breg 
9. S. Marco, CGS. Op. Super- 
caffč in Baxter 8, Giarizzole 
6, Domio 4.

PRIHODNJE KOLO
(30. 11. 80)

Baxter - Breg: Vesna - Cam
panelle: Domio - Kras: S. Mar
co - Zarja; Rosandra - Costa
lunga, Giarizzole - CGS: Liber
tas - Supercaffe; Staranzano - 
Čampi Elisi.

Bruno Rupel

1:1
1:0
1:1
1:0
2:1
0:0
1:1
1:1

na sredini igrišča. K temu naj do
damo še, da nista Vecchio in Candot- 
ti v najboljši formi, tako da so «pla- 
vi» igrali praktično brez sredine 
igrišča.

Tekma se je dokaj dobro začela za 
domačine, saj so že v 7. min. našli 
pravo pot do gola po zaslugi Dolie, 
ki je lepo izkoristil Candottijevo po
dajo. Prav Dolia bi lahko nekaj mi
nut kasneje podvojil, toda Balzarini 
mii je strel odbil v kot. Na drugi 
strani je Zollia sam pred vratarjem 
šibko streljal z glavo in Buchnich se 
je brez težav rešil.

V d.p. je Vesna stopila na igrišče 
dokaj odločena, da obdrži osvojeno 
prednost do konca. San Marco pa 
se je izkazal za izredno trdega na
sprotnika in je večkrat spravil v te
žave domačine. Predvsem so gostje 
zagospodovali na sredini igrišča, 
kjer se je posebno izkazal Bernabei 
nedvomno najboljšima igrišču. Prav 
slednjemu gre' pripisati' veliki del 
zasluge za izenačenje, šaj je izredno 
dobro izvedel prosti strel izven ka
zenskega prostora, Bubnich ga je le 
s težavo odbil, toda žoga je prišla do 
Clementina, ki je izenačil.

Tokrat se je pri Vesni izkazala o- 
bramba, ki je vse do konca zdržala 
nasprotnikov pritisk. Posebna 
pohvala pa gre Puriču in Perisutti- 
ju, ki sta (poleg obrambnega dela) 
večkrat pomagala sredini igrišča.

Fabio

Staranzano — Breg 1:1 (1:1)
STARANZANO: Tortolo, Tricari- 

co, Fedel, Piemonte, Verzegnassi, 
Fogar, Logozzo, Trombone, Pizzin, 
Zentilin, Meccaia (od 21. min. d.p. 
Rad ikon).

BREG: Micor, Albertini, Tritta, 
Pinzin, Dagri, Klun Azzolin, Dazza- 
ra, Ciguj, Lovriha, Strnad.

SODNIK: Coluzzi iz Casarse
STRELCA: Tritta (Breg) in Lo

gozzo (Staranzano).
Nadaljuje se uspešna serija na

stopov Bregove enajsterice. Brežani 
so se v nedeljo pomerili z zelo do
brim moštvom Staranzana, ki je do
slej na domačih tleh prepustil go
stom samo eno točko, in sicer Kra
su. Nogometašem društva iz dolin
ske občine je torej uspel pravi pod
vig, tudi če pomislimo na to, da so 
nastopili v močno okrnjeni postavi, 
brez kaznovanih Peroše in Samca ter 
poškodovanega Jeza.

Kljub odsotnostim, ki vseskozi pe
stijo trenerja Softiča, pa je nedelj
ski nastop navrgel Brežanom po
membno točko, s čimer se nadalju
je serija pozitivnih iger, ki so pri
vedle Breg na sredino lestvice. In 
prav nad odsotnostmi bi se moralo 
to naše društvo zamisliti, saj so plod 
neresnega pristopa igralcev do dru
štva, navijačev in igre. Nekateri 
Bregovi nogometaši namreč vseskozi 
ugovarjajo sodnikom, se z njimi pre

rekajo, kar bi moralo vodstvo Bre
ga brez dvoma kaznovati.

Pa preidimo h kroniki nedeljske 
tekme. V prvem polčasu sta obe mo
štvi prikazali zelo solidno igro, ki je 
zadovoljila res številno občinstvo. 
Domačini so vseskozi imeli lažjo te
rensko premoč, Breg pa je odgovar
jal s hitrimi protinapadi. V enem iz
med teh smo bili priča pravi šolski 
akciji, ki jo redkokdaj vidimo na 
naših igriščih, Tritta pa je z lepim 
prisebnim strelom povedel svoje 
moštvo v vodstvo. Staranzano je te
daj silovito pritisnil in v 36. min. ize
načil z Logozzom, ki je izkoristil 
srečno naključje. Pa tudi Micor se 
je v tem delu izkazal z dvema drzni
ma in lepima posegoma.

V drugem polčasu so domači po
vsem potisnili Breg v njegov kazen
ski prostor, čeprav si niso ustvarili 
resnejših priložnosti za gol. Naj ob 
tem omenimo, da je bila Bregova o- 
bramba vedno na mestu, povsem pa 
je odpovedala sredina igrišča, ki je 
največji problem za trenerja Softiča, 
saj ne razpolaga z igralcem, ki bi 
znal, «misliti» in zavlačevati igro. 
No, vsekakor so Bregovi branilci s 
požrtvovalnostjo in borbenostjo o- 
svojili zadani cilj, v prihodnje pa 
lahko pričakujemo od Brega še ve
liko več, zlasti od njegovega napa
da. ki ima v Jezu najboljšega moža.

Marij čuk

mm

Napet trenutek med tekmo Rosandra

Campanelle — Zarja 0:0
CAMPANELLE: Medin, Zulich,

Grassi, Raguso, Stokelj, Sinico, A- 
versa, Bon, Vascotto (v 63. min. 
Crasso), Zorzut in Gattinoni.

ZARJA: Puzzer, Žagar, Grgič, 
Samese, Macor (v 46. min. Dana), 
Križmančič, F. Ražem Fonda, Le- 
narduzzi, Mosetti in Vojko Ražem.

SODNIK: Persolia iz Gorice.
Zarja je na gostovanju proti Cam 

panellam osvojila pomembno točko. 
Bazovci so stopili na igrišče v okr
njeni postavi in z dokaj spreme 
njeno taktično razporeditvijo. Za
čeli so obrambo, tako da so doma
čini prevzeli vajeti igre v roke in 
diktirali svoj tempo, Zarja pa jih 
je skušala v teh prvih minutah igre 
presenetiti s protinapadi. Najlepša 
priložnost se je ponudila Fabiu Raž- 
mu, vendar jo je nerodno zapravil. 
Campanelle so še naprej napadale, 
toda kljub premoči niso nikoli res 
neje zaposlile vratarja Puzzarja To 
je v glavnem tudi slika prvega pol
časa.

V nadaljevanju so domačini ta
koj pritisnili, toda obramba Zarje 
je bila vedno na mestu. Sredi pol
časa so imeli Bazovci dve izredni 
priložnosti. Prva se je ponudila Le- 
narduzziju, ki je silovito streljal, 
žoga se je odbila od branilca pro
ti Fondi, vendar pa je bil vratar 
tudi tokrat hitrejši. Drugo prilož
nost je imel Vojko Ražem. ki oa je 
streljal prešibko. Po teh dveh ne
varnih akcijah Zarje pa so Cam 
panelle ponovno prevzele pobudo, 
toda obrambna vrsta gostov se ni 
pustila presenetiti. Naj omenimo še, 
da je ob koncu prvega polčasa za
pustil igrišče Macor, ki se je huje 
poškodoval.

BTG

NOGOMET

VOJAŠKO PRVENSTVO

Uspeh Tržačanov
Pred velikim številom gledalcev, 

zlasti vojakov so v nedeljo zjutraj 
ha stadionu «Grezar» v Trstu odi
grali finalno nogometno srečanje 
deželnega vojaškega prvenstva. E- 
najsterica, ki je zastopala tiste vo
jake, ki v Trstu služijo svoj redni 
vojaški rok, je premagala mehani
zirano divizijo «Mantova» iz Vid
ma z 2:0 (1:0).

Srečanje tehnično sicer ni bilo 
posebno na višku, obe vrsti pa sta 
se odlikovali z veliko, borbenostjo, 
zlasti tržgška, za katero lahko re
čemo, da je prvo mesto osvojila 
povsem zasluženo. Igra obeh ekip 
je bila tudi zelo ostra in včasih gro
ba, tako da je moral sodnik več
krat odločno posredovati, da ni pri
šlo do pretiravanja.

KOLESARSTVO
V CinLuivROSU

Doslej najboljša 
uvrstitev Petelina

4. etapa v ciklokrosu za trofejo 
«A1 Fogolar» v Avili pri Vidmu je 
končno razburkala lestvico in spre
menila položaj. Končala se je he
gemonija Baratina iz Veneta in po 
zaslugi odličnega mladinca in lan
skoletnega državnega reprezentan
ta v ciklokrosu Dal Grandeja, ki 
je znal z izredno taktično vožnjo 
prelisičiti specialiste, kot sta prav 
Baratini in Del Bianco.

Nedeljske dirke se je udeležilo 
37 krosistov iz naše dežele in iz 
Veneta. Nastopal je tudi član lo- 
njerske Adrie Petelin, ki se je usi
dral na 10. mesto skupne lestvice, 
potem ko je bil stalno na šesti po
ziciji. Vendar pa je moral zaradi 
preluknjane zračnice, kar ni prav 
nobena redkost na dirkah v krosu, 
nekoliko popustiti in se zadovoljiti 
s svojo doslej najboljšo uvrstitvi
jo, to je z 10. mestom.

Naj omenimo, da je trenutno na 
skupni lestvici amaterjev 4., z e- 
nakim številom točk kot Novelli, 
dvakratni zaporedni končni zmago
valec cikla «A1 Fogolar*, ki pa je 
moral odstopiti že v prvem krogu 
(zaradi razbitega prednjega ko
lesa).

V nedeljo pa se bo karavana ci- 
klokrosistov podala v San Vito na 
Tilmentu, kjer bo na sporedu 6. 
etapa te manifestacije.

Lestvica nedeljske dirke:
1. Giuseppe Dal Grande 

(La Puiese)
2. Graziano Baratin (GS Motense)
3. Del Bianco (GS Doni)
4. Vetorel (La Puiese)
5. Matiazzo (C&valieri - LodP 

10. Petelin (KK Adria)
R. Pečar

Komentar Mirka Novosela

Zmaga Ljubljančanov
Po petem kolu jugoslovanskega košarkarskega 

prvenstva ostajata neporažena samo zagrebška 
Cibona in beograjski Partizan. V zadnjem sreča
nju tega kola, v včerajšnjem derbiju v Zagrebu 
je Cibona suvereno odpravila doslej neporaženo 
Crveno zvezdo in tako obdržala prvo mesto pred 
Partizanom, ki je prav tako slavil doma proti 
Rabotničkemu. *

V zagrebški dvorani <Dom sptirtova* je bilo 
vzdušje izredno: 12 tisoč gledalcev in neposredni 
televizijski prenos so morda predstavljali razlog 
več za inspiracijo domačih, ki so v prvem pol
času pokazali odlično igro, in vodili tudi z več kot 20 koši pred
nosti, predvsem po zaslugi izvrstnih Knega, čosiča in Petroviča

Zmaga Cibone ni bila niti za trenutek v dvomu, poraz pa 
Beograjčane niti ni tako velika tragedija, ker imajo že n našit '" 
njem kolu priložnost, da se doma (proti Partizanu) rehatnlitiraj

Tudi to kolo ni štedilo presenečenj. V prvi vrsti velja omeni 
zmago Radničkega na Reki ter uspeh Iskre Olimpije v Splitu.' 
Preseneča zlasti poraz Rečanov, ki so po uspehu v preteklem 
kolu v Ljubljani podlegli na domačem igrišču. Manj je iznenadil 
ponovni neuspeh Jugoplastike; zdaj je povsem jasno, da čaka 
Spličane, ki so v preteklih sezonah igrali glavno vlogo v jugo
slovanskem prvenstvu in na evropskem prizorišču, težka borba 
za obstanek v družbi najboljših.

Če v tem kolu ni manjkalo presenečenj, kaže, da bo prihodnje 
še zanimivejše: vodeča Cibona in Partizan bosta gostovala pri 
Istri Olimpiji, oz. pri Crveni zvezdi, kar bo velika preizkušnja za 
glavna favorita.

IZIDI
Cibona - Crvena zvezda 111:92 (59:41); Kvamer - Radnički 

LMK 83:85 (35:44); Partizan - Rabotnički 97:87 (48:46); Bosna - 
Zadar 106:102 (52:42); Budučnost - Šibenka 59:64 (37:39), Jugo- 
plastika - Istra Olimpija 81:89 (45:49).

LESTVICA
Cibona, Partizan 10, Crvena zvezda 8, Iskra Olimpija 6, Bosna 

Zadar, šibenka, Rabodnički LMK, Rabotnički 4, Jugoplastika, 
Budučnost 2.

PRIHODNJE KOLO
Radnički LMK - šibenka, Zadar - Budučnost, Rabotnički - 

Bosna, Crvena zvezda - Partizan, Iskra Olimpija - Cibona, Kvar 
ner - Jugoplastika.
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ODBOJKA V MOŠKI B LIGI

«Plavim» manjkajo menjave
Bor JIK Banka se je tudi z zadnjega gostovanja vrnil praznih rok
Pallavolo Isola Scala — Bor 

JIK Banka 3:1 (7,13,-16,11)
BOR JIK BANKA: Plesničar, Neu

bauer, Kralj, Fučka, Ugrin, Zad
nik, Orel in Veljak.

Odbojkarji Bora JIK Banke so 
morali že tretjič zaporedoma polo
žiti orožje v letošnjem prvenstvu. 
Niti v Isoli della Scala, blizu Vero
ne, niso igrali slabo, toda dobrim in 
zanesljivim delom igre so sledili 
tudi napake, kar je v največji me
ri botrovalo tudi temu porazu. Tako 
kot z Volleyem iz Vidma, ter v pr
vem kolu z Legnagom, pa gre pri
pisati tudi ta piTaz pontaTijkanju U- 
streznih menjav. Omeniti moramo, 
da na obeh zadnjih tekmah ni igral 
Špacapan, kar"sčJ j5"0bčutrrij‘pozna- 
lo. Poleg tega pa ne smemo pre
zreti dejstva, da sta Neubauer in 
Plesničar poškodovana.
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V NEDELJSKEM KOLU PRVENSTVA 3. AMATERSKE LIGE

v tem prvenstvu nimamo več 
heporaženih ekip.

Tekma se je sicer ugodno začela
*a goste, saj je imel B*ažina že v 
10- min. izredno priložnost, da pre
laga domačega vratarja Dapasa, 

ga je nato iz prostega strela res 
zaposlil še Puntar. V 32. min. ->a 

•!e moral Paulin resno poseči, da 
Je ubranil lastna vrata pred stre- 
lcm Sodomaca. Z roba 16-metrske- 
ga prostora pa .ie isti igralec 6 mi- 
nht kasneje z neubranljivim diago- 
nalnim strelom zatresel Krasovo 
hirežo.

Kazalo je. da bodo gostje v nada- 
Bevan>u le remizirali Priložnost se 
Je v 15. min. ponudila Terčonu, ki 
Pa je v neposredni bližini vrat z 
gjavo streljal nad prečko Krašev
ci so še naprej v upaniu. da pride
la do točke, vendar ugodnih pri
dnosti niso imeli. Nasprotno, prav 
'!"mačini so se pogostokrat spusti
li v 0-am'iene protinapade, vendar 
hišo nikdar zaposlili Pau'ma. Proti 
koncu tekme se je proti Krasu po
javil še sodnik, ki ni dovolil pra 
vi,ne druge razpoložljive menave 
IGiliča s Colio). Za nameče!: pa ni 
hiM dovolil Diliču da bi zopet sto
pil na igrišče in Kraševci so mora
li srečan!e končati v 10. Omembe 
Vredna ie dobra ittra Škabar*. ki 
Je popolnoma zaustavil naiborišega 
Prelca prvenstva, srednjega napa
dalca domačinov Ciccheseja

Z. S.

Vesna — San Marco 1=1
.VESNA: Buhi.ich, Purič. Peresut- 

II' Acquavita, Pribac. Vecchio, Ten- 
Ce. Bortolntti, Starc, Candotti, Dolia.

SAN MARCO: Balzarini. R Stra- 
di. F. Stradi. EJlini. Rosin, Purini 
(Morgcra) Clementin, Zollit. Visin- 

Bernabei, Paeor
STRELCA: v 77. min. Dolia. v 36. 

m'n. d.p. Clementin.
Vesna je v nedeljo proti ekipi San 

Marco odigrala svojo najgršo letoš
njo tekmo Odsotnost Pipana in Zuc- 
che sta se še kako poznali, predvsem

Neoporečna zmaga Mladosti v Sovodnjah
Psimorje vodi na lestvici - Uspešen je bil tudi Primorec - Nezaslužen poraz Gaje - Megla ovirala tekme
Sovodnje — Mladost 0:3

(0:1)
SOVODNJE: Cabas, A. Kovic, 

Devetak. Petejan, Tomšič, E. Pete- 
jan, Floretom Sambo, Šuligoj, Mil- 
loc:i, Gomišček (F. Kovic).

MLADOST: A. Gergolet. B. Šuli
goj. Pacor. Gerin, Frandolič, E. 
Gergolet, Ferfolja, Lavrenčič, Nar- 
don. Balaminut, Kobal.

STRELCI: Ferfolja, Nardon in 
Kobal.

Tudi tokrat Sovodenjcem ni uspe
lo doseči prve zmage na domačem 
igrišču v letošnjem prvenstvu. Do- 
berdcbci so se namreč izkazali za 
solidno ekipo, ki zna izvajati lep, 
dobro kombiniran in privlačen no
gomet; skratka, na nedeljski tek
mi, je bilo očitno, da Doberdobci 
danes razpolagajo z močnejšo enaj
sterico kot Sovodenjci.

Skozi ves prvi del tekme je bila 
igra v glavnem izenačena, le v pr
vi polovici polčasa so imeli rahlo 
terensko premoč domačini, zatem 
pa. posebno po zadetku Ferfolje, so 
Doberdobci zaigrali kot znajo in 
večkrat nadigrali nasprotnika.

Priložnosti za gol so imeli zdaj 
eni zdaj drugi, a medtem ko doma
činom ni uspelo priti do zadetka, 
je to uspelo Doberdobcem, ko so 
približno v dvajseti minuti povedli

Priznanje
Primorskega dnevnika
V drugem letošnjem sloven

skem derbiju je doberdobska 
Mladost v Sovodnjah visoko 
premagala domačo ekipo in se 
tako povzpela na vrh naše po
sebne lestvice. Doberdobci so 
namreč z zmago na tujem do
bili 3 točke, domačin: pa so 
točko izgubili (poraz doma).

Zmaga, ki so jo Doberdobci 
izbojevali v Sovodnjah, pa je 
pomembna tud za splošno le
stvico, saj je ekipa trenutno na 
3. mestu, v nedeljo pa jo čaka 
v Doberdobu srečanje z vode
čim Audaxom.

IZIDA
Sovodnje - Juventina 2:2
Sovodnje - Mladost 0:3

LESTVICA
Mladost 110 0 3
Juventina 10 10 2
Sovodnje 2 0 11 0

s Ferfoljo in ta rezultat obdržali 
do konca [X)lčasa.

V nadaljevanju se igra v glavnem 
ni bistveno oprpmenila; ekipi sta 
si bili še naprej izenačeni z rahlo 
premočjo' gostov.

Obe ekipi sta zastreljali enajstme
trovko, najprej Mladost (s tem za
detkom bi povedla na 2:0), nato pa 
Sovodenjci, ki so tako zapravili 
prednost, da zmanjšajo razliko na 
2:1, saj so pred tem Doberdobci 
podvojili z Nardonom. Prav ob kon
cu tgkme so gostje dosegli še tre
tji gol s Kobalom. P. M.

Gaja — Cave 1:2 (0:0)
GAJA: Kante, Kalc, Olenik, Križ

mančič, GabrieTi, Vrše, M. Rismon- 
do, B. Grgič. B. Rismondo, Salvi, 
Stranščak (Viviani).

CAVE: Vascotto, Candotto, Tre- 
mul, Opatti, Del Negro, Dodich, Vil- 
zani, G. Lanza, Gentile, Villano- 
vich, P. Lanza.

Varovanci trenerja Kozine so po 
tekmi, ki je vseskozi kazala, da 
se bo končala v njihovo korist, od
šli poraženi s padriškega pravokot
nika. Srečanje je ovirala gosta me
gla, ki je oškodovala, predvsem 
domačine. Kljub temu so v začetku 
demačini dobesedno oblegali vra
tarja gestujoče ekipe. Do zadetka 
pa ni prišlo predvsem zaradi netoč
nosti napadalcev ali lepih posegov 
vratarja gostov. Ekipa Cave je le 
poredkoma prekoračila polovico i- 
grišča gajevcev in ni bila nikdar 
nevarna za Kantejgva vrata.

V drugem polčasu so naši fantje
še mečjneje pritisnili na «plin» in 
gel je tako rekoč visel v zraku. Le
pe priložnosti so se vrstile kot na 
tekočem traku in ko je kazalo, da 
bodo le prišli v vodstvo, so na
sprotniki iz enega redkih protina
padov izsilili enajstmetrovko in po
vedli. Reakcija gajevcev je bila si
lovita in Viviani, ki je pravkar za- 
men:al Stranščka je kmalu z res 
silovitim zadetkom remiziral. Gajev
ci so še naprei ob'egali vrata go
stujoče ekipe in skušali preiti v 
vodstvo, a sreča jim je prav v vseh 
pog’edih obrnila hrbet, saj so go
stoleči igralci iz enega redkih «iz- 
letov* na Gajino polovico igrišča 
prišli v vedstvo. ki so ga. sicer 
novsem nezasluženo ohrani'i do za
ključka srečanja. M. D.

S. Andrea — Primorje 1:5
(0:1)
PRIMORJE: Babuder, Tomizza, 

Husu, Milič, Sugan, Angileri, Per-

3. AL NA TRŽAŠKEM
Nekaj presenetljivih izidov je 

v 8. kolu nogometnega prven
stva 3. amaterske lige spreme
nilo sliko začasne lestvice. Vo
deča Olimpia je namreč nepri
čakovano podlegla v gosteh 
proti Sistiani, tako da jo je na 

, vrhu dohitelo proseško Primo
rje. Na domačih tleh pa je ra
zočarala Gaja, ki je prepustila 
obe točki ekipi Cave, ki je na 
Padričah prišla do prve prven
stvene zmage. S tem porazom 
je Gaja zgubila drugo mesto, 
na katerem je sedaj Primorec.

IZIDI 8. KOLA
Gaja — Cave 1:2
Inter TS — Aurisina 4:0
Primorec — S. Luigi 2:1 
Sistiana — Olimpia 2:1
S. Andrea — Primorje 1:5

LESTVICA
Primorje in Olimpia H; Pri

morec 10; Gaja in Sistiana 8; 
S. Andrea in Inter 7; Aurisina 
5. Cave 3; S. Luigi 2.

Gaja in S. Luigi dve tekmi 
manj, Aurisina. Primorje, S. 
Andrea in Inter TS tekmo 
manj.

PRIHODNJE KOLO (30.11.)
Cave - S. Andrea; Aurisina - 

Gaja; Primorec - Inter; Pri
morje - Olimpia; S. Luigi - Si
stiana.

tot, Zacearia, Rustja, Vascotto, 
Bezin (v 23. min. Cauzer), (v 63. 
min. Persi).

STRELCI za Primorje: v 34. mi
nuti Husu, 53. in 56. min. Pertot, 
73. in 88. min. Persi.

V gosteh na openskem igrišču je 
proseško Primorje proti ekipi S. 
Andrea slavilo lepo zmago in tudi 
osvojilo prvo mesto na lestvici, 
katero sicer deli z Olimpio.

Tekma se je pričela z nekolikšno 
zamudo zaradi megle, katera pa v 
bistvu ni ovirala poteka srečanja.
S. Andrea, bi lahko predstavljal za 
Prosečane trd oreh, v resnici pa 
so ga Prosečani (predvsem v dru
gem delu igre) popolnoma nadigra
li in dokazali svojo premoč v vseh 
elementih igre. «Rdeče-rumeni» so 
vsekakor imeli premoč tudi v pr
vem polčasu, toda je niso znali kon
kretizirati, ker so stopili na igri
šče v bistvu z enim samim napa
dalcem, in sicer z Rustjo, ki je

bil preveč osamljen v napadu in 
ni našel prave poti do gola. Pro- 
sečanom je vsekakor v prvem pol
času uspelo priti do zadetka, toda 
šele ko je trener Primorja poslal 
na igrišče napadalca Cauzerja v 
zamenjavo za branilca Bezina. 
Cauzer je brez dvoma dal več ela
na napadom Prosečanov.

Takoj po odmoru so se domačini 
podali v napad v upanju, da bo
do osvojili remi, toda puščali so 
preveč prostosti v obrambi, kar so 
Prosečani zelo dobro izkoristili in 
je najprej Pertot dosegel dva go
la, nato pa se je razigral tudi Per 
si in še dvakrat premagal vratar
ja domačinov, kateri so sicer do
segli častni zadetek H. V.

Primorec — San Luigi for you
2:1 (0:1)
PRIMOREC: Leone, Valter Milko

vič (25. min. Franko Milkovič), 
Štoka, Boris Kralj, Marko Kralj, 
Edvin Kralj, Finessi, čuk, Pavel 
Kralj, Angelo Milkovič, Mauro 
Kralj, 13 Tome.

SAN LUIGI FOR YOU: Princig, 
Bacci, Pregara, Dalle Aste, Pan- 
ger, Denich, Mangardini, Buzzin, 
Bagatin. Dudine, Denich.

STRELCI: v 9. min. Bagatin. v 
48. min. Marko Kralj, v 64. min. 
Pavel' Kralj.

SODNIK: Gersenti iz Trsta.
Trebenski Primorec je tudi to

krat odnesel z domačega pravokot
nika celotni izkupiček. Tokrat je 
tekmo ovirala zelo gosta megla, 
včeraj skoraj ni bilo videti vse
ga igrišča. Kljub temu so srečanje 
odigrali do konca.

Takoj po' začetnem žvižgu se je 
Primorec pognal v napad, a oba 
strela Paula Kralja sta.zadela vrat
nico. V 9. min. so gostje povedli v 
protinapadu; v prvem polčasu Pri
morec ni dokazal najboljše igre. 
Edina priložnbst, ki se mu je po
nudila. je bila v 14. min., ko je 
Čuk š silovitim strelom resno za 
pošlil nasprotnikovega vratarja.

V drugem polčasu, so .trebenski 
nogometaši stopili na igrišče s tr
dno voljo do zmage. To nam priča 
tudi zadetek, ki so ga dosegli v 
48. min... ko je sredinski branilec 
Marko Kralj z glavo lepo preusme
ril žogo > v mrežo. Pd zaporednih 
napadih «rdečih» je prišlo tudi do 
drugega zadetka, ko je Pavel Kralj 
izkoristil napako nasprotnikove o- 
brambp' in s spretnim strelom uka 
nil vratarja gostov. Nal

3. AL NA GORIŠKEM
IZIDI 8. KOLA

Iscnzo — Juventina 1:1
Brazzanese — Audax 0:4 
Adria — Pro Farra 2:6
Sovodnje — Mladost 0:3 
Azzurra — Piedimonte 3:0 
Poggio — Fogliano 2:0
Italcantieri — Vermegliano 1:0 
Capriva — San Lorenzo 0:2

LESTVICA
Audax 14; Pro Farra, Poggio 

12; Mladost, San Lorenzo 11; 
Piedimcnte 10; Isonzo, Azzurra 
9; Juventina 8; Italcantieri 7; 
Fogliano, Brazzanese 6; Capri
va, Sovodnje 5; Vermegliano 
3; Adria 0.

PRIHODNJE KOLO (30.11.)
Poggio - Juventina, Verme

gliano - Isonzo, Brazzanese - 
Adria, San Lorenzo - Piedi
monte, Azzurra - Capriva, Mla
dost - Audax, Italcantieri - 
Pro Farra, Fogliano - Sovod
nje.

Za nameček je v soboto Zadnik 
odigral še zadnjo tekmo pred od 
hodom v vojsko in na igrišču res ni 
mogel biti najbolje razpoložen in 
sproščen. Pod silo razmer mora še 
Neubauer -'grati na mestu tolkača. 
Vse naštete nevšečnosti niso opravi
čilo, ampak samo objektivna dej
stva, ki vsa skupaj, imajo tudi ne
gativno težo.

Po prvem izgubljenem nizu so 
slovenski fantje v nadaljevanju za
igrali odlično, toda v končnici je 
bilo napravljenih nekaj napak in ta
ko je splaval po vodi tudi drugi set. 
V tretjem je bilo potrebno igrati na 
razliko, ki je pripadla po naporu 
gostom. Potem domačini niso poka
zali nobene posebne igre, toda bilo 
je dovolj za osvojitev drugega para 
točk.

IZIDI 3. KOLA 
Legnago - Mantova 
Volley Videm - Redentorc 
Solaris - Calzatorificio 3 A
Apies Fiuroe V. - Olimp. Karmak 
Montecchio - S. Giorgio Mestre

2:3
3:0
0:3
0:3
1:3

LESTVICA
Olimpia Karmak Bergamo, Calza- 

turificio 3 A Mantova; J. Giorgio 
Mestre in Pallovolo Mantova 6; Le
gnago, Pallavolo Isola Scala in Vol- 
ley Videm 4; Bor JIK Banka, Re- 
dentore, Apies Fiume Veneto, Mon
tecchio in Solaris Trst 0.

G. F.
• * «

V prijateljski ženski odbojkarski 
tekmi v Trstu je sinoči Bor Inter
europa premagal La Scarpoteco iz 
Gradišča s 3:0 (9, 5, 13).

inter 1904 — Sloga 2:3 (10:15, 
18:16, 15:8, 13:15, 10:15)
SLOGA: Adam, Benčina, Grgič, 

Kovačo, Križmančič, Sosič, Suzana 
in Valentina Vidali.

V nedeljo je mladinska ekipa Slo
ge odpravila Inter 1904, ki spada 
med dobre šesterke tega prvenstva. 
Za Slogo je bila to dobra tekma, 
čeprav naše igralke niso pokazale 
vsega, kar v resnici zmorejo. Pre-

OBVEST1LO 

ŠD Polet
kotaikarska sekcija

obvešča, da bo v četrtek, 27. 
t.m., ob 18. uri kotalkarski tre
ning, namenjen revijskemu nasto
pu, ki bo 8. decembra v Bologni. 
Zaradi zahtevnosti nastopa pozi
va vse sodelujoče, da se treninga 
gotovo udeleže.

cej je tokrat pešal servis. Kljub 
temu so slogašice zmagale povsem 
•zasluženo in so tako še vedno na 
vrhu lestvice. INKA

KOŠARKA

V TEM TEDNU

Turnir v Gorici
Letos bo ■ že tretjič zapovrstjo na 

sporedu tradicionalni košarkarski 
turnir «29. november*, ki ga, kot 
vsako leto, organizira športno zdru
ženje Dom, v sodelovanju, z Mla
dinskim centrom iz Gorice. Tudi 
letos bodo nastopile tri ekipe in si
cer ekipa mladincev Gostola iz No
ve Gorice, članska ekipa iz Tol
mina in pa članska ekipa Doma.

Domovci bedo tudi letos skušali 
osvojiti prvo mesto, ki so ga sicer 
zasedli že na lanskem turnirju. Vse
kakor pa bistvo turnirja ni v samem 
rezultatu, ampak v tem, da skupno 
z igralci iz matične domovine pro
slavijo v prijateljskem vzdušju za 
nas tako važno obletnico.

Srečahja turnirja se bodo odvi
jala v dveh dneh in sicer v sredo in 
četrtek in to v novi telovadnici 
slovenskega kulturnega doma v Go
rici. Prvi bosta stopili na. igrišče 
ekipi Gostola in Doma. Srečanje bo 
na sporedu v sredo, s pričetkom 
ob 18. uri. V četrtek bo naprej sre
čanje med Gostolom in Tolminom 
ob 18., uri, uro in pol kasneje pa 
se bosta še pomerili ekipi Tolmina 
in Doma.

Nagrajevanje bo na sporedu v 
petek, v okviru proslave 29. no
vembra, ki se bo pričela ob 20. uri 
v prostorih slovenskega Dijaškega 
doma.

SPORED SREČANJ 
sreda ob 18.00 

Gosto] - Dom 
četrtek ob 18.00 

Gosto] - Tolmin 
četrtek ob 19 30 

Tolmin - Dom
M. č.

Delovanje ZŠŠDI
ZSŠDI obvešča, da bo v četrtek, 

27. t.m., ob 18. uri na sedežu v Ul. 
sv. Frančiška 20, seja odbojkarske 
komisije

« * •

ZSŠDI obvešča, da bo danes, 
25. t.m., ob 18. uri seja košarkarske 
komisije.

tu tli tekmo Primorec



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 57 23 
Naročnina
Mesečno 5.000 lir — vnaprej plačana celotna 60.000 lir, za naročnike 
brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 5.50 din, ob nedeljah 6,00 diri, za zasebnike mesečno 65,00, 
letno 650,00 din. za organizacije in podjetja mesečno 80,00, letno 800,00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 8 25. novembra 1980

Za SFRJ

Oglasi

2iro račun 50101-603-45361 cADIT> DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm| 
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700. osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Član italijanske |j 
ZTT zveze časopisnih ji 

založnikov FIEG vOdgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja 
in tiskaH

PRIZADETI NAJREVNEJŠI KRAJI JUŽNE ITALIJE

ČAS SE JE USTAVIL ŠE PRED POTRESOM
• Otožno narkanje žensk in* srd preživelih, ki 

opažajo pomanjkljivosti v reševalni akciji
POTENZA, AVELLINO — Bolj kot uradne številke notranjega mi

nistrstva nam pravo sliko tragedije v Bazilikati in Kampaniji dajejo pri
čevanja časnikarjev, ki so v številnih primerih še pred reševalci pri
speli na najbolj prizadeta območja Irpinije.

V Balvanu, malem trgu z nekaj več kot 2 tisoč prebivalci na meji 
s Kampanijo se je tragedija pokazala v vsej razsežnosti. Včeraj opol
dne, ko je reševanje postalo boij 
smotrno, so izpod ruševin odkopali
že 51 trupel, od katerih 20 otrok, 
najmlajši le 4 leta. Gasilci pa tr
dijo, da bo končni obračun še huj
ši, saj pogrešajo številne osebe. 
Prav iz te vasi so poročanja najbolj 
srhljiva. Potres je prizadel eno naj
bolj revnih območij južne Italije, 
kraje, ki so od vedno poznali emi
gracijo in izseljevanje. Potres je 
še bolj razgalil, revščino teh ljudi, 
ki so v hipu izgubili vse, svoje dra
ge in borno ifnetje. Nad polovica 
žrtev, sinoči so jih' odkopali že 70, 
je umrla v cerkvi med mašo. štiri 
ure po katastrofalnem sunku so med 
ruševinami v neposredni bližini 
cerkve odkopali 2 letnega otroka, ki 
je v svojih ročicah stiskal avtomo
bilček, cb njem negibni trupli deda 
in babice. Sedaj se nahaja med de
setinami ranjencev, ki jim nudijo

Irpinia od nekdaj 
potresno področje

IRPINIA — Ta obširna pokraji
na, ki se razteza od Moliseja do 
Kalabrije in ki zajema tudi Kam
panijo in Bazilikato, je že od ne
kdaj potresno področje. Tu se vzpe
nja. sicer sedaj že ugasli vulkan 
Vulture, ki je bil dolga desetletja 
epicenter najhujših potresov. Pred 
50 leti je sunek z jakostjo 10. stop
nje na Mercallijevi lestvici popol
noma porušil kraj Melfi. ki se na
haja prav ob vzn< A ju vulkana, in 
terjal smrt nad 600 oseb.

V zadnjih 80 letih „e področje 
Irpinie velikokrat prizadel potres z 
jakostjo 8., 9. ali 10. stopnje. Zgo
dovinski podatki pa pričajo, da je 
leta 1453 močan iiotresni sunek do 
tal porušil mesti Isernia in Campc- 
basso ter znatno opustošil širši pre
del apeninskega področja.

Koliko dela 
za obnovo?

RIM -*■ Kolikšen bo prispevek 
vlade pri obnovi potresnega pod
ročja? Poleg obnovitve telefonskega, 
električnega in vodovodnega omre
žja ter kanalizacije bi morala vla
da prispevati vsakemu slehernemu 
državljanu stoodstotno odškodnino 
za obnovitev porušenega stanova
nja, obrtnikom in industrijcem pa 
75-odstotno odškodnino za izgrad
njo novih delavnic oziroma tovarn.

Vse do jutri 
bo vreme lepo

RIM — Kot poroča meteorološki 
urad vojnega letalstva in mornari
ce bo na potresnem področju vse 
do jutri lepo vreme. Le v goratih 
predelih napovedujejo oster padec 
temperature, ki bo povzročil nema
lo težav prizadetemu prebivalstvu, 
ki bo noč prebil pod milim nebom. 
V četrtek pa bo vso južno Italijo 
zajel val slabega vremena.

prvo pomoč pred premestitvijo v 
bolnišnice v neprizadete kraje.

Številke o žrtvah so protislovne, 
dovolj zgovorna je vest, da so ga
silci morali s silo spraviti iz poško
dovane hiše družino, ki jo je strah 
prikoval v podirajoči se stavbi, še 
najlažje je ugotoviti preživele otro
ke, njihov apel na dvorišču osnovne 
šole. ki so ga spremenili v mrtvaš
nico pod milim nebom, pa je med 
najbolj srhljivimi. 14 trupelc, eno 
poleg drugega, na drugi strani tru
pla odraslih, pred dvoriščem vojaški 
kordon, ki preprečuje tulečim ma
teram, da bi se jim približale; taka 
je bila včeraj osnovna šola v Bal
vanu'.

Na kampanijski strani Irpinije je 
položaj podoben. Sai>t’Angelo, Liani, 
Tcrella dei Longobardi, San Man
go: štiri vaši v avellinski pokrajini, 
nekaj deset kilometrov oddaljene 
druga od druge, je potres skoraj iz
brisal s, površja zemlje. V največji 
kraj, Lioni včeraj ob 10. uri dopol
dne niso še prišli reševalci, šele 
včeraj popoldne je pomoč nekoliko 
stekla, a še vedno primanjkuje vse
ga, predvsem hrane, zdravil, šoto
rov in odej. Poročanja časnikarjev 
so srhljiva. V številnih krajih je 
zemlja dobesedno cpožrla* hiše, da 
so strehe v višini cest. Slika postaja 
še temnejša, ko se razdejanju pri
družuje. jok in tuljenje preživelih. In 
prav človeška komponenta daje se
danjemu potresu svoj poseben pe
čat. Potres je prizadel kot rečeno 
najrevnejše kraje Juga, ljudi, ki so 
že zdavnaj zgubili upanje, da bi se 
njihovo bomo življenje spremenilo 
in sedaj z grozo pričakujejo jutriš
nji dan. Otožno južnjaško naricanje 
žensk, srd preživelih, ki opažajo 
pomanjkljivosti v reševalni akciji in 
nudenju pomoči, sami pa brezglavo 
begajo med ruševinami, ali pa oto
peli ždijo ob svoji borni imovini, ki 
so jo rešili izpod ruševin.

Čas se je v Irpiniji ustavil, ne v 
nedeljo, že dosti prej. Danes vse 
to stopnjuje tragedijo, katere po
sledice bo zelo težko odpraviti. Še 
vedno živijo tu ljudje v barakah, ki 
so jih zgradili po potresu leta 1930, 
a to ni edini potres, ki je prizadel 
to območje. Pred 18 leti je območje 
ponovno prizadel potres, a posledic, 
podobno kot onih pred 50 leti, niso 
odpravili. Nič čudnega torej, če je 
bilo poročanje časnikarjev drugač
no kot po potresu v Furlaniji.

TASS obsodila stavko 
poljskih železničarjev

VARŠAVA — Poljski železničarji 
so včeraj dopoldne za dve uri pre
kinili deio,- ker vlada noče sprejeti 
njihove zahteve po nadaljevanju 
pogajanj o uresničevanju s porazu 
mov. ki so jih podpisali 31. oktobra.

Sovjetska tiskovna agencija TASS 
je takoj po stavki ostro obsodila 
delovanje poljskih samostojnih sin
dikatov Solidarnost, ki naj bi delo
vali proti poljskim državnim in 
obrambnim interesom.

Vrsta trupel v Balvanu: tragični prizor, ki ga ne bo mogoče izbrisati iz spomina (Telefoto AP)

OB ZAKLJUČKU TURNEJE TPPZ PO SLOVENSKEM ŠTAJERSKEM IN KOROŠKEM

«Pesem je del slovenske bitnosti 
in odraz naše zmagovite revoludje»
Nastop tržaškega zbora in ansambla na 3. festivalu «Revolucija in 
glasba» v Črni - Srečanja se je udeležila tudi delegacija VZPI-ANPI

MARIBOR — Naša zemlja je pre- 
majhna, da bi za človeka bilo kaj 
važnejšega od vztrajnega boja za 
mir. Tako je svojega dne naglasil 
maršal Tito in tako je dejal pred
sednik Kulturne skupnosti občine 
Ravne Andrej Logar, ko je po kon
certu Tržaškega partizanskega pev
skega zbora v okviru III. Festivala 
«Revolucija in glasba» v Črni s 
hvaležnimi občutki izrekel gostujo
čemu ansamblu poslovilne besede. 
Predstavniku zbora je izročil pla
keto I. in II. kongresa SKOJ, ki 
je bil tam v bližini (vsakemu čla
nu TPPZ pa še gramofonsko ploščo 
«Koroška-Tito») in pripomnil: Pe
sem je del naše bitnosti, pesem je 
odsev posebne slovenske duševnosti, 
ki je dobila končen odraz v naši 
zmagoviti revoluciji.

Nadaljevanje družbene revolucije 
v neprestanem hlepenju po dosegi 
resničnega miru ob doslednem spo

štovanju narodnoosvobodilnega iz
ročila in uresničevanje smernic, ki 
jih je začrtal jugoslovanski držav
nik, je tudi pomenilo vodilno nit, ki 
se je med dvodnevnim gostovanjem 
zamejskega pevsko - instrumental
nega ansambla po slovenskem Ko
roškem in Štajerskem razpredla v 
pozdravnih in odzdravnih nagovorih 
ter v ganljivih snidenjih med nek
danjimi borci z obeh strani meje. 
Poseben pečat v tem smislu so 
tem srečanjem vtisnili predsed
nik tržaškega pokrajinskega odbora 
VZPI - ANPI Arturo Calabria in 
tajnik Dušan Košuta, ki sta zbor 
spremljala tudi kot zastopnika VZPI 
- ANPI v vsedržavnem merilu, ter 
republiški sekretar Zveze borcev 
SRS Marjan Lenarčič, ki je bil 
ravno tako vseskozi prisoten.

Zamejski gostje so v soboto do
poldne obiskali tovarno emajliranih 
izdelkov EMO v Celju, kjer so jim
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ZASEDANJE CK ZK SLOVENIJE ČRNCI NE ZAUPAJO NOVOIZVOLJENEMU PREDSEDNIKU REAGANU

Razprava 0 družbenem Prvi spopadi v ameriškem kongresu 
in gospodarskem razvoju glede politike nove administracije

France Popit poudaril nujnost 
povečanja proizvodnje za izvoz

LJUBLJANA — Centralni komite 
ZK Slovenije je preučil idejnopo
litična vprašanja družbenega in go
spodarskega razvoja ter naloge ko
munistov pri njem. Uvodni referat 
je imel predsednik CK ZK Slove
nije France Popit, ki je med dru
gim poudaril p>omen te seje v času, 
ko je treba skozi nadaljni razvoj 
samoupravljanja še bolj uveljaviti 
samoupravni socialistični sistem.

Poj5it je podrobno analiziral re
zultate, kf so bili doseženi v teko
čem srednjeročnem obdobju in na
loge, ki iz njih izhajajo za nasled
nje obdobje. Pri tem je menil, da 
morajo biti stališča zasnovana ta
ko. da bedo upoštevala realne mož 
nesti in potrebe razvoja Slovenije 
v okviru celovitega razvoja Jugo
slavije, da morejo biti poudarki na 
gospodarski stabilizaciji in hitrej
šem razvoju samoupravnih odno
sov. Ko je analiziral probleme in 
zaostritve, ki so nastali v zadnjem 
času ponekod v proizvodnji je de
jal, da so nastali kot posledica o- 
stankov in obnavljanja državnih in 
skupinsko-laštniških odnosov. Zato 
je v naslednjem obdobju osnovna 
naloga, da se socialistični samou

mevni ednosi utfdi.jo, posebno po
membno ca je to v zdajšnjih zao
strenih gospodarskih okoliščinah.

V gospodarski aferi je po bese
dah Popita osnovana orientacija v 
proizvodnjo namenjeno izvozu, kar 
edino lahko omogoči bistveno raz
širitev gospodarskega sodelovanja

s tujino. Taka usmeritev je edini 
porok za uspešnost gospodarskega 
razvoja Slovenije s tem pa tudi za 
ekonomsko in socialno varnost de
lavcev za bodočnost mlade genera
cije in za zmanjšanje gospodarske 
odvisnosti od tujine. Za uresničitev 
take usmeritve bo potrebna temelji
ta usposobljenost podjetij, največje 
rezerve pa so še v nedovoljšnji po
vezanosti med njimi, usklajenosti 
pri nastopanju na tujem ter pri 
premajhnem izkoriščanju domačega 
znanstvenega in raziskovalnega po
tenciala. Skratka, proizvodnjo bo 
treba modernizirati in uvesti vanjo 
več ustvarjalnega strokovnega dela 
in znanje. Zato bo treba več pola 
gati v znanost in šolstvo, zlasti v 
usmerjeno izobraževanje.

Ob takšni osnovni usmeritvi v 
naslednjem petletnem obdobju je 
treba tudi vse drugo podrediti tem 
kriterijem. Na prvem mestu to ve
lja za investicije v prihodnje. Te 
naj bodo usmerjene predvsem v 
proizvodnjo hrane, energije in su

/alostni prizori s potresnega območja: ustavljeni kazalci na uri, obup preživelih, pomoč ranjencem in 
odstranjevanje ruševin (lelefoto AP)

Našemu založništvu
plaketa
ČGP «Večer»

MARIBOR — Delovni kolek
tiv časopisno - grafičnega pod
jetja cVečer* je v soboto pro
slavljalo več pomembnih pra
znikov in mejnikov v svojem 
uspešnem delu: 35 let ustvar
janja v svobodni socialistični 
domovini, 35-letnico delovne or
ganizacije, 30 let samouprav
ljanja, izid desettisoče številke 
«Večera», ki so jih združili s 
praznovanjem Dneva republi
ke. Zato so se z gosti zbrali 
že zjutraj v veliki dvorani Do
ma JLA, kjer so med kvalitet
nim kulturnim programom raz
delili delovno in družbeno za
služnim članom ter 'sodelav
cem odličja in plakete ČGP 
«Večer». Med nagrajenci je bi
lo tudi Založništvo tržaškega 
tiska, za katero sta plaketo 
sprejela zastopnika ZTT in u- 
redništva «Primorskega dnev
nika*. Popoldne so pa v sin
dikalni dvorani tiskarne raz
delili priznanja in nagrade 
članom kolektiva, ki so dopol
nili 30, 20 in 10 let delovne 
dobe.

rovin, to je tistih panog, ki lahko 
edine zagotavljajo večjo' neodvis
nost in hitrejši razvoj. Investicij
ske želje za naslednje obdobje so 
precej večje od možnosti in zato se 
je Popit zavzel, da se naložbeni 
apetiti zmanjšajo za približno tre
tjino in da se pri njih dosledno 
spoštujejo sprejeti kriteriji razvoja.

France Popit je na koncu govo
ril o nalogah komunistov pri ures
ničevanju tako zastavljenih smeri 
razvoja v prihodnje. Pri tem je 
opozoril, da članstvo v zvezi komu
nistov hitro narašča, da pa bo tre
ba za uresničevanje takšnih nalog 
članstvo bolj mobilizirati. Kritiziral 
je neaktivnost nekaterih v zvezi 
komunistov in ždenje nekaterih 
osnovnih organizacij na obrobju 
družbenega dogajanja. «Naslednje 
obdobje je izredno važno za raz
voj,— je dejal Popit — treba bo 
premostiti sedanje težave, kar pa 
ni neizvedljivo, ta naloga kot vse 
dosedanje v zahtevnih obdobjih pa 
terja od vseh organiziranih sil, da 
izpolnijo svojo odgovornost.*

JURE PENGOV

Republikanci so zahtevali, naj se predsedniku sprostijo roke za posredovanje 
v Angoli - V zadnjih dneh so zabeležili okrepitev protičrnskega nasilja

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

NEW YORK - Komentarji iz 
prestolnice ne skoparijo s hvalami 
stila, s katerimi- je novoizvoljeni 
predsednik ves prejšnji teden vzpo
stavljal stike z voditelji obeh strank 
v Washingtonu. Kljub temu pa iz- 
gleda, da je spor glede Angole v 
kongresu že pokazal kakšna bo po
litika nove administracije.

Republikanci ne čakajo, da bo 
novi predsednik vstopil v Belo hi
šo in so že izvedli prvi napad, da 
bi Ronaldu Reaganu sprostili ro
ke, če se bo kdaj odločil uporabiti 
tajno vojsko ameriške obveščeval
ne službe v Angoli. Zahtevali so 
ukinitev zakona iz leta 1975, ki ga 
je predlagal senator Dick Clark iz 
Iowe iz skupine liberalnih senator
jev, ki jih je odstranil desničarski 
val. V tem zakonu je predvideno, 
da mora predsednik, če hoče pod
preti katerokoli skupino v Angoli, 
predlagati to kongresu, ki mora o- 
dobriti, da je to v interesu ame
riške «državne varnosti*. Demokra
ti pa niso samo odbili tega napa
da, ampak so novemu predsedniku 
celo postavili nove ovire...

Zakon so popravili in sedaj mo
ra predsednik preden karkoli skle
ne v zvezi z Angolo, zahtevati o- 
dobritev obeh domov kongresa, z

drugimi besedami, tako od senata, 
kjer bodo imeli republikanci veči
no, kot tudi od poslanske zbornice, 
kjer je ohranila večino demokrat
ska stranka.

Spor, ki se je ravznel ob razpra
vi o zakonu za pomoč tujini jas
no kaže, kakšno bo vreme na ame
riškem vrhu.

Republikansko akcijo v kongre
su je vodil senator Jesse Helms, ki 
ga označujejo za voditelja cultra- 
desnega* krila republikanske stran
ke. V tem pa ga je brez okleva
nja podprla vsa stranka. Ronald 
Reagan je v volilni kampanji zah
teval vojaško pomoč za cgverilce* 
Jonasa Savimbija v Angoli, ki se 
je nedavno mudil v ZDA, vendar 
ga nihče od dosedanje administra
cije ni hotel sprejeti. Henry Kissin- 
ger pa še naprej ponavlja, da je 
kongres zavezal roke predsedniku 
Geraldu Fordu glede Angole in je 
s tem omogočil Kubancem, da so z 
orožjem in vojsko vplivali na izide 
notranjih spopadov v Afriki. «Ne 
razumem,* je dejal bivši zunanji 
minister, «da lahko trpimo, da 
majhna in siromašna država, ki je 
klient supersile nekaznovano izva
ja tako vlogo v svetu.* Kissinger 
meni, da mora Amerika čimprej 
Kubi nekje «skopati jamo*, da jo 
bo odvrnila od sedanje vloge.

Sedanja ameriška diplomacija 
pazljivo sledi vsem dogodkom v 
Angoli, ker je le-ta ena od glavnih 
elementov v mozaiku politike, s ka-
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NA POSVETU 1 VLADNIMI ^PARTNERJl»

Forlani bo preveril 
trdnost svoje vlade
Sestala se bo tudi senatska preiskovalna komisija, 
ki bo preučila položaj ministra za industrijo Bisaglie

RIM — Na dnevnem redu parla
mentarne dejavnosti sta danes zju
traj na sporedu pomembni seji, ki 
bosta doprinesli svoj delež k raz
vozlanju zapletenega klobčiča petro
lejskega škandala. V prvi bo mini
strski predsednik Forlani preveril 
stanje in trdnost vladne koalicije, 
v drugi, pa bo predsednik senata 
Fanfani proučil verodostojnost iz
jav misovskega senatorja Pisanoja, 
ki je obtoževal ministra za industrijo 
Bisaglio.

Po polemikah na razpravah v se
natu in poslanski zbornici, ki so na 
trenutke celo postavile v dvom e- 
notnost vlade je pod pritiskom svo
jih političnih partnerjev Forlani kon
čno le sklical posvet voditeljev 
strank, ki podpirajo njegovo koali
cijo. Politični opazovalci menijo, da 
bodo predstavniki KD, PSI. PRI in 
PSDI v celoti podprli Forlanijeva 
stališča in torej tudi posredno po
trdili njegovo odločno zagovarjanje 
dosedanje dejavnosti ministrov. Tu
di tajnik PSI Craxi je v svojem 
nedeljskem govoru dejal, da je vla
da doslej storila vse, kar je bilo v 
njeni pristojnosti.

Vendar nekateri o tem niso pre
pričani. Čeprav uradnega potrdila 
še ni, kaže, da namerava vlada do
deliti najvažnejši del preiskav — 
zadevo SID-Pecorelli — vojaškemu 
pravdništvu. Forlani bi se tako ne
posredno izognil objavi tajnih doku
mentov, ki so jih našli na Pecorel- 
lijeVem domu, obenem pa bi verjet

no ostala neodkrita imena vpletenih 
političnih osebnosti. Rimsk4 državni 
pravdnik Sica in glavni državni 
pravdnik Pascalino pa nista na vče
rajšnjem medsebojnem srečanjem 
niti zanikala, niti potrdila to vest. 
Kaže, da sta se domenila, da bo 
rimsko pravdništvo še naprej vodilo 
preiskave, kasneje pa zadolžilo tudi 
pristojne vojaške oblasti.

Fanfani pa bo danes zjutraj skli
cal prvi sestanek posebne preisko
valne komisije, ki so jo ustanovili, 
da bi proučila položaj ministra Bi
saglie in njegovega glavnega «obto 
ževalca* misovca Pisanoja. Komi
sija bo prevzela v last original pi
sma. ki naj bi ga Mino Pecorelli 
naslovil na Bisaglio s prošnjo po fi
nančni podpori. Pisano je v senatu 
prebral le vsebino fotokopije, origi
nal pa je Pecorellijeva sestra Rosita 
poslala samemu Fanfaniju.

Namestnik državnega pravdništva 
Infelisi pa je medtem obiskal mi
lanske sodnike s katerimi je pre
učil trenutno stanje preiskav na 
Severu.

MOSKVA — Iz zahodnih diplo
matskih virov v sovjetskem glav
nem mestu se je včeraj izvedelo, 
da bo Brežn.jev v petek sprejel a- 
meriškega senatorja Charlesa Per- 
cyja, s katerim se bo pogovarjal o 
omejevanju strateškega orožia. Pei- 
cy se je pred odhodom v Moskvo 
sestal s Carterjem in tudi z novo 
izvoljenim predsednikom R -•'•in m

tero nameravajo Združene države 
Amerike mirno rešiti vprašanja Na
mibije, podobno kot so že naredili 
v Zimbabveju. Angola naj bi pri 
tem sodelovala in je že prepričala 
osvobodilne sile gibanja SVAPO, 
da so sprejele zahodni načrt o Na
mibiji. Demokrati, ki so prejšnji 
teden odbili republikanski napad, 
da se predsedniku odveže roke gle
de Angole, se sedaj bojijo, da se 
bo porušila njihova politika glede 
Namibije. «Večja nevarnost inter
vencije v Angoli lahko ima kata
strofalne posledice,* je dejal de
mokrat Stephen Solarz predsednik 
pododbora poslanske zbornice za 
vprašanja Afrike.

Kljub temu pa prevladuje prepri
čanje, da bo nova administracija 
bolj upoštevala interese Južne A- 
frike. Nekateri sicer menijo, da si 
bo novoizvoljeni predsednik delno 
premislil, ko bo spoznal, da je Ni
gerija ena od najpomembnejših a- 
meriških dobaviteljev nafte. Že se
daj pa je jasno, da sile, zbrane ob 
bodočem predsedniku, niso priprav
ljene upoštevati prizadevanja afri 
ških črncev, ko se ne zanimajo ni
ti za domače črnce.

Obrisi te ofenzive proti ameri
škim črncem že prihajajo do izra
za. Zaskrbljena ameriška zveza za 
državljanske pravice je že zbrala 
seznam primerov, ker so se napadi 
že začeli. Bodoči republikanski vo
ditelji močnih senatorskih odborov 
so že najavili, da bodo ukinili ali 
spremenili več zakonov, ki so bili 
sprejeti po dolgem boju za rasne 
in državljanske pravice. V tem 
smislu so že sprejeli prve ukrepe; 
pravosodnemu ministrstvu je pre
povedano, da toži krajevne oblasti, 
ki niso sprejele zakonov o prepo
vedi segregacije v šolah. Vse to 
pa se je začelo v zaostrenem vzduš
ju, ko so razne skupine rasistov iz
vedle več napadov na črnce. V 
črnskem mestecu Greensboro na 
jugu države je bela porota osvobo
dila skupino ku-kluks-klanovcev in 
nacistov, ki so ubili pet oseb na 
nekem protestnem zborovanju ame
riških «maoistov». V Atlanti je ne
ki rasist ubil že 11 črnskih otrok. 
Na severu, v Bufalu pa neki ra
sist ali norec pobiva samo odrasle 
črnce. Doslej jih je ubil že šest. 
Črnski del Nevv Orleansa že nekaj 
tednov živi v strahu, potem ko je 
policija pobila nekoliko črncev, ker 
naj bi le-ti ubili nekega njiliovega 
kolega. Povezanost teh zločinov z 
ofenzivo proti siromakom in črn
cem na ameriškem vrhu je vzne
mirila ta del ameriškega prebival
stva. Prav zato je novoizvoljeni 
predsednik iz Los Angelesa pred
včerajšnjim izjavil: «črnci nimajo 
nobenega razloga, da se bojijo Ro
nalda Reagana.* Ameriški levičar
ski politiki pa že zvonijo na upor. 
Ocenjujejo, da bo glede zunanje 
politike poskušal novoizvoljeni pred
sednik ponovno porazdeliti moč 
med Belo hišo in kongresom v ko
rist prve. Spopad za sprejem skle
pov o vojaških in polvojaškili o- 
peracijah v Angoli je le uvertura.

Razlaga zakona o državljanskih 
pravicah pa bo postala glavno pod
ročje za domače spopade. Nekateri 
poudarjajo, da je kongres že v se
danji sestavi s 177 podpisi zahte
val oživitev zloglasnega odbora za 
protiameriško delovanje, ki je pod 
raznimi imeni preživel do leta 1975, 
ko so ga ukinili. Zaskrbljeni žago 
vorniki državljanskih pravic se 
sprašujejo, kako bo na ta vpra
šanja gledal v bodoče kongres, ki 
ea je na no”emhrskih volitvah pre 
nlavil «de*n4čarski val*.

DRAGIŠA BOŠKOVIČ

priredili slovesen sprejem. Glavni 
direktor Franc Gazvoda je kratko 
orisal delo v tovarni, ki obstaja 7-e 
86 let in zaposluje 3.700 delavcev, 
zatem je predsednik občinskega od
bora Zveze borcev Miha Petan na
nizal delovanje bivših borcev na 
vseh ravneh družbenopolitičnih ae- 
javnosti, nakar je sledil ogled to
varne. TPPZ je nato koncertiral v 
tovarniški menzi, kjer so ob prazno
vanju Dneva republike podelili po
znanja jubilantom delovnega kolek- 
tiva. ' i

Proti večeru je tržaški ansambel 
nastopil v črni, kjer mu je pozdrav 
prinesel predsednik občinske konfe
rence ZK Ravne Tone Golčer: čemu 
tudi pri nas ta festival? Kf s0. 
ravno v teh krajih vzplamteli prvt 
upori na Slovenskem. Danes se tp- 
die še upirajo, tako npr. na afri
ški in drugih celinah in ta upor im0 
odraz v borbeni, revolucionarni pe
smi, kakršno izvaja TPPZ, kakršno 
pa pojejo tudi mladi, čeprav svoje
vrstno, kar je že spet odraz časa. 
Koncert je neposredno prenašalo 
radijsko omrežje.

V nedeljo dopoldne so zamejci 
imeli že tretji koncert, sicer ® 
Unionski dvorani v Mariboru, ki Je 
bila kljub svojim razsežnostim za 
to priložnost pretesna. Tu so f
zbrali najvišji družbeno-političm
predstavniki, oblasti, zastopniki kul
turnih, borčevskih in drugih orgo- 
nizacij. Pozdravnemu nagovoru 
predsednika mestne konference 
DL Vasje Lavriča je sledil B°v^, 
sekretarja mestne konference ZKJ 
Alojza Vindiša Dunde, ki je Po
udaril nujo po ohranitvi socialam 
pridobitev, ki so sad razredne re
volucije; naprednejšim silam 9je 
naloga, da obvarujejo demokratični 
samoupravni družbeni sistem na eni 
ter ozemelisko suverenost Jugosla
vije po Titovem načelu o samo- 
odločanju. . t

Slavnostni koncert se je začel * 
himno «Hej Slovani, zaključil Pa/ 
kakor običajno, z «Vstajenjem Pri
morskem ter Internacionalo. Gostite
lji so ansamblu izročili almanah 
mesta Maribor.

Popoldne je TPPZ nastopil še V 
Domu kulture v Slovenskih Konji
cah, žalostno znanih po tem, da so 
nacistf v bližnjem Frankolovu zaje
li sto ljudi, jih 99 pobesili po drerjU 
in na stotega streljali kot v tarčo■ 
Pred koncertom je spregovoril pred
sednik okrajnega odbora SZDL Ste
ne Kokol, ki je naglasil kontinuitete 
dosedanjega 37 let dolgega boja za 
uveljavljanje socialističnega načina 
upravljanja demokracije, po kate
rem mora biti sleherni človek ena
kopraven.

Ob slovesu je Marjan Lenarčič P0', 
udaril izredno važnost takih snidenj 
s tržaškim ansamblom in zastop
stvom VZPI - ANPI. in to v duhu 
osimskih sporazumov, ki odpirajo 
možnosti poglavljanja vsestranskega 
sodelovanja med jadranskima so
sedama. cMi smo te sporazume Po
pravljeni spoštovati», je izrecno na
glasil Lenarčič ter nazadnje pod
črtal, da cvaš.z pesem bodri k vztra
janju boja v svetu za pravicam.

Calabria je napovedal, da se bodo 
stiki v tem duhu med ZZB SRS P} 
VZPI - ANPI še pomnožili in Prl' 
hodnje srečanje bo že 13. decem
bra v deželi Furlaniji Julijski kra
jini. Calabria je tudi naglasil važ
no vlogo slovenske narodnstne skup
nosti v Italiji v prizadevanjih z<L 
poglobitev sodelovanja.

Calabria in Dušan Košuta sta se 
na raznih srečanjih v soboto in ne
deljo vrstila v pozdravnih nagovo
rih, tako }e Košuta seznanil Korošče 
in Štajerce s političnimi razmerami 
v Italiji in s položajem slovenske 
manjšine, omenil pomen osimskih 
dogovorov in poglabljanje prijatelj
skega sodelovanja tudi in zlasti P° 
zaslugi nekdanjih borcev tostran ih 
onstran meje in dejal: Sedanja bor
ba za mir, napredek in aktivno u- 
stvarjalno sožitje med narodi vse
ga sveta zahteva od nas vseh še 
veliko napora, kajti samo v kon
tinuiteti sporočila idealov NOB [n 
odporništva je jamstvo za boljše 
življenje, (dg)
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